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Ismét csak Ígéretek
Hitünkre mondjuk, hogy? plebcjusi szi­

vünkön nem nőtt szőr az irigységtől, ami­
kor egyik fővárosi laptársunk lelkendező 
tudósításában elolvastuk a Lloyd-társaság1 
péntek esti lakomájának menüjét. A szem­
füles budapesti riporter azt is kiderítette, 
hogy csekély! húsz pengő volt egy teríték 
ára, ami alapjában véve nem is túlzottan 
nagy összeg, hiszen vadat, halat s mi jó 
falat, mind-mind felrakták az asztalokra, 
nemkülönben ama hires-nevezetesi tokaji 
hegy levét s mindazt megtetézték az italok 
királyával, a gyöngyöző pezsgővel, amely 
vidámságot lop a lélekbe s megoldja a nyel­
veket, megizesiti a tósztokat s könnyed 
csevegővé változtatja a legunalmasabb 
öregurakat is. A lakoma tehát remekül si­
került váljék egészségükre az uraknak,

csak azt sajnáljuk, hogy az étlapot nem 
plakatirozzák ki országszerte frappáns vá­
laszként a nagyszájú destruktivek állandó- 
panaszaira, akik folytonosan arról sirán­
koznak, hogy az éhség és nyomor gyötri a 
dolgozó magyar társadalmat. Persze, egy 
ilyen lukullusi bankett pazar beszédeket is 
kíván és meg kell állapítani, hogy ezekben 
sem volt hiány, mert a felszólalók úriembe­
rek, olyan szabályos pohárköszöntőket 
vágtak ki Bethlen gróf Hágában szerzett 
dicsőségének Öregbítésére, hogy csak úgy 
zúgott utánuk a taps és a vivát.

Ám akármilyen gyönyörűséges volt ez a 
bankett, amelyet a magyar miniszterelnök 
tiszteletére rendeztek a kurzus-reakció gaz- 
gasági előcsapatának rendezett és rende­
zetlen felekezetű szekértolói mégis csak 
egy bankett volt csupán, amilyenből tizen­
kettő egy tucat. Történt azonban ezen a 
banketten egy nagyfontosságu bejelentés, 
amelyet a miniszterelnök ur őexcellenciája 
kegyeskedett saját szájulag kipattintani s 
c bejelentésnek lesz köszönhető az, hogy a 
Lloyd bankettre még jó néhányszor hivat­
kozni fognak néhány hónapon belül a ma­
gyar politikai és gazdasági élet tényezői. 
A miniszterelnök ur ugyanis azt volt szi­
ves mondani, hogy végre elérkezett az 
ideje annak, hogy a magyar kormány nagy­
stílű gazdasági lépéseket inauguráljon. így 
mondta, szóról szóra s huncut ember az, 
aki tagadásba veszi, hogy ez a kijelentés 
egy nagyon szép, stílusos és nagyon sza­
batos bővített mondat. Sőt, a stilisztikai és 
retorikai értékeken felül még érdekes is, 
mert uj távlatokat nyit, tehát majdnem 
szenzációs. Hát persze, persze, ugyebár 
kiderül ebből a bővített mondatból, hogy 
több, mint hét esztendei kormányelnöksége 
után most már Bethlen István miniszter- 
elnök ur is rájött arra, hogy elérkezett az 
ideje a nagystílű gazdasági lépések inaugu- 
rálásának. Igaz ugyan, hogy azok a frá­
nya destruktivok már hét esztendeje csen­
genek egy kis nagystilüségért, az is igaz, 
hogy a miniszterelnök ur hét éves uralma 
alatt a magyar gazdasági élet szép lassan, 
de biztosan lezüllött és tönkrement, azt is 
nehéz volna kétségbe vonni, hogy réges- 
tégen ütött már ama bizonyos tizenkette­
dik óra, amikor a magyar magán- és köz­
gazdaságot még a saját belső erejéből 
talpra lehetett volna állítani. Bethlen gróf 
péntek esti Ígérete után hadd kérdezzük mi 
18 a költővel: „Miért oly későn. .

Szerény véleményünk szerint a hágai ki­
indulásnak reánk nézve nagyon is proble­
matikus értékű az eredménye s az a be­
nyomásunk, hogy a hágai konferencia ke­
serű piruláját egy életmentő ígéret mézes 
ostyájába pakkolva akarják Bethlen grófék 
az országnak beadni. Nos. a magyar nép 
ezt a keserű pirulát nem fogja bevenni, 
akármennyi mézet kennek az ostyára, mert 
az Ígéretekkel már torkig vagyunk. A mai 
tezsim igért már eleget, hideget és mele- 
got, de a legszebb Ígéretek is elpattantak 
a reakció légüres terében, mint megannyi 
színes szappanbuborék. Ha a miniszter-

elnök lilék csak most ébredtek arra, 
hogy a csőd szélén álló magyar gazdasági 
életet nagystílű lépésekkel <kell a gyógyu­
lás igéretföldje felé vinni, akkor igazán

nem sértődhetnek meg azért, ha bárki a 
szemükbe mondja, hogy nem hisz az Ígé­
retüknek. Az ígéretek ideje már lejárt, a 
cukrozott maszlagokon már túl vagyunk,

most tettek kellenek, bátor s nagykoncep- 
cióju, férfias tettek s legjobb meggyőződé­
sünk szerint ezekre a tettekre a magyar 
reakció sohasem lesz képes.

Debrecen hivatása a nemzet valláserkölcsi irányítása, 
a reformáció szellemének gyakorlati érvényesítése és a 
trianoni szerződés által széttépett magyar református 

egyháznak egységes szervezetbe hozása
Dr. Juhász Nagy Sándor hatalmas beszéde a Soli Deo Gloria debreceni 
országos kongresszusán Debrecen szerepéről a szellemi életben — A mo­
dern demokrácia nem egyéb, mint Jézus igéje — Valamilyen formában 

meg lehet teremteni a széttépett magyar református egyház egységét
Debrecen életének nagyjelentőségű esemé­

nye ma és holnap zajlik le: a Soli Deo Gloria 
diákszövetség országos kongresszusa. A Soli 
Deo Gloria hatalmas tényezője nemcsak a 
magyar ifjnság, de a magyar szellemi életnek 
is. vezetői közül igen sokan gyakorolnak erős 
befolyást a magyar közvélemény kialakítá­
sára. Ezidei kongresszusára is a magyar re­
formátus szellemi élet kitűnőségeinek egész 
sora jött el s Baltazár Dezső dr., a magyar 
református egyház hivatott és hivatalos vezére 
vállalta a kongresszus elnökségét. A debreceni 
kongresszus jelentőségét emelte, hogy az elő­
adók sorában ott volt dr. Juhász Nagy Sándor, 
volt igazságiigyminiszter. aki hatalmas beszé­
dében ni célkitűzéseket állított Debrecen és 
az egész magyar reformátusság elé. Nagy be­
szédében a reformációt a Nagytemplomban 
testesítette meg szimbolikusan s ennek a Kos­
suth szavát hallott, a Habsburgok trónfosztá­
sát látott templomnak tamibizonvságul hívását 
kivívta a szabadság, a haladás, a demokrácia, 
vagyis Jézus igéjének u reformáció által esz­
közölt gyakorlati megvalósításában.

A konferencia ma délelőtt fél 9 órakor kez­

dődött rövid istentisztelettel, amely után a 
S. D. G. debreceni csoportjának elnöke üd­
vözölte a megjelenteket, elsősorban dr. 13 a 1- 
t azá r Dezső püspököt, akit kért, hogy álljon 
az ifjúság mellé, vezesse, mint minden moz­
galmat, a S. 1). G.-t is.

Baltazár püspök remek megnyitó beszédé­
ben elmondta, hogy csak az olyan mozgalma­
kat támogatja, amelyekben az Isten lelke él, 
amelyekben egyénesitve van az, amit magyar 
kálvinista szellemnek neveznek. A szeretet 
egész melegével áll a S. D. G. mellé, amely a 
kálvinista szellem bevitele által a közéletet 
alakítja át a magyar jövő nagy feladatainak 
elvégzésére alkalmassá.

A magvar irodalom a kálvinizmus mérlegén 
címmel Veress Jenő theológiai akadémiai ma­
gánkul'r tartott másfélórás előadást, idealiz­
mustól átfűtött és erkölcsi felelősséget érző 
irodalmat sürgetett.

Bogdán Gyula lelkész a magyar refor­
mátus diákság jövőjéről és missziójáról adott 
elő.

Délután dr. .1 u li á s z Na g y Sándor volt 
igazságügyminiszter tartott hatalmas előadást.

Az uj magyar református egységnek 
csak Debrecen lehet a központja

A Soli Deo Gloria Szövetség vezetősége ál­
tal kitűzött téma: .Debrecen hivatása az ui 
magyar elet megépítésében" túlságosan széles­
körű, miért is ez alkalommal ki kell kapcsolnia 
belőle a gazdasági .és a kulturális vonatkozá­
sokat. pedig Debrecennek c tekintetben is óriási 
nagv hivatása van, mint a Tiszántúl gazdasági 
központjának és egyetemi városnak.

A szónok csupán szellemerkölcsi vonatko­
zásokat kíván most tárgyalni, főleg azt. hogy

milyen szeren vár Debrecenre a jövő ma­
gyar közszettem kifejlesztése tekintetében.

tíz a közszellcm csak vallásos lehet, mert 
hiszen ma már szociológiai, biológiai alapon is 
kimutatja a tudomány, hogy csak a vallásos 
népek maradnak fenn, a vallástalanok nettig 
elpusztulnak.

Sokan azt vitatják, hogy Magyarországnak 
i hátránya van abból, hogy népessége több fe­

lekezet közt oszlik meg. Jobb volna, mondják, 
hogy az egész magyarság cgv vallást követne.

Ezzel szemben külföldi történelmi példákkal 
mutatja ki a szónok, hogy

egyik államnak előnye származott egyval- 
tásusdgábéá. másiknak peáig hátránya, sőt 

veszedelme.

Arra a megállapításra iut. hogy e tekintetben 
általános érvényű szociológiái tételt felállítani 
nem lehet.

11a tehát adva van a mai helyzet, hogy az 
ország népe több felekezcthez tartozik, miként 
tudunk mi kálvinisták legjobban hasznára lenni 
az egész államnak? Akkor, ha

a kálvinizmus a benne rellő vallási erőket 
teljes mértékben kifejleszti és azokat az 
egyetemes magyarság rendelkezésére bo­

csátja.

Az ni magvar református közszellcm fiel- 
szava:

vissza Istenhez, vissza Jézushoz, vissza a 
bibliához!

Ennek a kálvinista vallásos megújhodásnak 
élére kell állania Debrecennek, melynek lia- 
gyoniánvlnál. Jelenlegi népességi viszonyainál, 
kálvinista jellegénél, a benne rejlő uag\ szel­

lemi cs gazdasági értékeknél fogva az. a hiva­
tása, hogy vezető szerepet töltsön be.

Ne csalí szóval legyen, hanem tettel is kál­
vinista Róma és magyar Genf.

Ámde a káivinizmusnak nemcsak vallásos, 
hanem erkölcsi értekeit is ki kell bontakoztatni. 
Miben állanak ezek?

A puritanizmus, a kötelsségtudás, az Igaz-
ságszerctet, a közéleti tisztaság, az önzet­
lenség alkatelemei a kálvinista ieltcnmck.

Bárcsak ezekkel az eszmékkel termékenyítené 
meg a magyar jövendőt a kálvinizmus, bárcsak 
ebben minél nagyobb szerepe lenne Debrecen­
nek.

Ezután kifejtette a szónok, hogy a valláser­
kölcsi irányításon kiviil van Debrecennek más 
közéleti hivatása is.

A keresztyénség az a vallás, mely az em­
bereknek Istenhez való viszonyán kiviil töké­
letesen kidolgozta az embereknek egymáshoz, 
való viszonyát is. kijelentvén, hogy mindenki 
Istennek gyermeke, minélfogva minden ember 
egymás testvére. Ebből a csodálatosan fel­
emelő és égig érően nagyszerű, de amellett 
nemesen egyszerű, a vérközösségen alapulóan 
természetes és hétköznaplan érthető gondolat­
ból eszméknek és törekvéseknek egész nagv 
tömege árait bele az emberiség politikai és 
társadalmi életébe.

Mi a modern demokrácia? Semmi más.
■ mint Jézusnak örök igéié.

A formája lehet emberien gyarló, a lényege el­
lenben maga a változhatlan isteni igazság.

A reformációnak most már az a feladata, 
hogy a sok társadalmi és politikai erőnek át- 
áramlását lehetővé tegye a gyakorlati életbe. 
A keresztyénség nagv értékei ,i reformáció 
ereiével öltenek testet. A reformáció Krisztus 
tanításait nemcsak a szószékből mutatja be, 
mint elcrhetlen ideálokat, nemcsak a túlvilág 
számára Ígéri, hanem megvalósithatúknak hir­
deti, itt a földön meg\alósithatóknak és

megvalósításukhoz nyomban hozzá is kezd.

A keresztyénség és a reformáció között a 
xiszonyt a következő kép szemlélteti. Nézzük

a Niagara-zuhatagot, melynek nagyszerű ter­
mészeti szépsége elbűvöl bennünket. Akkor jön 
cgv ember, aki feltalálja a módját, hogy mi­
ként lehet a vízesésben rejlő óriási energia-tö­
megeket gyakorlati célra felhasználni és gépet 
hajtat, világit és melegít vele.

A reformációnak ez a társadalmi szerepe, 
melynek megvalósításában elől kell járnia a 
veztésre hivatott Debrecennek éppen úgy, mint 
a szoros értelemben vett valláserkölesi megúj­
hodásban.

Debrecen nagy feladatairól szólva, hosszait 
és részletesen kifejtette a szónok Debrecen hi­
vatását a tekintetben is, hogy

a trianoni szerződés (illái széttépett ma­
gyar református egyház uhu egységes 

szervezetben egyesiiliän.

Behatóan bizonyította, liogv ezt az egységet 
valamelyes formában meg lehet és meg is kell 
teremteni, még a mai szomorú országhatárok 
egyelőre fennmaradása esetén is.

Unnék az ui magyar református egységnek 
csak Debrecen lehet a központtá,

aminthogy a debreceni presbitérium ezt az el­
határozását már deklaráció alakjában az egész 
református világnak tudomására adta a leg­
utóbb tartott presbiteri világszövetség! nagy­
gyűlés alkalmával.

Mindent összefoglalva, azzal fejezte he a 
szónok előadását, hogy a Nagytemplomot ál­
lította hallgatósága elé.

Debrecen múltját, Jelenét és jövőjét a 
Nagytemplom szimbolizálja.

A Nagytemplom a jelképe a város hagyomá­
nyainak, kötelességeinek és aspirációinak.

Ebben a Nagytemplomban a prédikátorok 
ajkáról elénk tárul Isten igéié. Jézus minden 
tanítása, a biblia egész valláserkölcsi tartalma.

.4 Nagytemplom minden magyar reformá­
tusnak szerte a világon csaknem olyan 
szenthelyi', mint a jeruzsálemi templom 

volt az ószövetség népének.
fis ennek a Nagytemplomnak megvan a 

maga hatalmas politikai és társadalmi mait in 
is. Hiszen tornyában bug 1, Rákóczi György 
harangul, mely a szabadságot hirdeti és pedig 
nemcsak a vallásszabadságot, hanem a lelki- 
ösmereti és a politikai szabadságot is.

libben a Nagytemplomban nyilvánította 
trónvesztettnek a magyar országgyűlés 
Kossuth Lajos indítványára a Habsburgo­
kat. akik nemcsak a reformációnak voltak 
ellenségei, hanem az ország szabadságá­
nak és fejlődésének is évszázadokon ke­

resztül.
Iliié a Nagytemplom rendületlenül, szilárdan 

áll, mint a reformáció jelképe. De ha kell, meg­
mozdul ez a templom és belén a magyar köz­
életbe, hogy a szabadság, a haladás és a de­
mokrácia mellett állást foglaljon.

\z ifjúság sohase feledje el, hogy a

Kossuth szava most ott cseng u Nagy­
templom wasztala mellett és ott log csen­
geni mindig, amig áll a templom és a deb­

receni református egyház.
A jelenvolt nagyszámú közönség nagv lel­

kesedéssel hallgatta dr. Juhász Nagv Sándor 
beszédét, amely felett élénk eszmecsere Indult 
meg.

Fél 5 órakor dr. Sebestyén Jenő budapesti 
teológiai tanár tartott megragadó előadást „Az 
imádkozó hősiesség vallása" elmen.

Ezzel a konferencia első napja befejeződött.

- .........
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KÉZIMUNKA SZAKÜZLET
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Olcsó szolid árak'.

Jérték hozzám
A világítási vállalatnak nevelni, 
tanítania kellene a debreceni 

közönséget
Újságokban, technikai folyóiratokban 

sokszor olvassa az ember, hogy az ener­
gia-gazdálkodás terén nagy pazarlás fo­
lyik a mai ember lakásában. Alapos, ki­
merítő tanulmányokat azonban alig ol­
vashat az, aki a napi élet gondjaival van 
elfoglalva, nincs kedve nekiülni a ma­
gyar nyelven többnyire meg sem kapható 
vaskos köteteknek.

Érdekes újság került most a kezünkbe, 
amely a legokosabban, laikusoknak is 
érthető nyelven tanít, magyarázza meg 
hogy miként kell gazdálkodni az ener 
giákkal, melyik ut az, amely a kényelem­
hez és egyúttal a gazdaságossághoz is 
vezet. „Az Áram" a cime a lapnak, ki­
adja a magyar villamosmüvek országos 
szövetsége/Az első számban máris egesz 
sereg érdekes technikai probléma, de a 
lakás, a mindennapi élet technikájának 
problémája kerül szőnyegre benne. A 
villamosság szerepe a nagytakaritasban, i 
a kismotor a háztartásban, a konyha ész­
szerű világítása a főbb cikkek tárgyai. De 
a Különfélék rovatban is sok erdekes do­
log van. Ilyen az a cikk, amely azt tár­
gyalja, hogy hány volt, milyen feszült­
ség van a lakásunkban, az első villamos 
cukrász-pékkemence, a tej fertőtlenitese 
rádióhullámokkal, ami különösen azokat 
érdekli, akik nem szeretik a főtt tejet a 
lassú járatú villamos motorokról szóló 
cikkek érdemelnek még említést.

Örvendetes lenne, hogyha az érdeke» 
lap, amely bőven van felszerelve illusz­
trációkkal, minél nagyobb számban ke­
rülne olvasók kezébe. És itt a világítási 
vállalaté a feladat, hogy a lapot eljuttas- 
sa a közönség közé. Hiszen épen ennek 
a vállalatnak érdeke az. hogy a közön­
ség modern háztartási üzemre rendez­
kedjék be. A mai ember nehezen újít, de 
okvetlenül hajlandó az újításra, hogyha 
bebizonyítják neki, hogy az újítás ugv a 
köz, mint az ő szempontjából előnyős, 
hogy nemcsak higiéniát érhet el a modern 
berendezkedéssel, hanem még anyagi 
megtakarítást is. Tanítsa a világítási vál­
lalat a közönséget s ez a tamtas bizonyo­
san meghozza majd a maga hasznát.

Jenek hozzám, vézna diáknép. kitiltó lányok, rikkancsok, 
teherkocsikból lihegve terméskövet goto 
munkások s ti kéregetök. aszottak. mint a koto.
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77 méltóságon rokonoknak kellemetlen kullancsok 
nyúzott gebék, jenek, kik a bérkocsis szálkás fátyolosét 
íarklegyintve rágcsáljátok, míg elölohol egy vat -u e.,nn 
bőrkabátos, szétlapitja az 6 bárka rozoga «.eset. 
s ti megbocsátva elkocogtok a hepehupás kot eken.

,ettek, átlátszó szivüek. ti. Meg te e/ö/ce/ö ház^ár, 
min finoman szót válogatsz egymásba szium tiskc,.cnL 
Jer. államiérti. bár reumádnak főzeti mai Luc ■ ■
Jer. rablógyilkos, hátba nemcsak a bitói a hasznai.

íme. rajtam is átvonaglott a szenvedély tarajos pnzka, 
de én Istenre függesztettem arcom a vérző ejtszakakon 
s nézzétek: a vihardagály szirtíokonuol úgy folyt vtss,.t. 
hogy vadászkunyhóm tövéről le se sodorta hóvirágom.

zsébet az ismerősei tanácsát elfogadva, 
elment Komádiba, felkereste a javasasz. 
szonyt és kérte, hogy adjon orvosságot 
Ncmesné megígérte a segítséget — tér 
mészetesen nem ingyen — és biztos gyó­
gyulást Ígérve bekente a betegnek fél 
arcát egy bűzös kenőcsfélével, még­
olyán maró anyagból készült, hogy le- 
mai ta a bőrt és ahol hajat ért, azt ki­
irtotta. A beteg nem gyógyult, sőt még 
nagyobb kínjai lettek. A beteg, akit ha 
tál mába kerített Nemesné, csak ö tőle 
várta gyógyulását és elküldte cselédjét, 
hogy orvosságot kérjen. Nemesné azon­
ban csak úgy volt hajlandó segíteni, ha 
honorálja munkáját. Fenyegetéssel kész­
pénzt, élelmiszert, képet, szőnyeget vet! 
cl a megriadt betegtől. A cselédnek azt 
mondta, hogy abban az esetben, ha nett

Egy
sara

n
t

A debre

Jenek hozzám. Törpe vagyok en. ha,szál,a ,e több m »‘ ° csas 
De lelkem az ür árny falain át 11, naprendszerül test 1, kaszt 
s a horpadt földre szédületes magasból permetez vigaszt.

ut szárnyalok Asszony-magammal. Térdünkre magasztosan csuszka1 
a felhők ^tépett ingű kölyök-hada. Itt szemlélődöm, s mint a tenger, 
szemem tág bölcsejében egy Mindenségit- rengetek.
Kalandjáról a zivatart megfordítom lchelletemmel.
föl ne riassza kicsi lánykánk, k, a verandán szende,eg. GÉZA.

»*«•*«

A debreceni törvényszéken elítéltek egy 
szováti asszonyt, akit veszedelmes va­

rázslónak tart a falu népe
íó és rossz szellemek parancsoló)a“ tagadja az ellene 

" emelt vádakat
A debreceni törvényszék büntető taná- J az orvosok tudománya nem segít. Azt a 
ef/ került most Nemes Lajosné ko- mesét találta ki jámbor ismerősei részé

ráfsl^kaX’^ magát," falu népe előtt. S«

_ a debreceni független újság
u|abb ! iportfelvételei ismét láthatók a „FrlczV 
kalapszalon kirakataiban.

Azt hiresztelte, hogy hatalma van a jó 
és rossz szellemek felett és egész életére 
megronthatja azt. aki nem engedelmes­
kedik néki.

A hiszékeny nép hitelt adott az asz- 
szony szavának és a gyógyulást kereső 
betegek is felkeresték, hogy varazsos 
eszközeivel segítsen rajtuk. Nem esne 
nem tiltakozott az állítás ellen, sót maga 
is azt mondta, hogy többet tud. mint az 
orvosok és ott is segíteni tud, ahol mar

I Ille gall J cl tu UIU/OJU5V., ------------ ^
hogy ö tud hipnotizálni, kártyából bizto 
san megjósolni a jövőt és rontást okozni 
szemével - embernek, allatnak.

Nemesnének hire terjedt és nem ma 
radt meg a faluja határában, eljutott a 
kuruzsló asszony hire Váncsod községbe 
is. ahol Tasnádi Erzsébet vagyonos nő 
lakott. Tasnádi Erzsébetnek nagyon fájt 
a füle és bár hónapokig kezelték az or­
vosok, nem tudtak rajta segíteni. A fáj­
dalmak nem szűntek meg és Tasnádi Er

----------- -
tekintettel is 
annak a doki 
nagy tömegű
kisiparossága 
állandóan fav 
Ennek a mun 
lan elvégzése 
iparosság ilye 

A másik tá: 
galom indítás; 
tás az ipartes 

egy által, 
**•*•❖*

A tizenegyesztendős nagy halott
(Emlékbeszéd.)

Ady Endre halhatatlanságának jöttünk el 
mécsest gyújtani. És mint a régi szertartáso­
kon ennél az évenként megújuló mecsesgyuj- 
,ásnál is ugyanazokat a zsoltárokat kell el­
mondani, ugyanazokat a verseket elrecitalm, 
hiszen ezek a zsoltárok, ezek az Ady-versek 
ötszáz esztendő múlva is elevenen és híven fog­
ják őrizni a költő emlékét, elevenebben es hi- 
vebben, mint megannyi emlékbeszéd.

És mégis meg kell toldani a zsoltárokat, 
mégis el kell mondani újból, ennél a mecses- 
gyujtásnál is: Ady verse ma sem emlékes erek­
lye, Ady szava ma is pőrölyös igazság és az 
Ady halála óta eltelt évtized súlyos árnyék, 
amely a telkekre ráhajol és még ezeknek az 
esztendős mécseseknek a lángját is sokallja. 
Ady müve ma sem beszédes költőpélda, nála 
a vers csak cifra szolga, ő egy ágban szabadu­
lás, béklyó, protestáló hit és küldetéses vétó. 
Jöhet az alázat tucatnyi fáklyájával ezer szó- 
büvész, szólhat Ady pártállásáról még oly me­
zes semmitinondással: Ady-hivőnek lenni annyit 
jelent, mint hinni egy jobb. becsületesebb ma­
gyar jövőben és harcolni ezért a jövőért.

Ady életének legválságosabb napjaiból valók 
azok a versek, amelyeket mai emlékünnepünk 
műsorára tűztünk. Ady Endre a halottak élén 
vezérkedik, a legszörnyübb társadalmi bűn 
forgószele kavarja fel az életet, az ember hitei 
kivált meggyöngülnek és a jobbak akarása, 
bizodalma, az Eszme, mint mag hó alatt, ti-

* Elmondotta Fáy Árpád a magántisztvise­
lők elmúlt heti Ady-emlékünnepén.

tokban csírázik.
Beethoven utolsó opuszaira emlékeztetnek 

ezek a versek; a süket, öregedő Beethoven éle­
tének alkonyatára hasonlít az Ady életének tra­
gikus alkonyulása. Az Appasszionata-val le­
zárult az ifjúság, az élet szépségeiért epedo 
férfikor, a valóság élményeivel telitett művé­
szet korszaka - jön egy istencsapás, egy ret­
tenetes változás , különös, különös nyarej- 
szaka volt, a költő lelke vergődik, mint a fa­
ról bénult szárnnyal lehullott madár, a szív 
iszonyú ritmusban kalimpálja a fájdalmat 
a süketség fájdalmát, az emberi hazugság dia­
dalának, a világháborúnak az iszonyatát —, 
megszületik az Eroica, az emberi érzések e 
csodálatos hőskölteménye, megiródik az Em­
ber az embertelenségben cimü versciklus hét 
borzalmas erejű rapszódiája. És azután tompul 
a fájdalom, éled a lélek az iszonyatos ütés ká­
bulatából és egyszerre az Élet pályája föle len­
dül. szava, dala a magasból csendül felénk: a 
valóság, a hus-vér élet. a mámor lirája földön­
túlivá nemesedik.

Beethoven és Ady! Az Élet poétája volt 
mind a kettő, a nagy nemzet fia. aki a muzsika 
eszperantóján szórta kincseit és a mi kis ma 
gyár világunk nagy fia, akinek szavát csak mi 
értjük. De jött a nagy tragédia és a himnuszok­
ból rapszódiák lettek. Beethoven: roppant 
erejű, beláthatatlan horizontú belső világába 
menekül és agyával építi fel a számára fizikai 
lag többé soha nem érzékelhető muzsika u] bi­
rodalmát. Ady világa: bűneivel, szépségeivel, 
ellenségeivel és asszonyaival ez a bus. magyar 
világ és amikor 1914 szörnyű fátuma össze 
dönti, hová is menekülhetne máshová, mint ön 
magába Ady, a kis ismeretlen nyelvterület kol 
dúsa is hőst. valóban rokkanva ér el az éjsza­

káig és a pálya állomásai és kitérői iszonyúan | 
hasonlítanak a nagy germán zseni tragikus 
belső életpályájának állomásaira és kitérőire.
A mü, a tragikus élet utódokra maradt büszke 
hagyatéka különböző, Beethoven kozmikus, 
nagy problémáit, lírájának összefoglaló, széles 
legátóit még a szeretet önkénye sem mérheti 
büszkélkedő párhuzamossággal az Adyéval, a 
szegény, űzött magyar poéta szűkös orkeszte- 
rével össze: de nézzük e két hatalmas kopo­
nyát, tekintsük meg az élettől végképpen el­
búcsúzott két arc kfcserü vonásait, hasonlítsuk 
össze Beethoven és Ady halotti ^ maszkját: 
ugyanaz a mártirium az arc vonásaiban.

A háború véste ezeket a keserű vonásokat 
Ady arcára, a háború és a betegség, amelyet a 
háború biztatott. És nemcsak az arc, a vallo­
mások, az életből kikényszerült poéta versei is 
viselik a tragédia e mélységes ráncait. A há­
ború Ady életének fájdalmas süketsége, ke­
gyetlen csapás, amely iziben elvágja harsogó, 
áradó életszereimét: elborzadott a zordon mi 
felett és bánatában ősz lett és öreg.

De mi a Vörösmarty tompa kétségbeesése 
Ady háborús rapszódiáinak tragikus fájdalmá­
hoz képest. A Vén cigányban legalább felcsen­
dül a remény illanó sugara: Ady Krónikás éne­
kében. háborús rapszódiáiban, förgeteges két­
ségbeesésében nincs menekvés a gyászból, leg­
feljebb egy-egy tragikus kacaj csikorog a ver­
sek sorai közt jegesen: a borzalom lidérce ez. 
Nem véletlen, hogy Ady életének és müvének 
éppen ezt a szakaszát elevenítjük ma fel. Eze­
ket a verseket nem kedvelik azok. akik a szalo­
nok lovagjává akarják avatni Adyt. Ezeknek a 
verseknek mindegyike lázadás a legszörnyübb 
bűn: a háború ellen. És ezek a versek a leg­
félelmetesebb igazolásai Ady hitének: én nem

A debrecen 
lya kedden, f 
taggyűlést tar 
igen érdekes 
lemreméltó az 
termelő szőve 
ja a nap min 
szállításokkal 
delmi és ipái 
egy nagyobb 
riilt megszere

mviluld, uv&y ----------- ----•*> „u „MŰn szántul ipaTC
teljesíti kérését és nem küldi cl az aján-'nagy bordere; 
dékokat. a rontás szellemeit küldi hozzá ' tekintettel is 
és jobban fáj majd a füle. Ezt a cseléd! 
esküvel is megerősítette a tárgyaláson.

A tanúkihallgatások s ián elmondták 
hogy Nemesné csinált olyan szert is.; 1 
melytől öreg férfiak legényembetne) 
érezték magukat, tudva t módját, hogyar. | 
lehet szerelemre bírni a férfiakat és egy 
púpos leánynak is szeretőt ígért és csak 
azért nem teljesítette a.' Ígéretet, mert a 
púpos leány nem tudta megfizetni a va- 
rázslást.

Nemesné a tárgyalásin tagadta a váda: 
és azt hangoztatta, hogy csak a pletyka 
terjeszti azt a hirt, mely szerint ö „a jó^ i 
és rossz szellemek parancsolja" lenne] á 
Gyógyítani nem gyógyított ö senkit és |
nem is tud. , ,

A bíróság az elhangzott vallomás;; .: 
alapján bűnösnek találta Nemesnél és el 
ítélte 15 napi fogházra és 50 pengő pé»! ■ .....-------
büntetésre. Sulyosbitónak vette a bíróság hogy Katona J 
azt a körülményt, hogy Nemesné annyit; | nagynevű szerz 
megfélemlítette Tasnádi Erzsébeti. .; centennáriumot 
hogy az ma is remeg a félelemtől, h y nemcsak Kecsk
reánéz. .] az **és* ma^a

I dös halál évfoi
I leleplezik Katói 
I Szentháromság- 
I fölé emel Kecsl 
I gyelete. Szó va 
1 külön Katona-s 
1 ják összegyüjte 
I melyek valamif 
1 örokéletü tragé 
g zseffel.

Igen sok, Ka 
városi levéltárt 
gesztünk Katón 
Írások után. G 
logizálta már a

bűvésznek, de mindennek jöttem. Hol te » | tekinthető csop

Kát
Böngészés K 
fiskális hom<
Ebben az es 

április tizenhat«

TÉGLA és CSERÉP
legolosfibbbn kapható TÓTH él SEBESTYÉN BT. THHj* 
,Tél Eladás Hatvan u. 13. Hl. .eJlWjl£

Ebédlő és C ont- 
színben 
zománcozott

olcsó áron kaphatók

WEISZ FERENC íSS!
Fürdő ucsa 4. s z 6 IW* _

Kosztolányi Dezső és a becsmérlők mind, 
kor ezeket a rapszódiákat unokáink, •
Teáink és századiziglen való ivadékain _ 1 ‘ 
marty Vén cigányával és Előszavává « . | 
még csodálni és szeretni fogják. Ezek 1 
versek, amelyekből a Vart poui 1 i*rt 1 
fuvallatra ingadozó írástudói sohasem ■ 
extrahálni tudni az eszmei tartalmat, a m 
lázadás igéit, a zseni kollektiv fájdalmat- 
az első szociális szemmértéku magyar . 
akik ma az esztétika jogán hirdet a . * 
tudók árulását - a fenséges, a tragikus, J 
elemét, saját esztétikájukat lopjak ■ ,
Ady Endre politikai, eszmei hitvallása ^
véka alá Ady: az szerdmes,^. ^
parancsoló magyar dzsentri, g. P „ jö®viszonyain H 

háború és Ady véglegesén es végzete ;(;3*tSsba }—r- 11»-'--S
tömegek prófétája lesz. Lira a pr 6 ,,tb0,fltóan a szorult* ben a megcsalt emberiség fajdalma kiált

alig pár percn> 
zeink közt forj 
árkusokat, mely 
zaddal ezelőtt ii

K
1826 március 

roét városának 
tanácshoz, mely 
det kért. A bez 
gyobb formátu 
József irta, de ; 
kér homokot, 1 
bis Sándor canc 
a beadványt. E 
dekesség

szuért. Ez a program a magyar jf°Jj0rt0 r 
gram ja: vád, szidalom, reménység, «8 ^1 „

élet keserves tanúsága, ■
de valóravilUR

N'mes Tanác 
Ncm több esi 

(fatalunk emlité 
tleibe, mert his 
su"kkel csakug 

„„ Ulu„. Tünket megism
'xfyHanak "'«jutalmazott 

jóbb szépségű zsoltárai. y1' jgít, flrultságunk, me 
összeszoritott ajkak és hirdesse , "»gtinkon úgy
jenek meg e falak AdyEndre protja^i ^
vei. Gyuljanak fel az évfoi u y egy p0rp^
hitető mécsesei. «„vádiunk fjt'tnénk. Alázat

Kint hideg, magyar tél van. lím*ltóztasson
zelebb a TUzhöz. | 6’n lévő

bukó nagy
pergamenek sorsa a sorsa, - ^r^lj 
igazság: memento a kovalygo magi „ 
ség számára. Útmutatás korcs utodokn

gyár biblia. . ,
fel hát a magyar biblia
zsoltárai

Zendüljenek

1 Puszta
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este a javasasz. 
ijon orvosságot 
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és biztos gyó- 
1 betegnek (é 
estéiével, melv 
szült, hogy le­
it ért, azt ki- 
igyuk, sőt még 
beteg, akit ha­

lé, csak ö tőit 
túlélte cselédjét, 

Nemesnc azon- 
ndő segíteni, ha 
lyegetésscl kész- 
, szőnyeget vett 
A cselédnek azt 
esetben, ha ne® 
küldi cl az aján- 
mcit küldi hozzá 
.iie. Ezt a cseléd 
: a tárgyaláson, 
során elmondták, I 
olyan szert is, 8 
legényembernek»

H módját, hogyan® 
férfiakat és egy 

etöt Ígért és csak 
i Ígéretet, mert a 
megfizetni a va­

in tagadta a vádat 
;ry csak a pletyka 
•ly szerint ő „a jíffl 
rancsolója” lenneí , 
gitott ö senkit és a

lgzott vallomás;-! 
ta Nemesnél és ti § 
és 50 pengő péni-l 

iák vette a bíróság 
f Nemesné annyin < > 
.nádi Erzsébeti: | 
r a félelemtől, h f

Finom színes alacsony és magas sarkú minta cipők P 14*50,17"-
Turul Cipőgyár részvénytársaság, Piac ucca 63. szám
Edy nagyobb közszállitás lebeny olitá-1 flfla ÉS holfiSD Utoljára i 
sara termelőszövetkezetbe tömörülnek 

a debreceni szabók
A debreceni szabószakosztály aktuális problémái a február

4-íki gyűlésen
irányában az iparkamara utján a keres­
kedői érdekeltséggel együtt.

A tárgysorozat harmadik pontja 
beszámoló a fekete lista sikeréről.

A debreceni szabóiparosok szakosztá­
lya kedden, február 4-én este 7 órakor 
taggyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatán 
igen érdekes dolgok szerepelnek. Figye­
lemreméltó az a megmozdulás, amely egy 
termelő szövetkezet megalakítását óhajt­
ja a nap mint nap kiírásra került köz- 
szállitásokkal kapcsolatban. A kereske­
delmi és iparkamara agilis főtitkárának 
egy nagyobb mennyiségű munkát sike­
rült megszerezni a fagykársujtotta Ti­
szántúl iparossága számára. Ennek a 
nagy horderejű munkának a jövőre való 
tekintettel is okvetlen itt kell elkészülni, 
annak a dokumentálására, hogy ilyen 
nagy tömegű munka elvégzésére a vidék 
kisiparossága épen úgy alkalmas, mint az 
állandóan favorizált fővárosi alakulatok. 
Ennek a munkának pontos és kifogásta­
lan elvégzése tüzpróbája lesz a szabó­
iparosság ilyen irányú vállalkozásainak.

‘ A másik tárgya a gyűlésnek egy moz­
galom indítása, illetve indítvány benyuj- 

; tás az ipartestület elnökségéhez

egy általános üzletbér rendezés

Katona József — a hivatalnok , . .
Böngészés Katona József százév előtti írásai között. — Katona^ József, a város 
fiskális homokföldet kér. — A költő beadványai és tervrajzai színházépítés ügyében.
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Ebben az esztendőben, pontosabban: 1930 
április tizenhatodikán lesz száz esztendeje, 
hogy Katona József, a Bánle bán tragédia 
nagynevű szerzője Kecskeméten meghalt. A 
centennáriumot fényes ünnepségekkel üli meg 
nemcsak Kecskemét város közönsége, hanem 
az egész magyar irodalmi világ. A százeszten­
dős halál évforduló napján, a tervek szerint 
leleplezik Katona József síremlékét, melyet a 
Szentháromság-temetőben nyugvó holtteteme 
fölé emel Kecskemét város polgárságának ke­
gyelete. Szó van arról is, hogy a múzeumban 
külön Katona-szobát rendeznek be és itt fog- 
ják összegyűjteni mindazokat a tárgyakat, 
melyek valamiféle vonatkozásban vannak az 
örökéletü tragédia szerzőjével: Katona Jó- 

p zseffel.
í Igen sok. Katonára vonatkozó irat van a 

H városi levéltárban is. Most a napokban bön­
gésztünk Katona József életével összefüggő 
Írások után. Garzó József főlevéltáros kata­
logizálta már a Katona-írásokat, könnyen át­
tekinthető csoportosítás készült róluk és Így 
alig pár percnyi idő leforgása alatt már ke­
zeink közt forgathattuk azokat a megsárgult 
árkusokat, melyekre Katona József egy évszá­
zaddal ezelőtt irta szép, kalligrafikus betűit.

lértéku magyar költő:
jogán hirdetik az >'•
séges, a tragikus, a»1 
iájukat lopják meg.; 
■színei hitvallását tel­
ibe szerelmes, mohói

lettek, i hősihalott-jt-
Lirája program.

Katona földet kér.
1826 március 28-án Katona József, Kecske­

mét városának fiskálisa beadványt intézett a 
tanácshoz, melyben szőlőtelepítésre homokföl­
det kért. A beadványt, a mostani iveknél na­
gyobb formátumú papirosra, maga Katona 
József irta, de nemcsak a saját maga számára 
kér homokot, hanem hivatalnoktársának: Bo- 
bis Sándor cancellistának is, ki szintén aláírta 
a beadványt. Ennek a beadványnak egyik ér- 

lentri; egy pusztuló. Békessége az, hogy hivatkozott Katona szorult 
háborúit sarja. De í° | V‘Szonyaira* Ha meggondoljuk, hogy ugyan­
on és végzetesen a* j e kor már hat esztendeje megjelent nyomta­

tásban a Bánk bán, bizony megérthetjük, 
°gy az akkori idők nem értékelhették mél- 

*°an a szorultságát nem tagadó költőt. A be- 
3 ványt szószerint közöljük, az akkori idők
biográfiájában:

Nemes Tanács!
Nem több esztendők óta hűségesen viselt hi- 

,„ubv I Vata|Unk említésével járulunk a Nemes Tanács 
korcs utódoknak." e C1 e, mert hiszen ezért, ha nem szűk fizeti- 

un kel csakugyan a Nemes Tanácsnak hiisé- 
Sun ct megismérö kegyessége által eléggé 
r ^8Jutalmazottaknak érezzük magunkat. Szó­
rtságunk, melyet nem tagadhatunk, késztet 

naic h‘v— ^ a8Unkon úgy segíteni akarni, amint lehet:
y vforduló szomorú E ^IOn hoz képest legjobbnak hisszük, ha egy- 

■ tefsz0llonek való homokkal fel segit- 
Huzódjunk * ^ Alázatosan kérjük a Nemes Tanácsot

btltóztasson a Mária Hegyi szöllők felső vé- 
6n Puszta sovány homokból, mely nehe

Singing Fool.
Informátorunk szerint a fekete lista tel­
jesen megfelelt a feladatának, körülbelül 
40 vándor hitelkereskedőt tartanak eddig 
már nyilván, akik ezzel az intézménnyel 
ártalmatlanná vannak téve. A legtelje­
sebb titoktartás mellett vezetik a nyil­
vántartást a szabók és másnak felvilágo­
sítást nem nyújtanak.

Nem csak a rosszindulatú adósokat, 
hanem

a budapesti szabóknál dolgoztató ve­
vőket is feljegyzik,

hogy alkalmilag különösen a szabadpá­
lyán működöket úgy a maguk, mint is­
merőseik környezetében mellőzésnek te­
gyék ki. Akinek nem jó a debreceni ipa­
ros munkája, annak ne legyen jó a debre­
ceni iparos pénze.

Az elnökség ezúton is felhívja a kar­
társakat a gyűlésen való pontos megjele­
nésre.

Kedden:

A repülő flotta
(Az első hangos Ramon Novarro film)

Ma 11-kor: hangos és néma filmmatiné.
Olcsó helyárak.

Uránia.
szekundálván, nekünk conferálni. A szomszéd 
földeknek ezáltal való nagy védelme és azhogy 
szöllőfölddel mostanában már kevesebb ideig 
szolgált subalternusok is felsegítettek, ad ne­
künk reménységet, hogy könyörgésünkkel ke­
gyes színe elől el nem mozdittatunk, tisztelet­
tel maradván a Nemes Tanácsnak alázatos
szolgái . u í llX j__.

Katona József fiscalis 
Bobis Sándor cancellista.

A nyugodt, szabályos betűk . . ,
A beadvány végig Katona kezeirása, szép, 

kiirt, könnyen olvasható betűi vannak, a t, s 
és d betűket úgy Írja, mint ahogy a német fo­
lyóírásnál még ma is Írni szoktuk, a h betűt 
nyomtatott nagy H betűvel helyettesíti. Ha a 
grafológus olvasni akarna Katona József be­
tűiből, a szabályos, nyugodt Írásjelekből bizo­
nyára arra következtetne, hogy Írójuk ki­
egyensúlyozott, igen elégedett ember volt. A 
sietségnek, idegességnek a legparányibb jelé­
vel sem találkoztunk Katona József régi írásai 
között, ellenben annál több érzelmes momen­
tummal, írói vénával, mely hivatali működésé­
ben is kisérte. A városnál hivatalnoktársai el 
is nevezték öt „a percegő pennáju Katoná"- 
nak célozva arra a költői készségre, mely jól 
jellemezte őt még a hivatalos beadványok­
nál is.

De visszatérve a homokföld-kérelmére, lát­
juk az írásokból, hogy a tanács teljesítette 
Katona kérését és a Budai-uton kapott is egy 
porció szőlőnek való homokot. ,,Kívánságuk 
szerént arra általunk is méltónak esmértetnek" 
— hangzik a tanácsi határozat, de ugyanekkor 
megjegyzi a tanács, hogy visszatetsző dolog­
nak tartja, amiért Katona József hivatkozott a 
kevesebb ideig szolgált hivatalnokoknak föld­
del való megjutalmazására.

Katona színházépítést javasol.
Ugyanebben az esztendőben történt, hogy 

egy vándorló szinésztársaság vendégeskedett 
Kecskeméten és Katona József ismét kapcso­
latba jutott a szinmüvészettel: színház építé­
sére tett javaslatot a városnak.

Pesti tartózkodása alatt, mint színész is fel­
lépett Katona. A Dob ucca sarkán, a Károly- 
köruti oldalon a 7. szám alatti ház földszint­
jén volt a Hacker-szála. Itt lépett Katona Jó­
zsef Békessi művész néven először színpadra, 
mérsékelt sikerrel. Itt adták elő különben első 
darabját is, a ,,Jölánthá”-t.

i826 júliusában Celesztin színtársulata ját­
szott Kecskeméten az egyik vendéglőben. Ek­
kor Katona beadványban fordult a tanácshoz 
és színházépítésre tett javaslatot. A mai 
Arany János ucca elején, a mostani banképü­
letek között állt egy mészárszéképület, mely­
nek hossza 25 méter volt, szélessége pedig en­
nek egyharmada. Katona József beadványában 
azt javasolja, hogy a piaci mészárszéket ala­
kítsák át színházzá,

így kezdi beadványát:
..Láttyuk a Hijjánosságot máskor is, de 

érezni tsak akkor tudjuk, mikor szükségét mu- 
tattya a belépő Eset. így vagyunk Ketskemé- 
ten a játék színnel..

Az ügyes tervrajzok.
A terjedelmes beadványnak van egy mellék­

lete is. mely uj oldaláról mutatja be Katona 
Józsefet. Megtudjuk ugyanis, hogy figyelemre­
méltó tervrajzokat tudott készíteni, mert a ta­
nácsi beadványához egy sajátkezüleg készített 
és magyarázatokkal ellátott tervrajzot is mel­
lékelt.

Az első számú rajz a „játékszin” bejárata 
volna, a kapu feletti körökbe Katona József

amt '
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Endre protestal ,

tél van.

Minden árut eladunk minden 
elfogadható árban készpénzért.

Árusítás már csak rövid 
ideig, amíg a készlet tart.

SPIRA és BEREGI
DEBRECEN, PIAC UCCA 45.

Demoktitos, illetve Heraklitos faragott ké­
pét szánta.

A második tervrajz az egész színházépület 
alapját szemlélteti. Az A betűkkel jelzett rész 
öltöző volna, a B a színpad, C ajtók, D lejárat, 
E ,,muzsikahely", további részekben a néző­
tér, de azM betű helyére gyümölts és frissitŐ- 
áros elhelyezésére is gondol a tervező.

A harmadik számú tervrajz a nézőteret 
szemlélteti a színpadról nézve.

Szakértők véleménye szerint mindhárom 
tervrajz igen figyelemreméltó, gondos munka 
és bizonyossá tesz afelől, hogy Katona József 
mint tervező is megállotta volna helyét.

A tanács tárgyalja a beadványt, de minthogy 
a mészárszéket már ujrabérbeadták, az elhe­
lyezés kérdésében a közgyűlés véleményét ké­
ri. A képviselőtestületet abban az időben „vá­
lasztott közönségének nevezik és pár hónap 
múltán itt tárgyalásra is kerül Katona javas­
lata. A határozat azonban elutasító: „a játszó 
szin fundüsának kimutatása és építtetése ked­
vezőbb időkre elhalasztatik” — igy szól a kép­
viselőtestület végzése.

70 esztendővel később, két magánszinházi 
vállalkozás működése után, 1896-ban épült fel 
Kecskeméten a mai városi színház, mely Ka­
tona József nevét viseli.

Most áprilisában lesz száz esztendeje, hogy 
a legÖrokbecsübb tragédia szerzője hirtelen 
meghalt. A levéltár megfakult árkusai között 
böngészve elénk tűnt röpke időre Katona Jó­
zsef, a hűséges fiskális, a halandó ember, 
amidőn Bánk bán és Petur megrázó tragédiá­
ját olvassuk, a költő halhatatlanságot álmodó, 
fanatizáló szavait véljük hallani:

....... olvasni fognak akkor is, midőn
már ez a szobácska. melyben most ülök, 
porhanyó düledékké válik; olvasni fognak 
azok. kik engem soha nem láttak, soha 
sem ismertek és kiket én soha látni, soha 

ismerni nem fogok!..."
H. M.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Ujságf Kölcsönkönyv- 
árában.

A világhírű „Angol Imperial" lemez ée 
filmről tájékoztató, díszes kivitelű, színes ké­
pekkel gazdagon illusztrált 1930-as árjegyzé­
kem megjelent. Minden amatőr fényképezőnek 
díjtalanul adom. Berzéki fotobörze, Piac u. 38., 
az udvarban.

■
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A kisipar vegetálása
Manapság csak egy probléma foglal­

koztatja az embereket: a munkanélküli­
ség. A kisipar munkanélküliségével, se­
gítési módozataival alig ‘foglalkoznak, pe­
dig valójában a kisipar ma vegetál, ver­
gődik, mint száraz földön a hal, ennek a 
társadalmi osztálynak a sorsával többet 
kellene törődni.

A munkanélküliségről kimutatott sta­
tisztikai adatok csak részben, illetve 
hiányosan fejezik ki a munkanélküliség 
hü képét, amennyiben azok csak a ki­
mondottan ipar nélkül dolgozó munká­
sokra vonatkoznak, ebben nincsenek ben­
ne az iparigazolvánnyal rendelkező kis-

^Tr^ssf!)
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Elvem kevés haszon, nagy forgalom !

Rádiósok figyelmébe!
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Tehát nézzünk széjjel Csonkamagyar- 
ország több mint 300.000-et kitevő, ebből 
Debrecenre eső 3000-ct számláló kisipa­
rosainak a műhelyében, mi van itt, áll a 
munka kevés kivétellel, miből él tehát ez 
a számottevő társadalmi réteg? Miből fi­
zeti soknemü adóját, tüzelő szükségletét, 
ruházatát? Ezideig -dósságból, szomorú 
valóság, de igy van. Eddig még volt vala­
hogy, amig valami kis munka került, de 
most, amidőn már a hitelképesség elérte 
azt a határt ahol megállj-t kiáltanak s 
amikor a munkaasztalok néma siri csend­
ben, a munkagépek kihűlve, rozsdásodva 
nyugtalanul várják a munkáskezeket, me­
lyek őket felmelegitik, megtisztítják s 
megindítják, amire feleletet várunk. ;

A kisiparos ahhoz a társadalmi osz­
tályhoz tartozik, amely önérzetes, nem 
követelődző természetű, nem kér ala­
mizsnát, csak munkaalkalmat, méltányos­
ságot a közteherviselésben, ehhez pedig 
az adott körülmények között joga van; 
a kisiparos dolgozni kíván és akar, a 
munkaalkalmak megteremtésének pedig 
megvannak a lehetőségei.

Első és fontos eszköznek tartom a hi­
telválság megoldását, melynek súlya egy­
formán nehezedik minden társadalmi 
osztályra, fontos az építőipar talpraálli- 
tása, mely egymagában 20—22 szakmát 
foglalkoztat és igy forgalmat idéz elő, 
majd a kisipari hitelakció szélesebb ki­
bővítése olyformán, hogy abból tényleg 
az arra rászorult érdemes iparosok kap­
janak minden protekció mellőzésével, 
majd az országos vásárok rendezése. Le­
hetetlen állapot az, hogy 6—700 lelket 
számláló kisközségeknek országos vásá­
rokat adjanak, tekintet nélkül, hogy an­
nak van-e annyi körzeti felvevő képes­
sége, mely egy országos vásárhoz okvet­
len szükséges lenne, van oly kisközségi 
országos vásár, ahol az eladó kisiparos 
több lelket számlál, mint a vevők, ami 
természetesen a kisiparos károsodásához, 
majd tönkremeneteléhez vezet.

Ipartörvényeink is módosításra várnak, 
melyet ipartestületeink már évek óta 
sürgetnek, megszorításra vár a szabad­
ipar s kereskedelem fogalma is, amiből 
sok illegális ipar és kereskedelem sár 
jadzott ki a legális ipar és kereskedelem 
kárára, aminek végül a közönség sem 
látja semmi hasznát.

Vannak egyes szakmának bizonyos 
ágai, melyek szabadipart képeznek, itt 
van például a cipészipar, a hó- és sár­
cipő javítás szabadipart képez és ezt ki 
is használják alkalmi vállalkozók, bicikli- 
kölcsönzők, stb. Debrecenben 400 cipész­
iparos van. a szabadipar égisze alatt még 
ezt az egyetlen munkaalkalmat is elvesz­
tette, az alkalmi vállalkozók elhelyeznek 
a város minden részében kirakatokba 
táblácskát szakszerű javítás felirattal a 
' özönség megtévesztésére, mert azzal 
számolnak, hogy a közönség szakszerű 
munkát csak szakembertől várhat, hívják 
azt akár hó- vagy bőrcipőnek. Iparkama­
ránknak kellene szorgalmazni ennek az 
állapotnak a megszüntetését. A kisiparo­
sok termelő szövetkezetének megalakítá­
sát is lehetővé kellene tenni valamilyen 
módon, azonban a nagyobb tömeget 
számláló szakmák még igy is képesek

tömegtermelésre. Az állami munkák sür­
gős kiosztása is enyhítene pillanatnyilag 
a helyzeten, hiszen ennek bizonyos szá­
zalékát törvény biztosítja számunkra.

Az állami közmühelyek is nagy befo­
lyással vannak a kisipari munkaviszo­
nyokra, ennek megszüntetése országos 
kisipari érdek.

A fent elmondottak és sok más ehhez 
hasonló körülmények befolyásolják a 
kisiparost munkátlanságában, tehát ezek­
nek sürgős, gyökeres megoldását orszá­
gos ipari érdek követeli.

Addig is azonban, amig valami tör­
ténne a kisipar szanálása érdekében, 
mentesíteni kellene az egyedül s egy ta­
nulóval dolgozó iparost a forgalmiadó 
fizetési kötelezettsége alól, vagy legalább

is sürgős revízió alá venni s egyéb köz­
terhek fizetésére nézve is bizonyos ideig 
halasztást adni, hogy legalább lélegzethez 
jusson a kisiparos, mert a fizetési kész­
ség mellett hiányzik a fizetési képesség.

Ne csak a végrehajtó ismerje az ipa­
rosság beléletét, hanem vessenek ebbe 
egy pillantást illetékes hatóságaink és 
akkor szentül hiszem és remélem, hogy 
meghallgatásra fog találni az iparos jaj­
kiáltó szava és ebben a pillanatban máris 
megérkezik a kívánt segítség valamilyen 
formában, nem akarunk egyebet, dolgoz­
ni és dolgozni, úgy családunk, mint ha­
zánk javára és boldogulására, ennek a le- 
hetővétételét kívánjuk.

K. L.
cipészmester.

Heídelbergi diákélet
Heidelberg, 1930 január hó.

Azt hiszem, alig akad Debrecenben olyan 
ember, aki nem ismeri a ,,Heídelbergi diák­
élet” cimii hangulatos életképet, de kevesen 
vannak, akik személyes szemlélet alapján 
tudnak maguknak képet alkotni az itteni, ősi 
szokás alapján kifejlődött, sajátságos diák­
életről. Sajnos, a mai életnek a hagyomá­
nyokkal mitsem törődő, rohanó árja ezt a 
kedves diákéletet is kikezdte némely vonatko­
zásban, de az az ősi, minden porcikájában tra­
dicionális egyetemi város, melynek köveit ha- 
todfélszáz év hagyományai itatják át, a mo­
dernizálást csak annyiban engedi, amennyiben 
elkerülhetetlenül szükséges.

Megkísérlem, mint jelenleg szintén heidel- 
bergi diák, röviden ismertetni a hires „heidel- 
bergi diákélet”-et.

A heídelbergi diákok élete kettős: az egye­
tem falain belüli és kívüli élet. Az egyetemi 
belső életről nem szólok, olyan az. mint bár­
melyik más egyetemen. Az egyetem falain kí­
vül folyik le a hires „heídelbergi diákélet”, a 
Verein-okban (Diákegyesület). A Verein-ok 
mindenike. mint egy-egy önálló diáktársada­

lom, ősi szokás alapján kifejlődött szabályok 
korlátái között él. A Verein-oknak négy fő­
formáját lehet megkülönböztetni:

I. Korps-ok. Ezek képviselik a diákarisz­
tokráciát, ilyenek: Suevia (alapítási éve 
1810), Guestphalia (1818), Saxo-Borussia 
(1820), Vandalia (1842), Rhenania (1849).

II. A Burschenschaftok, mint: Allemania 
(1856), Franconia (1856), Vineta (1879).

II. Landmannschaftok: Zaringia (1880). 
Tentonia (1883).

IV. Turnerschaftok: Rhenopalatia (1885), 
Ghibellina (1886).

Ezeken a főkötelékeken kivül még számta­
lan egyesület van, melyek különböző tilalma­
kat s különös szabályokat követelnek s igy 
ezek négy főcsoportba be nem oszthatók. A 
Verein-oknak saját épületeik vanank, néme­
lyiknek fényűző módon berendezett palotája. 
Tagjaik ezekben a székhazakban laknak, hol 
könyvtáraktól kezdve a sörös hordóig minden 
a rendelkezésükre áll. A Verein-okban élő 
diákságnak a tanulás mellett két főtevékeny­
sége a mensura és a kneip.

A mensura az egyéni ügyességnek, bátor-

Ileana román királyi hercegnő és gróf Hochberg fürstensteini 
most tartoták eljegyzésüket.
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báró. Pless herceg

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók
és mindennemű vlllanyclkhek nagy raktára

DALLMAN
Rádic laboratóriuma

Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja.
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Polyik Imre orvos.
Uj doktorok.

Göllner Ján

TELEFON: 16-64.

Ságnak az összemérése. A heídelbergi diákok 
egyik főfoglalkozása ugyanis a vívás, nincs is 
talán német város, hol annyi vivóiskola lenne, 
mint itt. A mensura a vivótudománynak a 
vizsgája, mely két Verein között történik köl­
csönös kihívás esetén. A mensura azonban 
nem csupán egyszerű vivóverseny, hanem vér­
re megy, valamelyik fél megsebesüléséig. Kü­
lönleges szabálya azonban a mensurának, 
hogy csak az arcon szabad és lehet az ellen­
felet megsebesíteni, t. i. a bajvivófelek kapnak 
egy hatalmas bőrkötényt, a nyakukba vastag 
bőrnyakkendőt és egy sodronyszemüveget s 
igy csak az arc marad szabadon. Az a dicső­
ség azután: a másik orcájára fess vágást húz­
ni, aki büszkén viseli sebesülését s fölemeli 
bebugyolált fővel sétál a heídelbergi korzón, 
érzékeny leányszivek hódítására. Némelyik 
diáknak olyan az arca. mint egy feltrancsiro- 
zott bécsi-szelet, tiz-tizenöt vágással az állátói 
a fejebubjáig. Ez a mensura-viseltség előfelté­
tel bizonyos tisztségek és megkülönböztető 
jelvények viselésére.

A heídelbergi diákoknak külön viselete, fes­
tői egyenruhája van, hatalmas csizmákkal. Ma 
azonban ezt az egyenruhát csak ünnepélyes 
alkalmakkor viselik. Hétköznapi megkülön­
böztető jelvényük csupán a legkülönfélébb le­
hető és lehetetlen szinü és formájú sapka és 
szalag.

A diákok másik főtevékenysége a kneip, a 
kneípolás, amit magyarul legtalálóbban a 
korcsmázás szóval fordíthatunk le. Azonban 
korcsmázás alatt e szónak nem a betiiszermti 
értelemben vett jelentését kell érteni, hanem a 
kneip vig. kedélyes estét jelent sok sörrel fű­
szerezve. (Istenem, a heídelbergi sörgyárak 
miből élnének!) A legtöbb Vereinnak saját ha­
zában történik a kneipolás, azonban vannak 
ősrégi heídelbergi vendéglők (leghíresebbek p- 
a Gasthaus zur Hirschgasse és a zum SeppD 
melyek egyúttal történelmi nevezetességek es 
hosszú emberöltők óta néma tanúi a mensu 
ráknak és kneipoknak. A kneipoláson külön 
öltözetben jelennek meg a diákok. Kedélyes 
tréfák között telik az idő s midőn a hangulat 
kellő fokra emelkedik, felhangzik az ősi dal: 
Alt Heidelberg, du feine..., melyet Illyés Kál­
mán a következő költői formában ad vissza 
magyarul:

Oh, Heidelberg, te drága,
Te ősi, büszke vár!
Terólad zeng vidám dalt 
A Rajna és a Neckár.
Ha majd a szép tavasz jő,
Szendén mosolyogva rád.
Ezer virágból sző neked 
Menyasszonyi ruhát.
Te ifjú, — szép, virágzó!
Fülembe cseng szavad.
S mint édes, szép menyasszonyt. 
Szivembe zártalak.

M. S.

Gyümölcsfa, szölövesszö stb'
megrerde hetfl .

UNGHVÁRYSÁNDORNÁL
NAGYKŐRÖS 

Kérjen á r j e g y * é k C__L



1930 fet>niÁi_2. e
így forgalom !

be!

----- I1 IfiO-

an u. 18.

János bölcsész.

íeidelbergi diákok 
a vívás, nincs is 

i vivóiskola lenne, 
ótudománynak a 
>zött történik kÖl- 
nensura azonban 
rseny, hanem vér- 
jsebesüléséig. Kü- 

a mensurának, 
és lehet az ellen- 

ajvivófelek kapnak 
nyakukba vastag 

onyszemüveget s 
adón. Az a dicső- 
a fess vágást húz- i 
sülését s fölemelt 
íeidelbergi korzón, 
itására. Némelyik 
t egy feltrancsiro- 
vágással az állátói 

a-viseltség előfelté- 
megkiilönböztető

külön viselete, fes- 
aas csizmákkal. Ma 

csak ünnepélyes 
köznapi megkülön- 
t legkülönfélébb le- 
formáju sapka és

enysége a kneip, a 
1 legtalálóbban a 
ltunk le. Azonban 
nem a betiiszerinti 

cell érteni, hanem a 
elent sok sörrel fü-
idelbergi sörgyárak 
Vereinnak saját há- 
s, azonban vannak 
ik (leghíresebbek pl
:e és a zum Sepp’l)-
1 nevezetességek és
ima tanúi a mensu- 
kneipoláson külön 
diákok. Kedélyes 

s midőn a hangulat 
hangzik az ősi dal 

melyet Illyés Kál- 
formában ad vissza )

drága,
I
í dalt

vasz jő, 
a rád, 
neked 
t.
rágzó!
vad.
menyasszonyt.

M. S.

lövesszó stb.
s hetfl .Andornál
3rös
e g y r é k

1

HAOYAfí. 
Kés MUNKÁS

mm

mMM

WMM

jVía van a Gönbe Éjszaka
Somogyi Nusi fővárosi szubrettprimadonna, Ferenczy Károly a 
budapesti Városi Színház komikusa, a debreceni közönség ked­
vencei az est műsorában — A mulatságon megjelenik Móricz 

Zsigmond és Nagy Endre országos hirü írók
Ma van a debreceni újságírók által rendezett 

Görbe Éjszaka, mely nem egyszerű táncmulat­
ság, nem egyszerű kabaré látványosság, hanem 
egy világvárosi nagyszabású karneváli mulat­
ság, mely egyesit minden szórakozási alkal­
mat, ami ilyenkor számbajön. Hangzatos reklá­
mok helyett pontokba foglaljuk, hogy mi várja 
a közönséget ma este és éjszaka az Arany Bika 
dísztermében:

1. Ez az éjszka is, mint minden más éjszaka 
este kezdődik, mégpedig este 8 órakor kezdő­
dik az Arany Bika szálló dísztermében.

2. Este 8 10-ig részint a komoly, részint a
nevettető művészet szórakoztatja a közönsé-

Qíattdardyne és
'Standard, CONUS

6,12.18 HAVI RÉSZLETRE

Voith Ilonka.

Somogyi Nusi.

get. A műsor keretében fellépnek: Somogyi 
Nusi, a ragyogó fő­
városi primadonna, ki 
nagyszerű előadó- 
készségével, hangjá­
val és toalettjeivel 
fogja rabul ejteni a 
közönséget. Ferenczy 
Károly a nagyszerű 
humorával még a ha­
lottakat is feléleszti. 
Voith Ilonka opera­
énekesnő és Krom- 
pachi István a komoly 
művészet szolgálatá­
ban szórakoztatják 
közönséget. — Erkel 
Gaby direkt erre az 

estélyre eddig még nem hallott nagyszerű szá­
mokkal szerepel, Mi- ^ 
sogáné Barna Anci és 
Sugár Misi három 
csoda-táncszámot mu­
tatnak be. A felsorol­
takon kívül még több 
szám egészíti ki a mű­
sort, ezek között na­
gyon vonzó lesz két 
kis táncospár fellé­
pése.

3. Érdekessége lesz 
az estének, hogy azon 
megjelennek Móricz 
Zsigmond és Nagy 
Eadfc, a;: országosan 
ismert kiváló irók.

4. A műsor lezaj­
lása után jelmezesek felvonulása és a legötle­
tesebb és legszebb jelmezesek jutalmazása a 
zsűri által.

5. Az általános tánchoz Rácz Károly zene-
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Erkel Gaby.

kara cigányzenét s a kitűnő Ufa zenekar 1 
Györgyi Mihály veze­
tése alatt jazz band 
zenét szolgáltat.

6. Mialatt a nagy­
teremben tánc folyik, 
a folyosókon felállí­
tott sátrakban tenyér 
és kártya jóslás. Az 
előbbit Varga Marien, 
az utóbbit Varga 
Ilonka urlcány végzi.

7 Ideál verseny Í9 
vendeztet’k, amelyen 
pár fil’érCrt mindenki 
megtudja, hogy ki 
lesz a jövendőbelije 
és azonkívül értékes 

M. Barna Anci. nyereményt is nyer­
het.

8. A jux bazárban mindenféle színes sapkák, 
léggömbök, hólabdák, tréfás tárgyak kapha-

Krompachi István.

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótlo stb. 6, 12 
6s 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
■B jfe ■* ife :■» y

vádió 6s villnmossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1. sx.

konfetti csata arzenálja.
9. Megrendezzük a szépségversenyt. Ezúttal 

,,Miss Debrecen” választás lesz. A nyertest 
farsangi koronával megkoronázzák, arcképét az 
összes lapok és a Színházi Élet közli.

10. Ezen a mulatságon újra felélesztik a 
kotillion versenyt. Ezeket a kotillionokat a 
leányok és asszonyok tűzik fel a legjobbnak 
tartott táncos mellére s aki a legtöbb kotillion- 
nal bir, egész évre való kölnivizet kap.

11. Sok bohókás mulatságot fog szerezni a 
közönségnek a zsákbamacska játék s azonkívül 
egész sor hasonló móka.

12. Közben a tánc szakadatlanul folyik a leg­
jobb kedvben, két zenekar hangjai mellett. — 
Hajnali 4 órakor a szépségverseny eerdményé- 
nck kihirdetése.

13. A mulatság alkalmával megjelenik válto­
zatos tartalommal az Újságírók Lapja, mely 
egyúttal a mulatság részleteiről is tájékoztat. 
Ára mindössze 20 fillér.

14. Azok számára, kik a mulatság alatt a 
termet el óhajtják hagyni, visszatérő jegyet ad

a rendezőség. A közönség jól teszi, ha a te­
remből való távozása alkalmával ilyen jegyet 
kér, melyet természetesen díjtalanul szolgáltat­
nak ki.

15. Jegyek ma, vasárnap egész napon át 
válthatók az Arany Bika előcsarnokában levő 
jegypénztárnál. A páholy jegyek közül még 
csak egy-két darab 4 személyes, de több hat- 
személyes páholy kapható. Elsőrendű ülőhely 
ára 3.50, másodrendű ülőhely 3, harmadrendű 
és erkély 2.50, egyszerű belépőjegy, mely mű­
sor alatt állóhelyül szolgál 2 pengő.

Hangsúlyozza a rendezőség, hogy a mulat­
ság tiszta jövedelme jótékony célt szolgál, 
amennyiben az újságírók segélyalapját növeli. 
Az újságírók is érzik a nehéz gazdasági hely­
zetet, sok közöttük az állásnélküli, így a se­
gélyalap erősen igénybe van véve. Erre a ne­
mes célra való tekintettel a rendezőség tisz­
teletjegyeket bocsátott ki, melyeket a város 
notabilitásainak és tehetős polgárainak meg­
küldött. Méltányolva a fenti célt, igen sokan 
megváltották a tiszteletjegyet, amiért ezúton is 
hálás köszönetét mond a rendező-bizottság.

Debrecen közgazdasági bizottsá­
gának ülése

Sugár Miéi.

tők. Ugyancsak itt árusítják a konfettit 
szerpentint is. Ez lesz a hólabda, szerpentin és

A közgazdasági bizottság tegnap tartott ülé­
sén tárgyalta dr. Vas á r y István polgármes­
ternek azt az előterjesztésit, mely a törvény­
hatósági bizottság legközelebbi ülésére ckvíil s 
amely arra vonatkozik, hogy a kormány sür­
gősen eszközöljön nagyobb beruházásokat 
Debrecenben.

Dr. 13 a c z o II y Sándor tb. tanácsnok is­
mertette a polgármester előterjesztését, ame­
lyet a közgazdasági bizottság tagjai a leg­
nagyobb érdeklődéssel és figyelemmel hall­
gattak végig.

Az utána elhangzott felszólalásokból kétség­
telenül megállapítható, hogv a közgazdasági 
bizottság gazdas ígi életének rendkívül érté­
kes és hasznos tanácsadó szerve lesz és azt 
az első gyakorlati eredményt íngin produkálni, 
hogy Debrecen a maga súlyának megfelelően 
hallathatja szavát gazdasági kérdésekben or­
szágos viszonylatba is. A polgármester előter­
jesztéséhez a kereskedelmi és ipari, valamint 
a gazdasági élet egy-egy kiváló ismerője szólt 
hozzá és beszédeikből nyomban kitűnt, hogy 
dr. Vásír,J' István polgármester kezdemé­
nyezéseinek még messze kiható következései 
lesznek. Konkrét javaslat is tétetett a tekin­
tetben, hogv a felterjesztésben a törvényható­
ság hívja fel a kormány figyelmét arra hogy 
a közszállitásokbói nagyobb mértékben ré­
szesítse a vidéket is. Kifejezésre jutott az a 
kiváltság is. hogv a mezőgazdaság fejlesztése 
érdekében létesítendő hasznos beruházások

IIUUIUM ÜMÜI ÍIJ

beszerzési érra való tekintet nélkül, a raktárunkon 
lévő áruk után a ruházati áruház átszel vezéséig.

Ragadja meg ön is a kedvező vásárlási alkalmat!
Ruházati áruházunkban bárki vásárolhat!

A MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK FOGYASZTÁSI, 
TERMELŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZETE
RUHÁZATI ÁRUHÁZA DEBRECEN, VÁR UCCA 1. SZÁM ALATT

eszközlésénél fokozottabb figyelmet fordítson 
a kormány éppen a Tiszántúlra, amely na­
ivon sokat szenvedett az utóbbi években és 
még most is vérzik ezek miatt.

Dr. V a s á r v István polgármester kifejtette 
azt a nézetét, hogy Magyarország is elérke­
zett ahhoz az időponthoz, tinikor élete, sorsa 
és jövője nem kizárólag politikai kérdésekkel 
való foglalkozásokon dől el, hanem gazdasági 
és kulturális kérdések terén. A városnak hal­
latnia kell szavát éppen azokban a kérdések­
ben, amelyeknek milyen módon való 
megoldása tói függ a nép sorsa, jóléte, vagy 
szenvedése. A mufíban a törvényhatóság 
életműködése jóformán csak helyi jelentőségű 
ügyek intézésében merült ki, ha egyeteme­
sebb, országos jelentőségű kérdésekkel foglal­
kozott, túlnyomó részben politikai kérdések­
kel foglalkozás volt ez. aminek semmiféle 
gyakorlati ha szítét nem látta sem az ország, 
sem a város.

Dr. Vásárv István polgármester nagy ala­
possággal világította üreg a gazdasági bajok 
kö/.iil ,i hitelproblémát s azt az. óhajtását fe­
jezte ki. hogy ezzel a kérdéssel a közgazda- 
sági bizottság legközelebbi ülésén foglalkoz­
zék. ezzel kapcsolatban azonban a kormány­
hoz akkor intézzen feliratot a törvényhatóság, 
ha nemcsak a hitelélet kritikáját, de a bajok 
orvosságát is meg tudja mondani.

A közgazdasági bizottság egvik igen érté­
kes pénzügyi szakférfiú tagia támasztotta ez­
után alá dr. Vásárv István polgármester min­
den tekintetben helyes fejtegetését. A maga 
részéről is örömmel állapította meg, hogy 
Vasáré polgármester közvetlen kapcsolatot 
kíván teremteni a gazdasági élet gyakorlati 
vezetőivel és meg akarja találni annak mód­
iát, hogy Debrecen város mintegy irányi tó 
szerepet vállaljon a jövőben Magyarország 
gazdasági életének fejlesztésében. A polgár- 
mester gondolata feltétlenül egészséges és 
időszerű.

tgy nagy csalási pör vádlottja 
megmérgezte magát

Hilda pest, február 1. Rónai Nándorul;, a 
naív csalási pör vádlottja, aki betegségére 
való tekintettel szabadlábon védhette magái, 
ma lumlnállal megmérgezte magát- A mentők 
súlyos állapotban szállították be a Rókus kór­
házba. ahol ápolás alá vették. Az orvosok vé- 
Ivmvnyv szerint Rónainét esetleg sikerül meg­
menteni az életnek.
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— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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Ferenczy Maryanna
művésznő

sport és soffőr ruhái a „Volga 
Bár“ színdarabhoz

SZTEPANOVNÁL készültük
Degenfeld tér 2. ez._____

Hogyan lett Bánky 
Vilma bécsi születésű
Amerikában tudvalevőleg a mozi-stavokra 

vonatkozó legkisebb apróságok is érdeklik a 
közönséget. Pillanatnyilag Bánky Vilma iránt 
különösen nagy az érdeklődés, mivel a na­
pokban jtezdtc meg első beszélő filmjét. A/ 
amerikai lapok több hasábos biographiákat 
közölnek a magyar művésznőről. Egyes lapok 
Bécset, mások Nagydorogot hozzák mint 
Bánky Vilma szülővárosát. A Metro newyorki 
sajtóosztálya nagyon csodálkozott, hogy az 
egyes lapokban Becs szerepel és megkérdezte 
a szerkesztőket, hogy ez hogy történhetett 
meg. A felelet nagyon érdekes volt: a szer­
kesztőségeknek telefonon diktálták be az élet­
rajzot és az amerikaiak sehogy sem tudták 
megérteni a Nagydolog szót és egyszerűen 
bécsi származásuvé változtatták Bánky Vilmát. 
Náluk ez nem nagy különbség.

Dr. Jánossy Gyula előadása a 
Szülők Iskolájában

lWOfdbruár 2.

„Amit a nő kíván“ „Hogy szeressék“
„Ce que femme veut“ „Pour étn almáé"

így hívják a mi három parfőm-ujdonságunkat, melyek Párizsban 
Legyenek bizalommal Hölgyeim 103 éves cégünkhöz.

„Fekete csillag“
„Étolle Nőire" "

1930 februá]

az idény szenzációi.

GÉLLÉ FRÉRES
PARIS, 6. Avenue de VOpe a
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A Szülök Iskolája február hó 4-én, 
azaz kedden este 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja előadását. Dr. 
Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd 
városunk társadalmának köztiszteletben 
álló orvosa — foglalkozni kíván ez alka­
lommal az alkohol ellen való küzdelem­
ben az iskolának feladataival, melyeknek 
sikeres megoldása a szülőre, nevelőre 
egyaránt háramlik.

Az alkoholkérdés ma állandóan fog­
lalkoztatja a világ közvéleményét. Az 
Amerikai Egyesült Államok alkohol- 
tilalma, a különféle európai államok ez 
irányban elfoglalt álláspontja már a 
Népszövetségnél is megtette a maga ha­
tását, amidőn egy albizottság ezt a kér­
dést állandóan és behatóan tanulmányo­
zás tárgyává tette.

Sajnos, a magyar társadalom ennek a 
kérdésnek szociális és gazdasági vonat­
kozásait a maga valóságában alig ismeri. 
Ezért az előadó ismerteti az alkoholnak 
a fejlődő szervezetre gyakorolt hatásait, 
majd statisztikai adatok alapján mutatja 
be a fiatalság alkohol fogyasztási szám­
arányát hazai és külföldi vonatkozások­
ban. Részletesen ismerteti az alkohol el­
leni küzdelem eszközeit, melyek segítsé­
gével ezen akciót eredményessé lehet 
tenni. A tanítók, tanárok, iskolaorvosok 
nagyszerű munkaterületeit, reámutatva 
azon hibákra is, melyeket bizonyos körül­
ményeknek figyelmen kívül hagyásával 
elkövethet a szülő, a nevelő. Itt is az is­
kolának és a családi otthonnak közös, 
együttes munkájára van szükség.

Végül ismertetni fogja azokat a tár­
sadalmi és közigazgatási mozgalmakat, 
amelyek nagy segítségére vannak az is­
kolák ez irányit munkájának s végered­
ményében sok sok gyermeket mentenek 
meg az alkohol következményeként elő­
állható elzülléstöl.

A Szülők Iskolája ezen közérdekű té­
májával kapcsolatos előadása iránt ter­
mészetszerűleg máris nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Ez alkalommal a MÁV. 
„Horthy" Dalkör fog közreműködni. Be- 
léptidij nincs. Az érdeklődő szülőket, 
nevelőket ez utón is meghívja a törvény- 
hatóság Iskolánkiviili Népművelési Bi­
zottsága.

B. E.

■ a?. z1 ■

E,nb r.ömeg.k a madridi királyi palota elüt, a diktatúra bukásának kihirdeti.« után.

» A w a A e..% a».j. o ♦!*»*«»*«*«

A spanyol diákság hangosan ünnepli 
a diktatúra temetését és a szabadság

hajnalát

désben túlzásba vitte a bölcsességet. Coelibá 
tusban élt s amikor kérdezték tőle, mért nett = 
házasodik meg, azt felelte:

Hogy ne legyenek gyermekeim.
Miért? Nem szereted őket?
Ellenkezőleg, nagyon is szeretem s ezért j 

:icm kiváltom őket.
Oly paradokszon, amely becsületére vált vo,'. L" 

na akár Oscar Wilde-nak is. De, ahogy o ér- t 
telme/te. sem az érzése nem volt perverz, sem 
ti mondása paradoksz.

Solen (Kr. e. 640 599), a bölcs athéni tör. 
venyhozó, aki politikai szemmel nézte az ént 
berszaparodás problémáját, ebben a kérdésbe! 
nem értett egyet Thales-szel s hibáztatta 
hogy nem nősült meg s nem iparkodott fiukat1 
nevelni a köztársaságnak. Thales igen furcsa 
módon próbálta bebizonyítani, hogy neki var. 
Igaza. Küldöncöt menesztett Solon-hoz azzal a 
ham;s hírrel, hogy ennek a fia hirtelen meg­
halt. Solon természetesen mélyen elszomoro 
dott és kétségbeesett fájdalomnak adta át 
magát.

Thales látogatást tett nála s Így szólt hozzá 
Nos, most is az a nézeted, hogy jó dolog 

ha az embernek gyermekei vannak?
Solon szinte igazat adott neki, de amikor ér-1 

tesült arról, hogy a hir hamis volt s a fia él! 
azt mondta Thales-nek:

Debreceni Elsi
Lelkiismcrete: 
kiváló tanerő 

j tok. Modern 
' Érdeklődni dl 
I lehet a tanlol 
ceni Első Tál

Igaz az, hogy oly fájdalmad sohase lesz 
mint nekem volt, amikor a fiamat sirattam, dl 
oly örömed se, mint az enyém, amidőn meg 
tudtam, hogy hiába sirattam.

Nyilvánosan elégették Primo de Rivera lény- 
kénét — Az uj kormány megnyitja a börtönök 

kapuit a politikai foglyok előtt
Madrid, február 1.

Béréin; ucr tábornok tegnap délelőtt hivata­
losan is átvette a miniszterelnökség vezetéséi. 
A kormány többi tagját szintén beiktatták "ál­
lásukba.

Betenguer tegnap hivatalos közleményt adott 
ki, amelyben hangsúlyozza. hogy

az ui kormány mm tekinthető a diktatúra 
hutásának.

A kormány a vend és nyugalom biztosítását es 
a végi alkotmány helyreállítását tűzte ki célúi­
nak. ..............

Az általános politikai amnesztiát a ,io\o nvt 
eleiéit hozzák nyilvánosságra.

.4 Primo de Rivera uralma alatt ditch no- 
litikusok envtöl-cgvig hegyi Intet kannak.

A diktatúra bukásának éjszakáján letartózta­
tott tüntetőket Berengtter utasítására mar teg­
nap este szabadon bocsátót iák. Primo de Rivc- 
rát valószínűleg a Földközi-tengeren fekvő 
Balear-szigetek kormányzójává nevezik ki.

A tolt diktátor bizalmas hívei küziil többen 
beadták lemondásukat. Távozik helyéről töb­
bek közt Barcelona polgári kormányzóul is.

A madridi diákok péntek este ttagv ünnep­
ségeket rendeztek a városban abból az alka­
lomból, bogy a délután folyamán kiengedték a 
börtönökből a különböző diákzavargások so­
rán letartóztatott társaikat.

A diáksál!: fáklyákkal járta he a várost és 
hangosan iinneveth’ „a diktátora temetését 

és a szabadsdu hajnalát."
Az. egyetemek tantermeiből lehozták az uccura 
Primo de Rivera képét és nyilvánosan- eléget­
ték. Nagy tüntetés volt Ovideo-baa is. ahol a 
diákok minden uccai táblát és egyén tárgyat 
összezúztak, ami Primo de Rivera uralmára 
emlékeztetett.

\ mai minisztertanácson kimondjak maid a 
nemzetgyűlés feloszlatását. Intézkedés történt 
a volt egyetemi tanárok visszahelyezésére.

Többek között visszahelyezik Unamuno 
tanárt, az ismert Írót is.

A újságírók egyesületének vezetősége legkö­
zelebb felkeresi Bercnguer tábornokot és kert 
tőle, hogy állítsa vissza a saitószabadsagot. 
és biztosítsa a hírlapírók vasárnapi munka- 
sziinetét.

Történelem apró történetekben

— Az adatforgalmi szavatosság 
az 1923. l.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal megjelent második 
liövitett kiadásban. Dr. íiair és dr. Po 
lyák szerkesztésében. Ára ,3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. 1. 
könyvkereskedésében.

aV/t.......... ZTrtxv
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PERIKLÉSZ
(Kr. e. 493 429)

négy évtizeden keresztül volt Athénnek politi­
kai és szellemi vezére. Egy történetiró ál­
lítása szerint ö vetette meg mindenkorra a 
modern demokrácia alapját, amennyiben fő­
törekvése volt s azt meg is valósította, hogy 
az állam minden polgára érdeklődjön hazája 
ügyei iránt és befolyást is gyakorolhasson rá­
juk. anélkül, hogy a népuralom demagógiává 
fajuljon. Abban is modern volt. hogy a társa­
dalmi előítéletekkel szakított s Aszpáziával 
való viszonya nagyon hasonlított ahhoz a több 
mint kétezer esztendővel később divatba jött 
konkubinátushoz, amelyben újkori uralkodók 
éltek a metresszeikkel. Aszpázia különben oly 
szellemes és müveit hölgy volt, akinek abban 
a korban nem akadt párja s nem lehet csodál­
kozni: a kiváló státusféríiu fontos ügyekben 
nemcsak barátainak: Ephialtesnek, Kharinos- 
nak és Menipposnak a tanácsát vette igénybe, 
de a barátnőjéé! is, aki egyébaránt sokkal 
okosabb volt, semhogy rossz tanácsokat adha­
tott volna neki.

Mikor Periklésznek szemére vetették egy­
szer, hogy asszonynak oly nagy befolyást en­
ged az állam ügyeire, a nagy államférfiu azt 
felelte:

Az igazán okos asszony többet év tiz kö­
zönséges férfinél. Szemrehányásra csak akkor 
volna ok, ha ezt a befolyást nem Athén leg-

ZSEDÉNY1 EDE 
(1804—1879), 

aki Deák Ferenc korának egyik kitűnő poli­
tikusa és jeles finánckapacitása volt, sok It 
kintetben hasonlított e korszak egy mass", 
nagytehetségii államférfiához, báró Kerne»! 
Zsigmondhoz (1814 1875). akiről azt a heh
strófát dúdolták:

Dr. Láng Sánt 
főorvos, a j 
Dr. Korpássy 
ház vezető orv 
Dezső, jobbró 

középe

Habár poros a kabátja,
Deák Ferenc a barátja.

A Zsedényi kabátja nem volt ugyan poros-1 
de annál kopottabb és idöfényesebb s toalet 
dolgában ö volt a régi magyar közéletnek, 
legszánalmasabb figurája. A legújabb rolnii 
rabja is idősebb volt huszesztendosnel. Igazan 
aki nem ismerte, nem nézhette se nepkepv« 
lőnek, se delegátusnak, se gazdag embert 
Pedig meg volt mind a három minősege. « 
hagyatéka annak idejében egymillió font»» 
rúgott.) Megkérdezték tőle nem cgvszcr » 
jár ily kopottan? Mire rendesen azt lelenc

Csupán csak kényelmi szempontból » 
nek vesződjek toalettnehézsegekkel.
mindenki ismer, itt hát nincs- szükség 
a ruháimmal paradirozzak, Bécsben p= í, * 
a delegáció tagjain kívül senki se tud) , ■
ki vagyok, ugyan kinek a kedvecr

van, amellyel 
legnagyobb ne 

Ellenben, h; 
őszintén örült 
meg. Amikor 
még kezdő vo 

I saságban:
Jegyezzé 

D’Albert! Még

A nagy 
I szerencséje 
f sem, amik 

Ami pec 
I ten megc! 
I Beauharna 
l tudta Nap 
1 zassága al, 
1 lássál végz 
f szemére h 
i nem rossz

jak?

műveltebb és legszellemesebb hölgyének enge­
délyezném. * I

A pelopoinézusi háború idején halt meg, mi- | 
után szigeteket hódított meg és Athén uralmát 1 
szép győzelmek révén gazdagította. Inkább 
volt állambölcs, szónok és gondolkozó, mint 
hadvezér, de mint ilyet is dicsőítették. Egyszer 
megsokallta a hízelgést s Így szólt:

A győzelmek, amelyeket arattam, inkább 
köszönhetők a szerencsémnek, mint a képessé­
geimnek s közösek sok inás hadvezet dicső­
ségével. Én nem vagyok büszke rájuk. Az 
egyedüli elismerés, amelyre igényt tartok, az, 
ha elmondják rólam, hogy az állam egyetlen 
polgárát se borítottam gyászba és soha sen­
kinek se okoztam szomorúságot.

Periklész bizonyára teljes jóhiszeműséggel 
tette ezt a nyilatkozatot, mert a két évezred 
előtt harcolt hadvezérek ép úgy gondolkoztak, 
mint a 19. és 20. század harckeverői, akik azzal 
védekeznek, hogy a gyászt, amelyet a háborúk 
az anyákra, feleségekre és egyéb családtagokra 
hoznak, nem ők okozzák, hanem a Sors. a 
Végzet s a Történelem törvényszerűsége. 
Periklész kiváló kulturférfiu volt, de ebben a 
kérdésben nem előzte meg sokkal a modern 
kor hatalmasait.

THALES
(Kr. c. 624 544)

egyike R hét görög bölcseknek, némely kér

Mikor valóságos belső titkos tanácsos 1< 
nagy bajba került. Az uralkodó ele ne 1 
hatott a kopott gúnyájában, arra pedg. ^ 
szabóhoz menjen és mértekét vetess; , 
tudta magát elhatározni. A baratai a t
segítettek rajta, hogy küldtek neki .
egy jókarban lévő fekete öltönyt, UJ 
cilindert, amelyek szerencsére .llettek 
téve. a lábára és fejére. tjf

De csak egyszer vette fel okét, az au « 
ra. Mondta is neki a király, aki u-m 
újabb tanácsosának a bogarait:

Sind Siebente elegant I.eber Aede)

(Ejnye, de elegáns ön ma. kedves; *
Aztán megint visszatért a regi ‘ . magi'

pott ruhájához, amelyben jobban cl r rj 
mint a „főúri" dresszben, amelyet 6 
erőltettek.

A barátainak pedig azt mondta:
Ne gondoljátok, hogy a ti 

maszkíroztam igy el magamat. =.a< 
kedvéért tettem!

kedzsteíd
» kiríl)

HANS VON BÜLOW
(1830 1894) ( r.,k|

igen élesnyclvü s nem minden ” ^ ■
férfiú volt, aki müvészkollegam • ^ $)!■
csak kegyetlen szatírával ny, ' ■ f 
zongoristáról például, akinek » •
messze túlhaladta a tehetseget,^ , 1oS,ilyof'1| 
dezték tőle, hogy mit tart -o.a,
felelte: iech»ik,ii|

— Ennek az embernek csodálat
A De 

fizetői és p
jsedvezménr 
Független I



lVlOfebmái' 2.

Ferenczy Maryanna
művésznő

sport és soffőr ruhái a „Volga 
Bár" színdarabhoz

8ZTEPANOVNÁL készültek
Degenfeld té< 2. ez.

Hogyan lett Bánky 
Vilma bécsi születésű
Amerikában tudvalevőleg a mozi-stavokra 

vonatkozó legkisebb apróságok is érdeklik a 
közönséget. Pillanatnyilag Bánky Vilma iránt 
különösen nagy az érdeklődés, mivel a na­
pokban Jcezdtc meg első beszélő filmjét. Az 
amerikai lapok több hasábos biographiákat 
közölnek a magyar művésznőről. Egyes lapok 
Bécset, mások Nagydorogot hozzák mint 
Bánky Vilma szülővárosát. A Metro newyovid 
sajtóosztálya nagyon csodálkozott, hogy az 
egyes lapokban Becs szerepel és megkéi dezte 
a szerkesztőket, hogy ez hogy történhetett 
meg. A felelet nagyon érdekes volt: a szer­
kesztőségeknek telefonon diktálták be az élet­
rajzot és az amerikaiak sehogy sem tudták 
megérteni a Nagydolog szót és egyszerűen 
bécsi származásúvá változtatták Bánky Vilmát. 
Náluk ez nem nagy különbség.

Dr. Jánossy Gyula előadása a 
Szülők Iskolájában

„Amit a nd kíván“ „Hogy Keressék“ ,.Fekete csillag1'
„Ce que femme veut“ „Pour étr r almáé

ley hívják a mi három parfőm-ujdonságunkat, melyek Párizsban az idény szenzációi.
Legyenek bizalommal Hölgyeim 103 éves cégünkhöz. g COÉBC

GELLE FRERES
PARIS, 6. Avenue de l’Ope a

A Szülők Iskolája február hó 4-én, 
azaz kedden este 6 órakor a városháza 
közgyűlési termében tartja előadását. Dr. 
Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd 
városunk társadalmának köztiszteletben 
álló orvosa — foglalkozni kíván ez alka­
lommal az alkohol ellen való küzdelem­
ben az iskolának feladataival, melyeknek 
sikeres megoldása a szülőre, nevelőre 
egyaránt háramlik.

Az alkoholkérdés ma állandóan fog­
lalkoztatja a világ közvéleményét. Az 
Amerikai Egyesült Államok alkohol- 
tilalma. a különféle európai államok ez 
irányban elfoglalt álláspontja már a 
Népszövetségnél is megtette a maga ha­
tását, amidőn egy albizottság ezt a kér­
dést állandóan és behatóan tanulmányo­
zás tárgyává tette.

Sajnos, a magyar társadalom ennek a 
kérdésnek szociális és gazdasági vonat­
kozásait a maga valóságában alig ismeri. 
Ezért az előadó ismerteti az alkoholnak 
a fejlődő szervezetre gyakorolt hatásait, 
majd statisztikai adatok alapján mutatja 
be a fiatalság alkohol fogyasztási szám­
arányát hazai és külföldi vonatkozások­
ban. Részletesen ismerteti az alkohol el­
leni küzdelem eszközeit, melyek segítsé­
gével ezen gyeiét -eredményessé lehet 
tenni. A tanítók, tanárok, iskolaorvosok 
nagyszerű munkaterületeit, reámutatva 
azon hibákra is, melyeket bizonyos körül­
ményeknek figyelmen kívül hagyásával 
elkövethet a szülő, a nevelő. Itt is az is­
kolának és a családi otthonnak közös, 
együttes munkájára van szükség.

Végül ismertetni fogja azokat a tár­
sadalmi és közigazgatási mozgalmakat, 
amelyek nagy segítségére vannak az is­
kolák ez irányú munkájának s végered­
ményében sok sok gyermeket mentenek 
meg az alkohol következményeként elő­
állható elzülléstöl.

A Szülők Iskolája ezen közérdekű té­
májával kapcsolatos előadása iránt ter­
mészetszerűleg máris nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Ez alkalommal a MÁV. 
„Horthy" Dalkör fog közreműködni. Bc- 
léptidij nincs. Az érdeklődő szülőket, 
nevelőket ez utón is meghívja a törvény- 
hatóság Iskolánkivüli Népművelési Bi­
zottsága.

B. E.

— Az állatforgíilmi szavalóssá•; 
az l‘>23. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. (la ir és dr. Po 
Ivók szerkesztésében. Ara 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. 3. 
könyvkereskedésében.

ix bukásii diktatuFX madriclEmb wtome
cletése után.

A spanyol diákság hangosan ünnepli 
a diktatúra temetését és a szabadság

hajnalát

déíbcn túlzásba vitte a bölcsességet. Coelibá 2 
tusbr-n élt s amikor kérdezték tőle, mert nett 
házasodik meg. azt felelte:

Hogy ne legyenek gyermekeim,
Miért? Nem szereted őket?
Ellenkezőleg, nagyon is szeretem s ezer: 3 

nem kívánom őket.
Oly paradokszon, amely becsületére vált vöt 

na akár Oscar Wilde-nak is. De. ahogy ö ér- í 
;címezte, sem az érzése nem volt perverz, sem 
a mondása paradoksz.

Solon (Kr. e. 640 599). a bölcs athéni tör­
vényhozó, aki politikai szemmel nézte az em­
ber-s/aparodás problémáját, ebben a kérdésbe 
nem értett egyet Thales-szel s hibáztatta 
hogy nem nősült meg s nem iparkodott fiukat 
nevelni a köztársaságnak. Thales igen furcsa 
módon próbálta bebizonyítani, hogy neki var. 
igaza. Küldöncöt menesztett Solon-hoz azzal a 
harms hírrel, hogy ennek a fia hirtelen meg­
halt. Solon természetesen mélyen elszomoro 
dott és kétségbeesett fájdalomnak adta át 
magát.

Thales látogatást tett nála s Így szólt hozz? 
Nos, most is az a nézeted, hogy jó dolog 

ha az embernek gyermekei vannak?
Solon szinte igazat adott neki, de amikor ét- i 

tesült arról, hogy a hír hamis volt s a fia cl | 
azt mondta Thales-nek:

Igaz az, hogy oly fájdalmad sohase lesz 
mint nekem volt, amikor a fiamat sirattam, di 
oly örömed se, mint az enyém, amidőn meg­
tudtam, hogy hiába sirattam.

Nyilvánosan elégették Primo de Rivera tény­
kénét — Az uj kormány megnyitja a börtönök 

kapuit a politikai foglyok előtt
Madrid, február 1. 

ik-reiiRucr tábornok tegnap délelőtt hivata­
losan is átvette a miniszterelnökség vezetéséi. 
A kormány többi tagját szintén beiktatták ál­
lásukba.

Beienguer tegnap hivatalos közleményt adott 
ki, amelyben hangsúlyozza, hogy

az ui kormány mm tekinthető a diktatúra 
bukásának.

A kormány a rend és nyugalom biztosítását és 
a régi alkotmány helyreállítását tűzte ki cellá­
nak. .. ......  ...

Az általános politikai amnesztiát a io\o net 
cicién hozzák nyilvánosságra.

A l'rimn de Rivera uralma alatt elitéit po­
litikusok cgytnl-egvig kényt hnet kapnak.

A diktatúra bukásának éjszakáján letartózta­
tott tüntetőket Bercnguer utasítására már teg­
nap este szabadon bocsátották. Primo de kívc- 
rát valószínűleg a földközi-tengeren tekvo 
Balcur-szigetck kormányzójává nevezik ki.

A volt. diktátor bizalmas hívei közül többen 
beadták lemondásukat. Távozik helyéről töb­
bek közt Barcelona polgári kormányzóm is

A madridi diákok péntek este nagy ünnep­
ségeket rendeztek a városban abból az alka­
lomból. hogy a délután folyamán kiengedték a 
börtönökből a különböző diákzavargások so­
rán letartóztatott társaikat.

ZSEDÉNYl EDE 
(1804-1879), 

aki Deák Ferenc korának egyik kitűnő poli­
tikusa és jeles finánckapacitása volt, sok ti- 
kintetben hasonlított e korszak egy masát 
nagytehetségü államférfiéhoz, báró Kernen,' 
Zsigmondhoz (1814 -1875), akiről azt ától* 
strófát dúdolták:

A diákság fáklyákkal iárta be a városi és 
hangosan ünnepeüe „a diktatúra temetését 

és a szabadság ha hullát."
Az egyetemek tantermeiből lehozták az, uccura 
Primo de Rivera képét és nyilvánosan- eléget­
ték. Nagy tüntetés volt Oyideo-hati is, ahol a 
diákok minden uccai táblát és égvén tárgyat 
összezúztak, ami Primo de Rivera uralmára 
emlékeztetett.

\ mai minisztertanácson kimondták maid a 
neutZA tgviilés feloszlatását. Intézkedés történt 
a volt egyetemi tanárok visszahelyezésére.

Többek között visszahelyezik Unamuno 
tanárt, az ismert ivót is.

A újságírók egyesületének vezetősége legkö­
zelebb felkeresi Bercnguer tábornokot és kun 
tőle. hogy állítsa vissza a sai tószab ad sagot 
és biztosítsa a hírlapírók vasárnapi munka-, 
szünetét.
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Debreceni El
Lelkiismerel 
ki raid lauer 
lolt. Moden 

j Érdeklődni 
! lehet a tant 

cent Első T

Dr. Láng Sá 
főorvos, a 
Dr. Korpáss; 
ház vezető 
Dezső, jobbt

Habár poros a kabátja,
Deák Ferenc a barátja.

A Zsedényi kabátja nem volt ugyan poros 
de annál kopottabb és Időfényesebb s took- 
dolgában ő volt a régi magyar közéletnél:. 
legszánalmasabb figurája. A regula ru 3 ' 
rabja is idősebb volt huszesztendosnel. Igán.
aki nem ismerte, nem nézhette se nepkepw 
lőnek, se delegátusnak, se gazdag ember« 
Pedig meg volt mind a három minősege. 1» 
hagyatéka annak idejében egymillió form" 
rúgott.) Megkérdezték tőle nem egyszer me 
jár ily kopottan? Mire rendesen azt felelte 

Csupán csak kényelmi szempontból 
nek vesződjek toalettnehezsegekkel.
mindenki ismer, itt hát nincs szükség r >» 
a ruháimmal paradirozzak, Bécsben prf «• * 
a delegáció tagjain kívül senki se udja, W 
ki vagyok, ugyan kinek a kedvecr

van, amellyt 
legnagyobb i 

Ellenben, 
őszintén Örü 

i meg. Amiko; 
\ még kezdő \ 
i saságban:

Jegyez. 
5 D’Albert! M

A nagy k 
I szerencséje ; 
I sem, amikor 

Ami pedig 
I ten megcsa 
I Beauharnais- 
I tudta Napol 
I zassága alat 
t| lássál végző 

• szemére hüt 
I nem rossz ai

Történelem apró történetekben
jak

■v'/T,......
*
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PERIKLÉSZ
(Kr. e. 493 -429)

négy évtizeden keresztül volt Athénnek politi­
kai és szellemi vezére. Egy történetíró ál­
lítása szerint ő vetette meg mindenkorra a 
modern demokrácia alapját, amennyiben fő­
törekvése volt s azt meg is valósította, hogy 
a7 állam minden polgára érdeklődjön hazája 
ügyei iránt és befolyást is gyakorolhasson rá­
juk, anélkül, hogy a népuralom demagógiává 
fajuljon. Abban is modern volt. hogy a társa­
dalmi előítéletekkel szakított s Aszpáziával 
való viszonya nagyon hasonlított ahhoz a több 
mint kétezer esztendővel később divatba jött 
konkubinátushoz, amelyben újkori uialkodók 
éltek a metresszeikkel. Aszpázia különben oly 
szellemes és müveit hölgy volt. akinek abban 
a korban nem akadt párja s nem lehet csodál­
kozni: a kiváló státusférfiu fontos ügyekben 
nemcsak barátainak: Ephialtcsnek. Kharinos- 
nak és Menipposnak a tanácsát vette igénybe, 
de a barátnőjéét is, aki egyébaránt sokkal 
okosabb volt. semhogy rossz tanácsokat adha­
tott volna neki.

Mikor Periklésznek szemére vetették egy­
szer, hogy asszonynak oly nagy befolyást en­
ged az állam ügyeire, a nagy államférfin azt 
felelte:

Az igazán okos asszony többet ér tiz kö­
zönséges férfinél. Szemrehányásra csak akkor 
volna ok, ha ezt a befolyást nem Athén leg­

műveltebb és legszellemesebb hölgyének enge­
délyezném. a I

A pelopomezusi háború idején halt meg, mi- | 
után szigeteket hódított meg és Athén uralmát 
szép győzelmek révén gazdagította. Inkább 
volt állambölcs, szónok és gondolkozó, mint 
hadvezér, de mint ilyet is dicsőítették. Egyszet 
megsokallta a hízelgést s így szólt:

A győzelmek, amelyeket arattam, inkább 
köszönhetők a szerencsémnek, mint a képessé­
geimnek s közösek sok más hadvezér dicső­
ségével. Én nem vagyok büszke rájuk. Az 
egyedüli elismerés, amelyre igényt tartok, az, 
ha elmondják rólam, hogy az állam egyetlen 
polgárát se borítottam gyászba és soha sen­
kinek se okoztam szomorúságot.

Periklész bizonyára teljes jóhiszeműséggel 
tette ezt a nyilatkozatot, mert a két évezred 
előtt harcolt hadvezérek ép úgy gondolkoztak, 
mint a 19. cs 20. század harckeveröi, akik azzal 
védekeznek, hogy a gyászt, amelyet a háborúk 
az anyákra, feleségekre és egyéb családtagokra 
hoznak, nem ők okozzák, hanem a Sors, a 
Végzet s a Történelem törvényszerűsége. 
Periklész kiváló kulturférfiu volt, de ebben a 
kérdésben nem előzte meg sokkal a modern 
kor hatalmasait.

sodik: Mari 
1 se tudott hi 
1 akiért ka ton 
Jj lek a halált 
I megszerettet 

' császárné k<

^ ? - léit
Mikor valóságos belső titkos ^nao0S , 

nagy bajba került. Az uralkodó ele nem 1^ 
hatott a kopott gúnyájában, arra ped g. 
szabóhoz menjen és mértéket veless.n 
tudta magát elhatározni. A baratai ^
segítettek rajta, hogy küldtek ne i „j,® kor Európa 
egy jókarban lévő fekete öltönyt, u) ^ ^ I sőbb 
cilindert, amelyek szerencséié dl 1 nyíltan szak
téré, a lábára és fejére. a er,: ? ’ ^ert Neippe

De csak egyszer vette fel okét, az M “ | j tette magát,
ra. Mondta is neki a király, aki ismer dolgot, hog;
újabb tanácsosának a bogarait: .5 megcsalható

- Sind Sic heute elegant, lieber Kse' j csalhatja m 
(Ejnye, de elegáns ön ma. kedves másul a fel,

Aztán megint visszatért a regi m j 08 v°lt bei
pott ruhájához, amelyben jobban er ;J I ««»«Htot
mint a „főúri” dresszben, amelyet cg - 1 zus volt, h<
erőltettek. . 1 Császát

A barátainak pedig azt mondta: ^ 1 tzonyitottá
Ne gondoljátok, hogy a >' - ^ I *y tetb m

maszkíroztam így el magamat. -*■ 
kedvéért tettem!

THALES
(Kr. e. 624 544)

egyike a hét görög bölcseknek, némely kér

HANS VON BÜLOW 
(1830 1894)

igen élesnyclvü s nem minden m**' 
férfiú volt, aki müvészkollégauo ^ 
csak kegyetlen szatírával ny > - 
zongoristáról például, akinek 
messze túlhaladta a tehetségét

Eli
a inébet»- 
mikor meS^

Cézár n< 
doha.

Még végr 
csapodár 
mintaképért 

Napoleon 
"«vétség

messze túlhaladta a teneiscgv^ 
dezték tőle, hogy mit tart ro.a.
fe,e,U: , uutos techi»^— Ennek az embernek csodálat

A t
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rzték tőle, inert nerr

;yermekeim.
őket?
is szeretem s ezér. |

becsületére vált voJ- *£ 
is. De. ahogy ö ér-1 

ím volt perverz, sem 1

, a bölcs athéni tör 
nemmel nézte az em­
it, ebben a kérdésbe: 
:s-szel s hibáztatta 
íem iparkodott fiuka:

Thales igen furcsa fi 
/itani, hogy neki var/ j 
:ett Solon-hoz azzal all 
c a fia hirtelen meg- 
n mélyen elszomoro- j 
íjdalomnak adta át il

íála s igy szólt hozz?: j 
ézeted, hogy jó dolog, 
cei vannak?
>tt neki, de amikor ér- fi 
hamis volt s a fia él. \

fájdalmad sohase lesz 
: a fiamat sirattam, dl 
: enyém, amidőn meg-
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Debreceni Első Takarékpénztár épület III. e.
Lelkiismeretes, gondos tanítás Okleveles, 
kipulrt VmerOk. Kezdd és haladó csopor­
tok. Modern irógó ek.
Érdeklődni délétől: 11 - ■-ig és esteli 8-ig 
leket a tanfolyam liel. iségéucn. (Debre­
ceni Első Takarékpénztár 111 u.

Dr. Láng Sándor e. ii. főtanácsos, városi tiszti 
főorvos, a járványkórház megteremtője.
Dr. Korpássy D. László tb. tisztiorvos, a kór­
ház vezető ,-vosa. Az álló sorban balró! Simon 
Dezső, jobbról Sólyom Tibor osztály orvotok, 

középen Módy Gyula gondnok.

van, amellyel a legnagyobb könnyűségeket a 
legnagyobb nehézséggel győzi le.

Ellenben, ha valódi talentum bukkant föl, 
őszintén örült s a fejlődését szeretettel figyelte 

; meg. Amikor Eugen d'Albert (szül. 1864-ben) 
még kezdő volt, igy nyilatkozott róla egy tár- 

1 saságban:
Jegyezzék meg maguknak ezt a nevet: 

D’Albert! Még hallani fognak róla.

1. NAPOLEON 
(1769—1821)

A nagy katonának nem volt valami nagy 
j szerencséje a szerelemben, hadnagy korában 
I sem, amikor pedig a legtöbb katonának van.

Ami pedig a feleségét illeti, azok mindket- 
I ten megcsalták. Az elsőről: Joséphine de 
§ Beauharnais-ről (1763 — 1814) ezt határozottan 
I tudta Napoleon és tizenhárom évig tartó há- 
8 zassága alatt (1796— 1809), amely végül elvá- 
1 lássál végződött, számtalanszor vetette neki a 
,1 szemére hűtlenségét, amelyet a máskülönben 
I nem rossz asszony nem is igen tagadott. A má- 
I sodik: Mária Lujza főhercegnő (1791 —1847) 
í se tudott hű maradni hozzá. A nagy hóditó, 
M skiért katonáinak százezrei lelkesedéssel mén­
ig lek a halálba, a feleségével nem tudta magát 
-í megszerettetni. Az osztrák főhercegnő már 
I császárné korában se volt hü az urához s mi­

öltönyt u) cip- - f *™r Európa nyugtalanítóját előbb Elba és ké- 
illettek a terror * s°bb Szent-Ilona szigetére száműzték, egész 

jf| uydtan szakított vele és .teljesen Adam Adal­
bert Neipperg gróf (1775- 1829) karjaiba ve-

1 EDE
879),
k egyik kitűnő po, j 
>acitása volt, sok te j 
korszak egy mását 
íhoz, báró Kemény' 
5), akiről azt a tiéii

a kabátja,
1 barátja.
cm volt ugyan poro; 
dőfényesebb s toair 
magyar közéletnek < 

i. A legújabb ruhák
:zesztendősnél. Igazát
ézhette se népképvtst 
se gazdag ember» 
három minősége. (* 
en egymillió forinttá 
öle nem egyszer, mi- 
endesen azt felelte
elmi szempontból. M
ehézségckkel? P«stls 
nincs szükség rá, hogy 
,k. Becsben pedig, abc. 
,1 senki se tudja, hogy 
: a kedvéért cifráik»-'

:ó titkos tanácsos 1» 
iralkodó elé nem ja» 
ában, arra pedig, hí­
rértéket vetessen, »® 
i. A barátai aztán »1! 
küldtek neki köles»»- 
:te öltönyt, uj ciPöt''

fel őket. az audien®’ 
■ály, aki ismerte

nt Ueber 4

na, kedves Zsedenym 
i-t a régi meghitt- - 
, jobban érezte ma » 

amelyet cgys«r

t mondta:
gy a
gamat.

ÜLOW 
894)
Inden -nt.c 
llégáiról néha » 

nyil-.uk.»"it; 
cinek a 
séget. '"'‘km' 1 
rt róla, tnosolV«

•ette magát. Napoleon azonban úgy fogta föl a 
dolgot, hogy őt, a tábornokot és hadvezért 
megcsalhatta Josephine, de őt, a császárt nem 

i »»»'hatja meg Mária Lujza. Nem vette tudo- 
I másul a felesége hűtlenségét, bár épp oly biz- 
I tos volt benne, mint akár maga Neipperg. A 

v|sszaállitott királyság kormánya elég malició- 
,'us vo't, hogy adatokat juttatott a számkive­
tett császárhoz, amelyek napnál világosabban 
bizonyították a fölszarvazottságát, Napoleon 
ügy tett, mint aki nem tud és nem hisz sem­
mit. V. j %
, ~ Cézár felesége nem lehet hűtlen asszony 

; es Cézár nem lehet Georges Dandin go 
I doha.

■ß'M ^rendeletében is úgy emlékezik meg a
ci 1 re1 csaP°dár asszonyról, mint a hitvesi hűség

mintaképéről.
Napoleon nem akarta tudomásul venni, hogy
nevetségessé vált.

ked.été*, ív--.- úgy
Csak a '11 I mit.

csodálatos ,. Debreceni Független Újság elö- 
tzetoi és példányonként vásárlói jelentős 
=dvezméniyel Használhatják a Debreceni 
u8getlen Újság Kölcsönkönyvtárát.
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Február 9-én lesz a Péterfia uccai egyházrész 
tanácsosainak ismerkedési estélye

A l’étcrfia uccai úgy házrész már február I teriiiúhen. Az egyházresz vezetői kérnék min-
ll-crc tervbevette egy ismerkedő estéit reu- 1 Ueiiklt, akik kaptak meghívó levelezőlapot,
elűzését tanácsosai részére, fiz az ismerkedő j lio-zv részvételüket minél hamarább tudassák
estély február 9-én lesz meg a Kollégium disz- a központi lelkész! hivatallal.

Könnyítések lesznek a külföldiek ellen­
őrzése tekintetében

Budapest, február 1. A kormány tagjai ma 
minisztertanácsot tartottak, amelyen Szci- 
tovszky Béla belügyminiszter előterjesztésére 
fontos rendelkezéseket határoztak el a külföl­
diek ellenőrzésének szabályozása tárgyában. 
Az erre vonatkozó rendelet legközelebb meg­
jelenik és ennek rendelkezései sok könnyebb­
séget fognak tartalmazni.

A minisztertanács foglalkozott ezenkívül a 
párisi tárgyalások kérdésével is és megálla­
pította azokat az utasításokat, amelyeket a 
miniszterelnök fog adni bríró Korányi Frigyes 
párisi követnek a hágai megegyezés részle­
teire vonatkozó tárgyalások vezetésére vonat 
kozóau.

Kerekes György postatiszt fel­
mentése jogerős lett

Teljesen rehabilitálták a debreceni távírda 
gépeinek sokat szenvedett megmentő jé t

RÉSZLETRE KAP

A Debreceni Független Újság több Ízben 
foglalkozott már Kerekes György postatiszt 
ügyével, akit a kom miin alatt viselt dolgaiért 
5 évi fegyházra Ítéltek. Kerekes György bi­
zalmi embere volt a debreceni postatiszt vi­
selőknek a komimul alatt és az ö parancsára 
szerelték le a távírdát és telefont és vitték fel 
a bevonuló románok elől Budapestre. Az el­
szállított gépeket a román megszállás után 
hiánytalanul visszakapta Budapestről a deb­
receni postaigazgatóság.

A gyorsított eljárás során nem vették figye­
lembe Kerekes védekezését és nem tekintet­
lek arra, hogy társai felkérésére vállalta a bi­
zalmi szerepet és a magyar államnak használt 
mikor a gépeket megmentette a románok elől.

Kerekes a kormányzótól amnesztiát kapott,

de nem fogadta el. hanem ártatlansága tuda­
tában pőrének njraíelvételét kérte. A bizoni- 
tékoknak olyan hosszú sorát terjesztette elő. 
hogy elrendelték az n iratéi vétel i.

Az uii af el vét éli tárgyalást a debreceni tör­
vényszéken folytatták Ív és mivel teljes iga­
zolást nyert az ártatlansága, felnién telték 
Kerekes Györgyöt a vád alól.

Fel ebbe zés folytán a tábla elé került az ügy. 
A tábla büntető tanácsa helyben hagyta a 
törvényszék ítéletét -- indokainál fogva. Az 
ügyész semmiség! panaszt jelentett be a fel­
mentő ítélet ellen.

Értesülésünk szerint a kornaiigyészség 
visszavonta a semmiségi panaszt és igy jog­
erős lett Kerekes felmentése.

A legteljesebb siker jegyében zajlott le 
az OM1KE szombati táncesíéiye

Tegnap este zajlott le az OMIKE debreceni 
csoportjának ez id én második táncestélye a 
Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben. A 
decemberi nagy bál fényes sikeréhez hasonló 
hangulat jellemezte az agilis főiskolások szom­
bati teaestélyét is, amellyel ismét tanujelét ad­
ták annak, hogy nagyszámú vendégeiknek 
minden alkalommal pompás hangulatot, zavar­
talan jókedvet és felejthetetlen mulatságot 
tudnak biztosítani. A Csarnok fényárban úszó 
helyiségeiben egész éjjel a pazar, csillogó jó­
kedv uralkodott. Elegáns toalettekben vonult 
fel Debrecen úri hölgy társadalmának szine- 
java. A táncot „Szegény diáknak szegény a 
sora” kezdetű csárdás hangjai mellett a kö­
vetkező párok nyitották meg: Dr. Hegedűs 
László—Lazarovitz Elza; dr. Szőllős László— 
Biró Böske; Rózsa Imre—Froszmann Magda; 
Jakabffi Imre—Lebovits Ibi; Fehér János— 
Miklós Ácsi. Megjelenésükkel az est fényét 
emelték többek között a következő előkelősé­
gek: Létay Lajos vezérigazgató, dr. Hegedűs 
Jenő, az Ügyvédi Kamara alelnöke, Faltin 
Adolf kir. fővegyész és Fehér Artur szavaló- 
müvész.

A fényesen sikerült este közönsége a késő 
hajnali órákig a legpompásabb hangulatban 
maradt együtt.

A táncesélyen megjelent hölgyek névsora a 
következő:

Urleányok: Vojtovics Lenke és Böske, Le 
bovits Ibolya, Rechitzer Rózsi (Szentgotthárd). 
Barta Lili, Weisz Magda, Grünwald Böske és 
Duci. Gál Anna, Schön Böske, Medgyessy Éva, 
Grosz Olga, Kovács Ági, Szűcs Olga (Nyíregy­
háza), Farkas Magda, Lazarovits Elza, Weisz 
Mária, Csillag Sári és Lili, Miklós Ácsi, Man­
del Klári és Kató, Gelberger Edit, Grünhut 
Márta, Nagy Zsuzsánna, Weisz Elza, dr. Lusz- 
tig Józsa, Biró Böske, Groszmann Magda, 
Farkas Zsuzsó, Glück Eliz, Schwarz Magda, 
Pollacsek Juci.

Úrasszonyok: Lebovits Sándorné, Faltin 
Adolfné, Barta Aladárné, Grünwald Izidorné, 
Schön Sándorné, Grosz Árminné, Medgyessy 
Sándorné, Weiner Sámuelné, Kovács Zoltánné, 
Weisz Jakabné, Csillag Arturné, dr. Miklós 
Arminné, Mező Árminné, Kelemen Péterné, 
dr. Gábor Jenőné, dr. Schwarz Arturné, Biró 
Marcellné, dr. Rássó Vilmosné, Farkas An- 
dorné, Glück Izidorné, Jakabffi Lajosné, Fáy 
Árpádné, Groszmann Ignácné, Weisz Ferencné, 
Pollacsek Arturné. Frank Edéné.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49. 
[I. udvar,

6.12,18

havi részletre vásárolhatja 
az ország minden jobb 

rádiószaküzletében 
a

Telefongyár!
rádiógyártmányokat 

detektoros készüléktől 
a legmodernebb 

hálózati készülék

Minden darabért garantál!

Telefongyár
Részvénytársaság
Nagy sikere volt a Függetlenségi 

Kör szombati taaestélyének
A legteljesebb siker jegyében zajlott le a 

Függetlenségi Kör szombati teaestélye, amely­
nek során dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő felesége látta vendégül szeretetre- 
méltóan, úri kedvességgel a kör tagjait és 
azoknak családját. Debrecen függetlenségi tár­
sadalmának legkiválóbbjai vettek részt ezen az 
intim, családias hangulatú estélyen, amelynek 
közönsége oly nagy volt, hogy zsúfolásig meg­
töltötték a kör összes helyiségeit. Tea után 
táncra perdült a fiatalság a kör kitűnő zene­
karának pattogó ritmusú zenéjére és a társa­
ság emelkedett hangulatban a késő éjszakai 
órákig maradt együtt. Ez a kitünően sikerült 
teaestély bizonysága annak, hogy a kör tagjai 
milyen őszinte ragaszkodással viseltetnek a 
Függetlenségi Kör iránt, amelyet már valóság­
gal második otthonuknak tekintenek. A nagy­
szabású estély példásan precíz lefolyásáért di­
cséret illeti n lelkes rendező gárdát és első­
sorban dr. Hegymegi Kiss Pálnét, akinek szim­
patikus egyénisége fémjelezte ezt a minden te­
kintetben kedves mulatságot.

FIZESSEM
E G Y S Z. L: B R e

Dr. Ritter berlini orvos öt hónapon «I a Galapagos szigeten élt, mint Robinson teljesen egytdülleibfn.
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ut összes anyagokkal együtt szelik 
ml-szebb választékban, góbiéin térí­
tők. kelim párnák rendkívül olcsón 
szerezhetők be

HOFEER TESTVÉREK 
„Elysée"

modern kézimunka miit érmében 
Miklós ti. 5.

Vallásos estély az Ispotály! 
templomban

Az Igét dr. Lene/, eRye<,'ul proiess/.or

M-i délután öt órakor az ispotály!

£%BESFíEE:

hittételéről: Vru.ftnÄVatat é» *nek fo«ia 
iogantatásaró . Utana . ™ tudományos és
követni a mélyen szántó, naw Wrdetést. A 
ihcológiai képzettség Kezdő ének:
részletes 'nüfrF6ének- m dicséret 1. és 2. 
4. dicséret 2. Főének. ™imSdkoIik: pdkcv

ének: 95. dicséret 3. és 4. sersc.
A hallgatók helyesen teszik, ha ^testamen­

tumot hoznak magukkal.

Káplár Miklós meghosszabbította kiállítását. Olyan óriási érdeklődé, nyilvánult meg Káplár 
Miklósnak a Városháza dísztermében rendezett kiállítása iránt, amilyenre hosszú evek óta 
nem volt példa Debrecenben. Ez az őstehetségü magyar piktor lebilincselő erejű modern ke­
peivel a közönség legszélesebb rétegeit hódította meg. A páratlanul nagy érdeklődésre való 
tekintettel Káplár Miklós fenti képünkön a középső kiállítását a jovo hét vege.g hosz-

szabbitotta meg.

Lenin temetésének évfordulója alkal­
mából a kommunisták egész Európá­

ban „vörös napot“ rendeznek
A világvárosokban — Budapesten is — hatal­

mas rendőri készüllsép várja a vörös 
vasárnapot

készültség azt az utasítást kapta, hogy a 
j legerélyesebb fellépéssel is biztosítsa a 
$ főváros rendjének és nyugalmának zavar-

Tihanyi Jutka
művésznő

track és tengerész ruhái 
SZTEPANOVNÁL készültek

Degenfeld-tér í, u

szén. prózai baritonjának nincsen olyan fek­
vése, amelynek akusztikáját alaposan ne is­
merné- de ezenfelül a mimika és tagleltés min­
den lehetőségét is inegjátsza.

Műsorán Bialik. Kiss Arnold, Patai, Sza­
bolcsi és régi zsidó szerzők szerepeltek, melo­
drámától a lnimorcszkig minden miital képvi­
selve volt; ugyanazon öt percen belül tneeri-

Iparos társaim!
Csonka hazánk első ősi városának iparos 

ársadalmából alakult.ésv'«^40 ^k.tartó 
forgalommal és sok versenye yasjlrnap
ítél“ ófakSr‘a Äzenede delemében
íagybákai Sesztlna Jenő kormányiotanacsos,

SS» dalos 

most nem bocsájt ki. hanem ezúton fordulunk 
tisztelettel ősi nemes \árosunk 

'isztes megérő nagyszámú iparos társadalmá­
hoz nagyközönségéhez és annak nemes szi­
véhez hogy aki szeret bennünket «.s a ma 
evar dalt, szíveskedik általunk nagyra becsült 
,m-g elenésével és fillérjeivel hangversenyünk 
sikerét elősegíteni. Dalos tagjaink iparosok, 
akik között fiatal, középkorú és tisztes halló
korú egyének szép számmal vannak ak,k
mindennapi kenvér ^radságos munkája utat
kitartó szorgalommal készülnek már hossz 
idő óta, a fáradságot nem ismerő nagy tudású 
Bodnár Lajos zenetanár ur tanítása és ira 
nyitása mellett ezen ünnepnapra, mert ünnep 
lesz ez nekünk, azon keveseknek, akik a ,o 
kik közül a szeretet és egymást megérté, 
legyében az elmét, kedélyt felvidító, szlvct- 
jeíket nemesítő örök szép magyar dal magasz­
tos szépségének művelésére összeáll tunk é 
... összes iparostarsadalom szerény mezőse 
vére viisgaszcrüen tudásuknak bemutatására 
kiállunk. A végsőkig meg van sanyargatva 
csonka hazánk, amelyben a mindennapi ke 
„Vérért emberfeletti erővel küzdő iparos tár­
saink elkeseredett szivére és lelkére viga z- 
képen derűt, reménvt és napsugarat óhait adni 
az^paros dalárda, az őrömet nyújtó magvar 
dallal és Pedig Iparostól az Iparosnak és nagy-
,<BKéninknés «"tehát szeretette, minden­
kit. Iparosok támogassuk e nehéz időben még
^A^Debremii11 Iparos Dalegylet nevében, 

tisztelő szeretettet:
Bessenvey Gyula 

elnök.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
DÉQEMFELO TÉR 4. S7.

TEMETÉSEI:
ttelegh Dániel nyug. ref. mnitó életének 

4.3-1 k évében elhunyt. Temetése folyó hó Z-ati 
délelőtt 11 órakor lesz — nem a Kossuth ucca 
templomból mint tegnap közöltük. — hanem 
Móricz ucca 9. számú gyászháztól, a reformá­
tus egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccat temetőbe.

Id- Szilágyi Rernáth életének R2-ik évében 
elhunyt. Temetése folyó hó 2-án délután 3 
órakor lesz Hajdúszoboszlón. 11. tized 32-ik 
számú gyászháztól, a református egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Bánom 
nccal temetőbe.

Kemény Istvánná szül. Bocsi Róza, élt 25 
évet. Temetése folyó hó 2-án délután fél 3 
órakor lesz a Bauer ucca 22-ik számú gyásr- 
háztől, a reiormátus egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth irccal teme­
tőbe:

Budapest, február 1. Holnap egész 
Európában „vörös napot” rendeznek a 
kommunisták. A vörös napot az 1924 ja­
nuár 22-én meghalt és csak 10 nap múlva 
eltemetett Lenin temetésének évfordulója 
alkalmából rendezik a világ kommunistái.

A budapesti főkapitányság értesült ar­
ról, hogy kommunista elemek vasárnap 
vörös napot akarnak rendezni. A rendőr­
ség nem nézi tétlenül a földalatti szerve­
zetek munkáját és a maga hatáskörében 
mindent elkövet, hogy a legkisebb meg­
mozdulást is már csirájában elfojtsa. — 
Vasárnap a kora hajnali óráktól késő éj­
szakáig a rendőrség teljes létszámban 
permanens szolgálatot teljesít. Ez a nagy

talanságát. A rendőrségen biztosra ve 
szik, hogy ez a széleskörű és jól megszer­
vezett rendőri intézkedés nem fog célt 
téveszteni és a tüntetni szándékozó éret­
len felbujtott elemek között meg fogja 
tenni a maga hatását. Semmiféle aggoda­
lomra tehát nincs ok.

Hasonló rendőri készültség várja a 
vörös vasárnapot Franciaország, Cseh­
ország, Lengyelország, Románia és Ame­
rika nagyvárosaiban s főként ipari góc­
pontjaiban.

Frenetikus sikerrel szerepelt 
Fehér Artur a zsidó reálgim­
názium irodalmi délutánján

A közönsód kívánságára vasárnap meflismétli 
előadását az orszáfloshirü szavalomuvész

I * * *. . 1. .. .1, ..it,1 Á1 f /' nliííi*
A debreceni zsidó hitközség zsúfolásig meg 

telt dísztermében zajlott le a debreceni zsidó 
reálgimnázium második ezldei irodalmi dél­
utánja és az összegyűlt nagyközönség érdek­
lődése ezúttal is méltó esemény iránt nyilvá­
nult meg. mert Fehér Artúr előadóművész gaz­
dag és sokoldalú műsora minden igényt kielé­
gített, egyénisége egyedülálló a modern ma­
gyar előadóművészeiben és rokon azzal a kö­
zönséggel. amely minden száma után viharos 
lelkesedéssel ünnepelte, fiz az irodalmi közön­
ség, amelyet a zsidó reálgimnázium tudós meg­
alapítója és nyugalmazott igazgatója. Kardos 
Albert nevelt esztendők óta, ma már valóban 
kialakult miiizléssel dúskál abban a gazdag, 
magyar-zsidó tárgyú irodalomban, amelyet a 
gimnázium kulturdélutánjal évröl-évre nyuita-

katta és megnevettette hálás közönségét.
I'eltér Artúr művészetének olyan frenetikus 
kere volt. hogy előadásának megismétlését 

vette tervbe a rendezőség és igv a közönség 
ama részének, amely a szombat esii előadásról 
kiszorult, vasárnap este nyolc órakor alkalma 
lesz Fillér Artiirt egy teljesen önálló, tisztán 
magyar irodalmi és magyar fordítású világiro­
dalmi műsor keretében meghallgatnia, még pe­
dig -....---------------------------------

„ak számára és kedvencére talált Eeltér Ar­
túrban. aki ezt a sajátos irodalmi anyagot, 
mint művészetének egyik, regiszterét, a szom­
bat délutáni előadáson megszólaltatta.

Eeltér Artur büszke arra, hogy a megszólal­
tató művészet egyctlen-egy területén, az elő- 
adóin csiszolta ki tehetsegét és nem kalando­
zik el a drámai színpadra; mi pedig hozzate- 
beütik, hogy Eeltér Artur ezen a látszólag szült 
területeit a kifejezés legválogatottabb eszkö­
zeit felhasználja és valósággal bilvészi erővel 
kiszélesíti a dobogó szürke deszkáit és pom- 
pásnál-pompásabb kulisszákat varázsol a sza­
vak mögé, hogy megnőjienek és kilépjenek az 
cgyszólaniu előadás egysíkúságából. Nincs 
olyan effektus, amit Fillér Artur mlndenckío- 
jöit való színészi tehetsége ki ne aknázna és

Iii.vv/I livivivui.il IIII.MI.IIIMHIIIII, IIILH, 1>V-
rendezőség áldozatkészsége folytán 

„ki.vsak a zsidó hitközség dísztermében. A 
szombat esti rendkívüli sikerből arra lehet kö­
vetkeztetni, hogy a közönségnek az a része is 
meg fogia Fehér Artúr ni műsorát hallgatni, 
amelynek módjában volt a kiváló előadómű­
vészt szombaton is hallani, nem is szólva 
azokról, akik már nem jutottak he szombaton 
a terembe.

A nagysikerű előadó-délután műsorát dr. 
Kardos Albert nyugalmazott gimnáziumi igaz- 
gató lendületes bevezető előadása előzte men; 
ebben a z-sidó tárgyú irodalom röneszánszáról 
emlékezett meg a jeles esztéta és üdvözölte 
az irodalmi délután illusztris vendégét, Fehér 
Artúrt Az egyes számok közben a gimnázium 
kitűnő házlzenekara adott elő egy Haydn és 
egy Schubert darabot, elismerésieméiül ossz- 
játékkal és rithmusérzékkcl, míg az előadó- 
művész egyik melodráma számát Révész Endre 
finom zongora- és Uraim Zoltán biztoskezti 
hegedűlátéka festette alá zeneileg. A kitűnő 
muzsikus-diákok teljesítménye dr. Fenyő Béla 
tanár zcncpaedagógiai ízlését dicséri.

A közönség lelkesen ünnepelte a kiváló elő­
adóművészt és a többi szereplőt egyaránt: fe­
hér Artur rendkívül meleg fogadtatásából arra 
következtetünk, hogy vasárnapi előadó-estje is 
nagysikerű lesz. ^

Szabadlábra helyezték Kubinyi
G. Bélát

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rentói- 
seg Kubinyi 0. Béla debreceni építkezési vM- 
lalkozót több feljelentés alaptan őrizetbe vette 
és a nyomozás után átadta az ügyészségnek.

Kubinyit szombaton feltételesen szabaőlábt. 
helyezték. Értesülésünk szerint az okozott kirí 
megtérítették. . _ . _
«**•*•»*•❖•*

Okirathamisitó debreceni házas­
pár a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék büntető taiiáai 
szombaton délelőtt (ártotta meg a tárna | 
egy debreceni házaspár, Száki Janos IrenL

MÄÄ/Sn
Vád szerint néhány récePtre magiigi am 
tik rá az orvos ne\ct. A reccpicM-i 
vette cl. aki takarítónő volt a' f vádlót-

A tárgyaláson azzal vtiiekc/ttk *
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Dr. Révész Imre előadásával 
gazdag tartalmú előadás soro­
zatot indít meg az egyetemi 

ifjúság
A debreceni egyetemi hallgatók Bethlen Oá 

bor Körének belmissziói szakosztálya Ke 
tenkénti időközökben kulturdélutanokat rína 
egyetemi hallgatók számára, amelyen azon 
a város érdeklődő közönségét Is a ,eKnT°sze- 
örömmel látja. Ez az előadássorozat nag\ ■ 
rcpre hivatott a debreceni ref. ürnksag ■ ■ 
ttliigencia körében. Életbevágó vflágn . ril|nek 
.lések avatott szaktudósok kezében kenun 
tárgyalás alá. Az egyetemi ifjúság c j<.
a reá váró feladatok n.cgoldásához .m
előtt tiszta látásra van szüksége i «" melv 
ragadni igyekszik minden 0 van Äfzercsiteni 
ezt számára lehetővé teszi. Re'1 ,vcxct 
kívánja ezeket a kulturelőadásokat, met ^ 
mindig eszmecsere követ, hogy ez v.eictar- 
désekkcl, problémákkal fog,a'k dz,'r es .„utika- 
tozzék az egyetemi ifjúság rends ■ m|nd- 
körébe. Az előadók, akik az ,'i‘lsi^ebh kész- 
mái. n melegszívű haratai, a legszt es■ pt.
seggel ajánlották tel kozrcnuikodésüKc ,
Révész Imrén, az első előadás szónokán 
dr. Sr. Kun Béla. dr. Tankó Béla. Csűte- 
dir egyetemi tanárok és dr- A d6V' A "icf 
klimkai tanársegéd lesznek az elő embert
vitatásra kerülő 1Jérdésck Tesznek 4 !°R „ 
közelről érdeklő kérdések !c,szn^jác„ézeteir<'l 
vallás viszonyáról és korunk Mto eW-
egy-egy, szociális kérdésekül PfOit

A „ZiZken sr.~tétlenül járt Si elsőn pilots gépe. smelyet mos, össreroncsolvs 
mretaWtak. Bslssrokhan: F.telson pilóta.
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lesen olyan lek- 
alaposan ne is- 

1 és tagleltés miii-

old, Patai, Sza- 
izerepeltek. meló­
dén inliíai kópvi- 
rcen bellii mettri- 
közönségét. 
olyan frenetikus 

k megismétlését 
1 így a közönség 
hat esti előadásról 
le örakor alkalma 
cn önálló, tisztán 
fordítású vllágiro- 
allgatnia, még nc- 
készsége folytán 
: dísztermében, a 
bői arra lehet kö­
tnek az a része is 
műsorát hallgatni, 
kiváló clöadómli- 

nem is szólva 
ttak be szombaton

után műsorát ír.
; gimnáziumi igaz­
iadása előzte meg; 
lom röncszánszáró! 
ztéta és üdvözölte 
is vendégét, Fehér 
ízben a gimnázium 
elő egy Haydn és 
nerésreméltó ossz- 

inig az előadó- 
ámát Révész Endre 

Zoltán biztoskezii 
ineileg. A kitűnő 
ve dr. Fenyő Béla 
it dicséri, 
melle a kiváló elő- 
eplőt egyaránt; Ff- 
fogadtatásából arra 
napi előadó-estic is

/•'. Á.

Kubinyí

eceni rcniiit- 
pitkezési vál- 
őrizethe vette 
ivészségnek. 

szabadlábra 
okozott kárt

tanácsa
árcvalást
; hentes­
ig vészste 
Betegse- 

>bb aláirt 
700 gram 
tárból. A 
náltak. A 
íamlsitot- 

Szákiné 
árban.
i vádlót-
; biztatta 
bíróság a 
- Ítéletet, 
k ki őket 
rí kanod 
börtönt.
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nek és pedig felír. 8-án és 22-én. márc. R-átl 
és 22-én és április 5-én. Az előadásokon való 
részvétel a nagyközönségnek és diákoknak 
egyformán díjtalan.

Az ez évi felír. 8-án d. u. fél 6 órakor tartandó 
knlturdélután előadásának elme: A református 
keresztyénség és Róma viszonya külföldön és 
hazánkban. Előadó: dr. Révész Imre. A kiváló 
lelkész előadása Iránt — már a tárgy termé­
szeténél fogva is — általános az érdeklődés az 
egyetemi ifjúság körében.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonisimail

Kladéhlvetal...............................................18
ZjókkiadóhivaUl él kölelönkönyvtár B—75
SierkeizlSiég nappal .......................10 -20
.aerBeec'^iég éjjel................................. 18 ”• 812

TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ előfizetésü­
ket IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE- 
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN
zavarok Álljanak elő.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ- 
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

GörbeVtükör
Mondja, miért nem akart tegnap láncolni?

■ Azért, mert a vőlegényem megsértett. Azt 
kérdezte, tudok-e táncolni?

— De hisz az nem sértés.
— De akkor kérdezte, araikor vele tán­

coltam ...

Egy bálon történt.
Egyik ismert debreceni belgyógyász éjfél 

után benézett a bálterembe. Éppen távozni 
akart, amikor a teremből kísictctt egy tánctól 
lelhevült urinő és megpillantva az orvost, meg­
kérdezte tőle:

— jaj kedves doktorkám. mit csináljak, 
csupa viz vagyok.

— Nagyságos asszonyom, én belgyógyász 
vagyok, kérdezzen meg talán egy urológust.

Balzac még teljesen ismeretlen Író volt, 
amikor az egyik párisi kiadóhoz benyújtotta 
egyik kéziratát. A kiadó elolvasta a kéziratot 
ís annyira fellelkesült, hogy elhatározta, 3000 
frankot ad érte. Kocsiba ült és a költő lakása, 
elé hajtatott. A kocsi megállóit egy régi ros­
kadozó ház előtt, a kiadó töprengett, vallon 
nem volna-e elég 2000 frank Balzac számára, 
aki ebben az avult házban lakik.

Balzacnak csupán kétszobás lakása volt, az 
is közvetlenül a padlás alatt.

A kiadó njabb gondolata az volt, hogy aki 
ilyen magasan lakik, az 1000 franknak is örül.

Belépett a költő szobájába, látta a szegényes 
berendezést, a keskeny ágyat, a szuette asz­
talt.

A kiadó erre igy szólt: Eljöttem, hogy kéz­
itatáért 300 frankot ajánljak fel.

Balzac elfogadta az ajánlatot.

Az egyik faluban történt. Egy utazó betévedt 
a kocsmába, ahol borozgatás közben megkér­
dezte a korcsmárostól:

— Van itt valami Intelligencia?
A korcsmáros sajnálkozva felelte: .
— Nagyon sajnálom, déihen volt de mind 

megették.

A miit észklub kártyaszobájában történt. Az 
egyik festő elvesztette az összes pénzét és 
nem tudott tovább játszani. Azzal vigasztalta 
magat, hogy az egyik mecénása rögtön küld 
Pénzt, ha pár sorban kér tőle. Hangoztatta is 
a partnereinek:

— írok neki egy levelet és kérek sz iz pen­
gőt. Azonnal itt lesz a pénz.

Tüntetőén elővette a ceruzáját, leült a kár­
tyaasztal mellé, majd hangosan igy szólt a 
bankot adó gyároshoz:

— Légy szives, adjál egy darab papirt!
A gyáros tapogatni kezdte ;t zsebeit.

■ Sajnos, nincs nálam papír! ielentcite 
ki végül.

A festőnek egyszerre felragyogott a szeme 
és igy szólt:

Nem haj, jó lesz zseton is...

Egy hálós leány, aki egyetemi hallgató, ta­
lálkozik a tanárral, a szórakozott professzor­
ral.

Nem emlékszik rám. tanár ur? kér­
dezi a leány a professzort. Pár évvel ez­
előtt megkérte a kezemet.

Ja, igen, — szól a tanár és érdeklődés­
sel tekint a leányra. No és mondja.., a fe­
leségem lett?

Egy jótékonysági bálon Shaw táncra ké t 
egy urhölgyet, aki irult-pirult a boldogságtól, 
hogy a hires Íróval táncolhat.

Igazán nagyon kedves öntől, mester, 
hebegte a hölgy hogy egy Ismeretlen és 
jelentéktelen növel táncol.

—■ Bocsánat, felelte Shaw ma jótékony­
sági bál van.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A debreceni 
református egyházakban e hó 2-án, vasárnap 
a következő a templomi rend: A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. Sebestyén 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kistemp- 
lumban délelőtt 9 órakor Veress Jenő, 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kovács 
József, a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor dr. Kovács István, délután 5 órakor 
Ma dar Zoltán, az Árpádtércn délelőtt 10 óra­
kor Eriitéssy Zoltán, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Dobos Károly, délután 5 órakor Vallásos ün­
nepély: dr. Lcncz Géza, a homokkertben dél­
után 3 órakor Murányi Zoltán, a Kuli. Orató­
riumban délelőtt 10 órakor és 12 órakor leven­
téknek prédikációt tart Mezcy Béla, a Nyilas­
telepen délután 3 órakor Papp Imre, a Csapó- 
kertben délután fél 3 órakor Halász András, 
Eaucsika Vajda László. Ebes dr. Erdélyi S.. 
Ondód-Vedresdülő Halász András, Wolafíka- 
telep délután 3 órakor Hadházy Pál, Nyulasi 
barak délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.

— Unitárius istentisztelet. Február 2-án, va­
sárnap d. e. 10 órakor a Hatvan uccai unitá­
rius templomban prédikál dr. Csíki Gábor bu­
dapesti missziós lelkész. Istentisztelet után a 
gondnoki hivatalban presbiteri ülés lesz.

— Az evangélikus templomban február 2-án. 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Ka­
pós Viktor. Féle 1 órakor leventeistcntisztelet; 
L abossa Lajos.

— Istentiszteletek a baptista ituabázban. A
Szappanos ucca 23. alatt levő baptista ima- 
házban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig ímaáhitat, 
9—10-lg bibliamagyarázat, délután 6—7-1$ pré­
dikáció, fél 8—9-ig urvacsoraosztás.

— Esőre hajló, ködös idő. A Meteorológiai 
Intézel jelenti 1930 febráur 1-én délben 12 
órakor: Egy hirtelen nagykiterjedésii mély 
depressziónak Nyugat-Eitrópába történt elő­
nyomulása az időjárási helyzetet lényegesen 
megváltoztatta. Enyhe légtömegek beáramlása 
visszaszorítja a hideg oroszországi levegőt, 
amelynek lefolyása ennélfogva inkább Skan­
dinávia felé északnyugati irányban történik. 
Németországban és Lengyelországban ugyan 
hidegebb lett az Idő. de a déli légáramlás ott 
Is éreztetni fogja hatását. Az idő Európa nyu­
gati részein csapadékos és különösen a La 
Manche csatorna vidékén viharos. A lógnyo- 
ms minimuma itt 724 milliméter. Egy másod­
lagos képződmény a Lyoni-öböl felett van. 
Hazánkban az idő borús, vagy ködös. Jelen­
téktelen lecsapódások majdnem mindenfelé1 
voltak. A hőmérséklet ma reggel a fagypont 
körül ingadozik. Budapesten február 1-én dél­
ben a hőmérséklet 2 fok Celsius. Jóslat: Bo­
rús, ködös, csapadékra hajló idő, némi hőemcl- 
kcdéssel.

— A Kollégiumi Diákszövetség összejövetele.
Február hónap első szerdáján, 5-én este 6 óra­
kor tartja a kollégiumi diákszövetség a már 
annyira népszerűvé vált havi összejövetelét 
az Angol Királynő külön termében, amelynek 
műsorát keddi számunkban fogjuk közölni. A 
csittvári krónika, a diák Írások, versek, tréfák 
összegyűjtése is igen szépen halad előre, az 
összegyűjtött elckclós versek száma már 45-re 
emelkedett és legújabban Széchényi István ref. 
lelkész adományozott két értékes diákvers- 
gyűjteményt. Ezek az emlékek mind a kollé­
giumi anyakönyvtárba kerülnek és az anya­
könyvtár már meglevő gyűjteményével együtt 
egészen elkülönítve lesznek kezelve, dr. 
Vargha Zslgtnond egyetemi tanár, könyvtári 
igazgató intézkedéséhez képest. Ezekből az 
emlékekből lehet aztán majd meginti a deb­
receni diákok valódi életét és történetét.
_ Dr. Budaházy-Bruckner Ernő a kor­

mányzó előtt. Horthy Miklós kormányzó teg­
nap délelőtt kihallgatáson fogadta dr. Buda­
házy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, 
MÁV üzletigazgatóság ily. főorvost, aki azt a 
kitüntetést köszönte meg ezúttal, amelyben 
az államfő őt nemrégen részesítette — a köz­
egészségügyi szolgálat terén hosszú időn át 
kifejtett érdemes munkássága elismeréseképen.

TUNGSRAM GYÖNGYFÉNYLÁMPA
kíméli a szemet, mert
KÁPRÁZÁSMENTES,

kellemes, enyhe fényt nyújt.
NEM PISZKOLÓDIK

mert belseje maratott, ki vili 
azonban sima felületű.
CSINOS ALAKÚ,
tehát minden világítási célra alkalmas
OLCSÓ,
mert egyenlő áron jobbat nyújt, 

mint az átlátszó üvegü izzólámpa.

Szécsi Maurusz.

— ZENEKEDVELŐK KÖRE: február 
3. Drezdai vonósnégyes. Zeneiskola. Je­
gyek Méliusznál.

Orvosi hir. Dr. Schlammadinger József 
egyet, tanársegéd, bőrgyógyász rendelőjét meg­
nyitotta. Kossuth u. 39. II. Rendel d. u, 3—5.

Szécsi Maurusz szolgálati jubileuma. Ben­
sőséges ünnepség keretében ülte meg 25 éves 
szolgálati Jubileumát Szécsi Maurusz, a 
„Kühne" mezőgazda­
sági gépgyár rt. fiók­
jának igazgatója. A 
jubiláns közel 23 évi 
debreceni működése 
alatt az egész Tiszán­
túl megszervezésével 
szerény kezdetből ha­
talmas arányúvá fej­
lesztette a gyár itteni 
fiókját és közvetlen 
egyénisége, valamint 
szakképzett és meg­
értő üzleti politikája 
folytán a gazda társa­
dalom körében is ál­
talános közkedvelt­
ségnek örvend. — A
szűk családi körben megtartott ünnepségen 
személyesen megjelentek Kühne Lóránt felső­
házi tag Mosonból és Koch László ügyvezető 
igazgató Budapestről feleségeikkel, kik a jubi­
lánsnak elismeréssel gratuláltak.

— Itentesmestervk figyelmébe! Folyó hó 
7-én, pénteken este 8 órakor tartja a debre­
ceni ipartestület hentes szakosztálya tisztújító 
ülését az ipartestület kistanácstermében. 
Tárgy: Elöljáróság! rendes és póttag jelölés. 
Az üiés rendkívül fontos voltára tekintettel az 
elnökség ezúton kéri a tagokat a feltétlen és 
pontos megjelenésre.

— Amikor a sértett kap pénzbüntetést. A 
debreceni törvényszéken szombaton délelőtt 
kezdték meg a tárgyalást Pető Sándorné nyir- 
balkányi asszony ügyében, aki ellen magán­
laksértés miatt emeltek vádat. Petöné a vád 
szerint haragosának, Szikula Józsefnének az 
udvarára bement és betörte a szoba ajtaját. A 
tárgyaláson nem jelent meg a sértett, a tár­
gyalást igy elnapolták és az idézés ellenére tá­
vol maradt sértettet 40 peagőre bírságolták.

— Rendőri hírek. A debreceni kapitányság­
nak jelentették, hogy a belgyógyászati klinikán 
mérgezési tünetek közt meghalt Kiss Lajosné, 
akit Pocsaj községből szállítottak be ápolásra. 
A klinika jelentése alapján a gyanús haláleset 
ügyében megindult a vizsgálat. - Etdei Zsu 
zsánna egri cselédleány, aki körözés alatt áll. 
szombaton a debreceni rendőrség kezére ke­
rült. Az intézkedés megtörtént, hogy Egerbe 
szállítsák. — Dózsa György munkás a Si- 
monfíy uccai korcsmában mulatozott Kszenyi 
Juliánnával. aki később magára hagyta. Dózsa 
György fizetéskor vette észre, hogy meglopták 
és elvitték 15 pengőjét. A gyanúja a vele mu­
lató leányra irányul. A nyomozás folyik.

Felhivá. az összob háztulajdonosokhoz! A 

nem-rögzitett jövedelem-, vagyonadó és kere­
setiadó bevallási iveket szíveskedjenek a Ház- 
tulajdonosok Egyesületének irodájába (Szent 
Anna u. 10., félemelet 2 b) 1930 február 27-ig 
kiállítás végett beadni. Az egyesület tagjainak 
adómunkálatait díjtalanul végzik. Biró Sándor 
ügyvezető elnök.

— Eórilszahóincstcrek figyelmébe' A deb­
receni ipartestület férfiszabó, sapkakészltn 
szakosztálya c hó 4-5n, kedden este 7 órakor 
az ipartcstiilet kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: 1. Termelőszövetkezet meg­
alakítása. 2. Üzletbérek leszállítása iránti meg 
hcszélés. 3. Beszámoló a „fekete llstá“-ról 
Tekintettel az ülés rendkívül fontos voltára, a 
tagok teliesszámu és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Bírói kinevezés. A kormányzó az igaz- 
ságiigyminlszter előterjesztésére Papp Gusz­
tin debreceni törvényszéki jegyzőt a miskolci 
járásbírósághoz járásbiróvá nevezte ki.

— A képesített ácsmesterek szakosztálya s 
hó 4-5n, kedden délután 4 órakor tartja az 
Ipartestület helyiségében szakosztályi ülését. 
Tárgy: A budapesti útról beszámolás. Tekin­
tettel az ülés fontos voltára, a tagok teljes- 
sz 'mit és pontos megjelenését kéri a szak- 
oszttélv elnöksége.

— Elítéltek egv tóvárosi kabarészerzöt. aki 
elplagizálta egy debreceni hírlapíró krokiját.
Budapestről jelentik: Egy másfél éve húzódó 
szerzői jogbitOrlási perben mondott ítéletet a 
budapesti törvényszék. Ifin dr. Liszt Nándor 
debreceni hírlapíró ugyanis jogbitorlással vá­
dolta meg Upor Józsefet az Ül színház igaz­
gatóét, mert egv kabaré miisor keretében en­
gedély nélkül előadta a „Hányféleképen mehet 
a juhász a szamáron“ című tréfáját. Több 
tárgyalást tartottak már ebben az ügyben, 
wneiveknek során kiderült, hogy Vádnál 
László kabarészerző adta el a színigazgató­
nak a kro' It, mint saját írását. A bíróság meg­
állapította a szerzői iogbltorlást, amiért Vad- 
nait 20 pengő pénzbüntetésre ítélték, továbbá 
Upor színigazgatót és Vadnait egyetemlegesen 
elmarasztalták 72 pengő anyagi és 300 pengő 
erkölcsi kár megfizetésében, ezenfelül a szín­
igazgatónak kell fizetnie a per folyamán fel­
merült összes költségeket.

Felhívás az iparosokhoz! Köztudomású 
dolog ugyan, hogy a segéd munkábalépcsétől 
számított 14 napon bellii, a munkaadók segé­
deik munkakönyvét az ipartestületnél bejelen­
teni kötelesek, azonban a kereskedelemügyi 
minisztériumnak egy konkrét esetből kifolyó­
lag hozott határozata alapján ismételten felkéri 
az ipartestület tagjait, hogy alkalmazottaik 
munkakönyvét szíveskedjenek soronkiviil át­
nézni és az esetleges hiányokat pótolni, mert 
a rendelet értelmében a jövőben — késői be­
jelentés esetén — a kihágás! eljárást megindí­
tani köteles lesz. A munkakönyvek minden 
hétköznapon délelőtt 12 óráig jelenthetők be. 
Ipartestület.

— Villany világítás a baromfitenyésztés 
szolgálatában! Ki gondolt volna arra valami­
kor, hogy célszerű megvilágítással a baromfi 
lojáslermclése milyen nagy mértékben fokoz­
ható. Szokatlan kijelentés, de egyszeri! a ma­
gyarázat! A baromfi tropikus vidékről szár­
mazik és fejlődése, tojástermelése ott a leg­
előnyösebb, ahol meleg és száraz az időjárás 
s tovább síit a nap. Ha tehát téliidőbe i a 
tyúkólt villannyal világítjuk meg, azt hiszi az 
állat, hogy a nappal hosszabb és tovább tel­
jesíti kötelességét: Derék barátunk több tojást 
rak. A külföldi nagy baromfi tenyésztő telepe­
ken már régen felismerték a villanyvilágítás 
jelentőségét és a tojáslcrmelés megnövelésé­
nek nemzetgazdaságilag fontos szolgálatába 
állították. Az első hires kísérletező ezen a té­
ren az amerikai Egyesült Államok egyik nagy 
telepének vezetője Katip dr. 0 állapította meg, 
hogy megfelelő villanyvilágítás mellett a tyú­
kok tojishuzama -ül százalékkal növekszik. Ha­
sonló gyakorlati eredményt ért el 1. G. Tűk­
kel', a hollandiai állami fajbaromíitenyésztö- 
telep igazgatója. A kísérlet a következőképpen 
folyt le: Az ólban négy hónapon át alkonyai­
kor meggyűlt a világosság és este 8 óráig 
égett. Hamarosan azt tapasztalták, hogy a 
megvilágított ólban lévő tytikok sokkal több 
táplálékot vesznek magukhoz és toiástcrmelé- 
silk szinte váratlan arányban megnőtt- Az ól­
ban kétféle világítást alkalmazunk: 1. reggeli 
világítás hajnali 4 órától inig kivilágosodik; 2. 
esti világítás alkonyaitól este 8 óráig. Az esti 
világítást .„alkonyfénnyel“ kötjük össze, hogy 
este 8 órakor a váratlan sötétség ne leple 
meg az állatokat. Azután fokozatosan leoltjuk 
a lámpákat és előkészítjük a tyúkokat a pi­
henőre. Ma már a külföldön mindenütt elter­
jedt az ólvilágitús, amely a termelőnek sok 
anyagi és erkölcsi eredményt hozott. A nagy 
baromfitenyésztő telepek világítóarmatúrája a 
Philips Pliiluma NR lámpa. A magyar baromfi­
tenyésztő is hamarosan utolérheti külföldi kol­
legáját, ha a Pliiluma NR lámpa „napsugara" 
az éltető nappal illúzióiét kelti tyúkjaiban. 
M .. • r M ... a.

Váltóhamisitó gazdálkodó. A debreceni 
törvényszéken M. Nagy József hajduszováti 
gazdálkodót okirathamisitásért elítélték 3 hó­
napi fogházra. A gazdálkodó Friedmann Jenó 
kereskedő váltóján meghamisította a számot s 
ezzel 56 pengő kárt akart okozni.

I ' I
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Kérjen árajánlatot. _______

_ Ismeretterjesztő előadás a Csapókerti 
Olvasókörben. A Szülök Iskolája ma délután 
.1 órai kezdettel előadást tart a csapóként 
olvasókörben. Előadó: Szépaclter l'erenc isk. 
igazgató, ki „A gyermek játékainak jelentő­
sége" elmén fog igen hasznos és tanulságos 
előadást tartani. Az olvasókör vezetősége ez- 
nlon is meghívja az érdeklődő szülőket és ne­
velőket.

Az új Tungsram gyöngyfénylánipa ugy an­

annyiba kerül, mint a világos nvégit izzó­
lámpa, azonban kiküszöböl minden káprázásl. 
üvege belül maratott, külső felülete pedig 
sima, teb.it könnyen tisztán tartható, firtékcs 
újítás ez az izzólámpagyártás terén, mert 
most már minden kötiségtöblct nélkül olyan 
izzólámpához jut a közönség, amely kimell a 
a szemet. Ezáltal az esti olvasás vagy munka 
az ui izzólámpa fénye mellett könnyű, nem 
fárasztó és nem egészségtelen.

a SINGER mRRÓGÉPEK
mégis A. LEGtIOBBAK l

_ A Népszerű Főiskola modern nyelvi tan­
folyamai (olasz, német, francia és angol kezdő 
és haladótanfolyamok) január 3-án, héttőn 
megkezdődnek. Beiratkozni az Egyetemi Gaz­
dasági Hivatalban leliet (Kollégium, 1 em. 
38,), amely az érdeklődőknek a délelőtti órák­
ban (délelőtt 8—12 óráig) telefonon is ad fel­
világosítást. Telefonszám 14—39.

— A Csapó uceai egyházrész harmadik köz­
művelődési estélye. Debrecen tősgyökeres pol­
gárságát bensőleg érdekli az a téma, amely­
ről dr. Bartha Károly tani tóképzöintéze ti ta­
nár fog előadni f. hó 2-án, vasárnap este pon­
tosan 8 órai kezdettel a Csapó uccai egyház­
rész Szappanos ucca 16. sz. alatti otthonában: 
„A régi debreceni céhek életéből“. Az érdek- 
feszitő előadást gazdag művészi műsor kere­
tezi be, amelynek szereplői az egyházrész 
kibővült vegyeskara — Forray István tanár 
vezetése alatt, — továbbá Timáry Mária, Bes­
senyei Erzsébet, Kardos Lajos segédlelkész és 
a 7 éves Révész Zsófia. A fűtött és ruhatár­
ral ellátott terembe a belépés ingyenes. A íen- 
tartott helyeken kell csupán a műsort megvál­
tani. A művészi számok alatt az ajtók zárva 
vannak.

— Munkaadók ügyeimébe! A hadirokkantak 
hadiözvegyek és hadiárvák Országos Nemzeti 
Szövetsége (HONSz) debreceni csoportjának 
irodájában, Csapó ucca 15., különböző előkép­
zettségű iparos, földműves, kereskedő, tiszt­
viselő és napszámos hadirokkantak, házi var­
rás, mosás, bejárónő és hasonló munkára je­
lentkezett- hadiárvák vannak előjegyzésben. 
Igyekezünk megkeresés esetén a legalkalma­
sabbat ajánlani. Hivatalos órák: hétfőn dél­
előtt és csütörtök délután. Csoportéinak.

— Csalásért 3 hónapi fogház. Majoros Jó­
zsef Bercsényi uccai lakos még 1926-ban ruha- 
nemüeket vett át eladásra Nagy Józsefnétöl, 
de nem adta el, magának tartotta meg és az 
árát nem adta meg, hiába kérték. A debreceni 
törvényszéken most tartottak meg a tárgya­
lást Majoros ügyében, akit csalásért elitéltek 
3 hónapi fogházra.

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

nrsnrvl

Számos női bajnál a természetes „Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszeriizletekben 
kapható.

_ Az iparostanonciskola Icventeiijtisaga :z
iskola tornatermében február 2-án. délután a 
órakor házi tornaünnepet tart, amelynek mű­
sora a következő: 1. Bevonulás. Himnusz. 2. 
Gulyás István igazgató az ünnepet megnyi_Ua.
3. Bemutató minta-fegyver-fogások es zail- 
rendii gyakorlatok. 4. Leányok zenés huzo- 
gánygyakorlata. 5. 1 ornászakadémia Ibemu­
tató szertorna), h. Partcrre-torna. 7. Gúla- 
csoportok bemutatása. 8. I1iszekcg.\. Llvoini- 
lás. Műsor után tánc 9 óráig.

A városi zeniskolában a tandíj a II. fél­
évre 50 pengő, heirási dij 5 pengő. A tandíj 
10 pengős havi részletekben is fizethető. 
Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, 
cimbalom, nagybőgő, harmonium, fúvó-hang­
szerek, magyar zene. Az órák a növendékek 
elfoglaltságának figyelembevételével délelőtt, 
délután vagy este osztatnak be. Elméleti, 
zenetudományi tárgyak, zenekar, kamarazene, 
énekkar díjtalan. Beiratkozni az 1- emeleten 
levő irodában hétfőtől kezdve délelőtt 9—1-ig, 
délután 3—7-ig lehet. Vár ucca 1. sz. Telefon 
396.

— Felkerestük a tlavas harisnyaház 11 na­
pos téli vásárját és ott olyan lehetetlen olcsó 
árban láttunk eladni, magunk sem csodálko­
zunk azon, most már, hogy a vásárló közön­
ség valóságos rohamokat intéz a Havas ha­
risnyaház üzlete ellen. Mi a magunk részé­
ről azt ajánljuk a vásárló közönségnek, hogy 
az órák, liosszu várakozás elkerülése végett 
már a kora délelőtti órákban szerezze be 
szükségleteit.

— Tanonctartó iparosok figyelmébe! Az
iparostanonciskola igazgatósága átküldőbe 
hozzánk a december hóban mulasztott tanon- 
cok kimutatását. Felhívjuk ennélfogva azon 
tagjainkat, akik tanoncokat tartanak, hogy a 
kimutatást — saját érdekükben —• testületünk 
hivatalában, a hivatalos órák alatt tekintsék 
meg, amennyiben a mulasztásokat — termé­
szetesen kellően indokolt esetben •— az iskola 
igazgatóságánál még 3 napig igazolni lehet. 
Ipartestület.

A kereskedő iiiak mulatsága. A debre­
ceni Kereskedő Ifjak Egyesülete nagyon szé­
pen sikerült mulatságot rendezett szombaton 
este a Gambrlnus étteremben. Az összejövete­
len az egyesület tagjai és a vendégek család­
tagjaikkal együtt igen szép számban jelentek 
meg és a legjobb hangulatban maradtak együtt 
a kora hajnali órákig. Az estélyt táncmulat­
sággal fejezték be, amelyen a fiatalság a leg­
jobb kedvvel fáradhatatlanul táncolt. Az est 
sikerében nagy része van a Gambrlnus tulaj­
donosának és személyzetének a kitűnő kony­
ha, pompás italok és figyelmes kiszolgálás 
révén.

— Felkérem a Nyukosz tagjait, hogy tagsági 
igazolványait kedden délután 4—5 óra között 
váltsák be. Elnök.

— Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít Panló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Sipos István műszerész Csapó n. II. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

rülnek kevesebbe, mint a piaci át. A klub maga 
nem vásárol még versenygépeket, de tagjainak 
szívesen áll rendelkezésre a versenygépek meg­
vételénél, tekintve azt, hogy a motorsport igen 
sokat nyerne azzal, ha néhányan vásárolnának 
Debrecenből a motorokból, amelyeknek léven 
sok versenyt nyernének a TTAC színeiben.

A TTAC figyelmezteti az összes túrázó 
gépek tulajdonosait, hogy a már életbe lepett 
uj közlekedési kódex értelmében autóikon tel­
jesen felszerelt mentőszekrényt kell hordani. 
A hátsó rendszámtábla megvilágításának pedig 
olyannak kell lenni, hogy az csak hátul legyen 
eloltható. A rendőrség közegei a rendeletnek 
gépjármüvekre vonatkozó intézkedéseit a Kg 
nagyobb szigorúsággal hajtják végre, - leg­
alább is jobban érzik a rendelet életbelépését, 
mint a szekerek és kocsik tulajdonosai. A klub 
titkárához mentőszekrény-minta érkezett, mely 
Ízléses, lapos alumínium doboz, telve az előirt 
felszereléssel. Azok, akik megtekinteni akarják, 
jelentkezhetnek a klubhelyiségben. Ára: 10.— 
pengő.

_ Az 1930. évre szóló versenynevezői es 
verseny vezetői igazolványok már most kivál- 
tandók. Azoknak érvényessége mindig a folyó 
naptári év végén jár le.

11)30 Inbniái 2.

1930. év elején újból be kell mutatni a 
versenysisakokat a KMAC-ban. Ez a rendel­
kezés azért vált szükségessé, mert igen sok si­
sak a folytonos használat folytán már íélig- 
meddig tönkrement és nem nyújt biztonságot 
viselőjének. Az újból hitelesítések a KMAC- 
ban délelőtt 10 1 és délután 4—7 óra között 
történnek.

A Dirt Track pályák hosszúsága kiiliöldön
a következő: Berlinben a pilya hossza 333 ni, 
szélessége 13- 8 ni. Breslau, a pálya hossza 
333 m. szélessége 17 - 8 in. Stuttgart, a pálya 
hossza 400 in. szélessége 8—8 m. München, 
a pálya hossza 400 m. szélessége fi- o m. 
Hamburg, a pálya hossza 536 ni. szélessége 
15 23 m. egyenes szélessége 15 19 ni. Köln. 
pálya hossza 350 in. szélessége 14 9 ni. Kö­
nigsberg, a pálya hossza 42(1 in. kanyar szé­
lessége 6 in. egyenes szélessége 6-7 in.

Belföldön, Miskolcon a pálya hossza 800 in. 
szélessége 8- 14 ni.

Hatósági szerveink figyelmébe ajánljuk, hogy 
dacára annak, hogy a pályák a fordulókban 
emelve nincsenek, mégsem párnázzák ki a 
korlátokat, pedig a külföldi hivatásos menők 
egyik legújabb rizikós mutatványa az. hogy 
a kanyarokban elengedik a kormányt.

Sírkövek"
I minden tmnöségben a kivitelben leg- '

mis. Hunyadi ucca 14
I Temetői munkákat olcsón váTloUudi I 
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AUTÓ ti MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A TTAC két pálya versenyt tart 1930-ban 
Debrecenben

A debreceni motorkerékpárosok nagyon 
szép programot dolgoznak ki az 1930-as évre, 
ebben a programban helyet foglal két országos 
motorverseny is, amelyet a Diószegi úti ver­
senypályán bonyolítanak le az ország legjobb 
versenyzőinek részvételével. A négyszáz méte­
res pálya lehetővé teszi azt, hogy a közönség 
közvetlen közelében történjék a verseny min­
den izgalmas mozzanata és módot ad a pálya 
a versenyzőknek arra, hogy tudásukat, a mo- 
motorvezetésben szerzett ügyességüket érvé 
nyesitsék. A merész kanyarral rendelkező Dió­
szegi úti pálya bravúros teljesítményekre 
nyújtja a lehetőséget.

Dr. Vitéz Kiss József, a TTAC titkára már 
megkezdte a levelezéseket a társklubok veze- 

«ivl és minden remény megvan arra,
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A párisi rikkancsok hagyományos versenye. A győztes: Georgette Athanase, egy fiata eany, 

aki a 27 kilométeres utat 1 óra és 14 perc alatt tette meg.

hogy sikerül a két versenynapon Debrecen fele 
terelni az ország motorosainak érdeklődését. 
A TTAC azt kérte a KMAC-tól, hogy a ver­
senyek megrendezésére fogadja el május 4. és 
augusztus 3. dátumot. A KMAC a verseny 
napjául elfogadta az augusztus 3-át, de nem 
engedte még meg a május4-ét, mert azon a 
napon 6 rendez országos versenyt. A tárgya­
lások folyamatban vannak az első versenynap 
megállapítására vonatkozólag.

önköltségi áron kínálnak vers.nygépeket
a TTAC-nak. Az egyik ismert műszaki vállalat 
a TTAC vezetőségének azt az ajánlatot tette, 
hogy vízhűtéses, kompresszoros versenygépe 
két szállít önköltségi áron. A gépek a legjobb 
anyagból készültek és 800- 900 pengővel k.

Cipőt
vásároljon készpénzért,

olcsón!
Számítását nagyszerűen megtalálja.
Árakat ezúttal nem hirdetek, mert 
olcsó áraimat legjobban a cipő 
minőségével és kivitelével tudom 

bizonyítani.
Leltárnál kiszedett női és gyer­
mek cipőket mélyen leszállított 

árban árusítom.

lEIEIi mm Piac ICCI11.
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Universala esperanto 
asocio

Egyetemes Eszperantó Világszövetség.
Az eszperantó mozgalom ideális és gyakor­

lati céljait szolgáló világszövetséget 1908-ban 
alapították Svájcban és első tiszteletbeli elnöke 
Zamenhofer Lajos dr., a nyelv szerzője volt. 
Függetlenül az eszperantó körül folytatott 
nyelvészeti és elvi vitatkozásoktól, az UEA l 
ahogy röviden nevezik H. Bolingroke-Munie, 
Hector Hodler, Edmund Privat dr. és Ed. 
Stettier vezetése alatt megteremtette a mozga­
lom gyakorlati alapját, széleskörű szolidaritást 
fejlesztve tagjai között és fentartva annak 
központi egységét a világháború és az azt kö­
vető zilált politikai és gazdasági viszonyok kö­
zött.

Ma a nemzeti és szakegyletektől függetlenül, 
de azokkal egyetértésben az UEA a legkomo­
lyabb gyakorlati világszervezet, mely az esz­
perantó nyelv tanulóinak azonnal módot ad, 
hogy minden országban működő tiszteletbeli 
delegátusainak szolgálatait igénybe véve a 
nyelvet a kereskedelem, ipar, közlekedés, mun­
kakeresés, utazás, idegenforgalom, tanítás, 
szaklevelezés, bélyeggyüjtés, felvilágosítások 
beszerzése terén felhasználhassák. (Egyedül 
Oroszországban szűnt meg teljesen az UEA 
működése.)

Alapszabályai szerint az UEA célja:
1. Megkönnyíteni az emberek mindennemű 

erkölcsi és anyagi érintkezését nemzetiségi, 
faji, vallási és nyelvi különbség nélkül.

2. Gyakorlati szolgálatrendszert teremteni, 
melyet minden ember és testület állandóan 
használhat, ha gazdasági vagy intellektuális ér­
dekeik nemzetük, vagy nyelvterületük határán 
túl keresnek érvényesülést.

3. Tagjaik között a szolidaritás erős kapcsát 
fejleszteni és előmozditani közöttük az idegen 
népek iránti megértést.

4. Semleges szervezeti alapot létrehozni, me­
lyen minden haladó ember békésen érintkezhet 
egymással anélkül, hogy egymásra kényszerí­
tené saját nemzeti sajátosságait.

Ennek elérése céljából az UEA a közönség 
és az államok és testületek által figyelemre 
méltatott erős központi szervezetet létesített. 
Változatos tartalommal, eszperantó nyelven, 
irodalmi, társadalmi, tudományos és az eszpe­
rantó mozgalomra vonatkozó cikkekkel havi 
folyóiratot ad ki, mely a hivatalos közlemé­
nyein kívül az uj delegátusok, a levelezni és 
cserélni óhajtók címeit is közli. Számos hely­
ről kiadott eszperantó nyelvű ismertető lapja 
és füzete az idegenforgalom érdekeit szolgálja. 
Delegátusai mindennemű személyes és bizalmas 
kérdésre — tagsági szelvény és válaszbélyeg 
vagy válaszdijszelvény beküldése ellenében 
felelni kötelesek, kisebb ügyeket, utánjáráso­
kat, utazók megvárását, vezetését, szállás be­
szerzését, stb., díjtalanul végzik. A delegátu­
sok készkiadásait természetesen kívánságra 

előre meg kell téríteni.
A szövetség rendes, előfizető, pártoló, se­

gítő, életfogytiglani és intézmény tagokból áll.
A rendes tag az évkönyvet kapja, az előfizető 
tag a havi folyóiratot is, a pártoló tag vá­
lasztás szerint —- eszperantó könyveket. A se­
gítő tag csak a tag jogait élvezheti, kiadványo­
kat — mutatványszámokon kívül — nem kap­
hat. Az életfogytiglani tag a folyóiratot is ál­
landóan megkapja. Az intézménytag (vállalat, 
cég, hivatal, egyesület) megkapja az évkönyvet 
és abban negyven szavas szöveget közölhet mű­
ködéséről.

A delegátusokat, ahol legalább 20 tag van, a 
tagok választják, különben a központi választ­
mány nevezi ki. Nagyobb helyeken aldelegátus 
(vicdelcgito) és kereskedelmi delegátus (ko- 
merca delegito) is működhet. Az önálló terü­
leteken a delegátusok által választott fődelegá­
tus képviseli a szövetséget és képez összekötő 
kapcsot a tagok, delegátusok és a központ 
között.

Az UEA tagjai a nagyobb helyeken, vala­
mint területenként évente külön gyűlést tarta­
nak. az UEA kongresszusát együtt tartják meg 
a nemzeti egyesületek és intézmények világ- 
kongresszusával, minthogy az UEA ezekkel 
együtt hivatalosan az Internacia Centra Komi- 
tato (Nemzetközi Központi Bizottság alá tar­
tozik.

Az egész világot behálózó szervezetét már 
ma felhasználják kiállítások, vásárok, vállala­
ti, fürdőhelyek, intézmények, gyárak, cégek 
ismertetéseik, reklámjaik terjesztésére és ál­
tala tényleg megvalósult az, hogy egy nyelven 
nézhetjük el ügyeinket és egy nyelvet has/ 

nálhatunk a világ minden részében.
Központ: Geneve, Svájc, 1 Tour de VIle. 

delegátus 1737 helyen, 74 országban. Magyar- 
országon: delegátus 32 helyen. Fődelegátus: 
Halkányi Pál, Budapest, VI., Hajós ucca 15. sz.

RADIO
FEBRUÁR 2. VASÁRNAP.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál Ravasz László dr. piis-

11: Egyházi ének a Jézus szt. Szive temp- 
lomból.

12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés.
Utána: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Halász 
Gitta, a m. kir. Operaház művésznője és Biró 
Sári zongoraművésznő. Vezényel; Berg Ottó 
karnagy.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkiviili 
népművelés rádióelőadása.) I. Magyar dalok. 
2. Horn János dr. felsőkereskedelmi islc. igaz­
gató: ..A hitel és a kamat.” 3. Magyar dalok. 
Előadja a Budapesti Polgári Dalkör. Vezényel: 
Zsasskovszky József karigazgató.

Utána: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés.
5.10: Másfél óra könnyű zene. (Zenekari 

hangverseny.) Vezényel Polgár Tibor karnagy.
Utána kb. 8.20: Sporteredmények.
8.30: Zágon István Emberismeret” cimü 

humoros karcolatát olvassa fel.
8.50: A Drezdai Vonósnégyes hangversenye. 

Közreműködik: W. Burger Erzsi zongoramű­
vésznő.

Utána kb. 9.50: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, sporteredmények.

Majd: A Fejes szalonzenekar, jazz és Hor­
váth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 10.30: Hg. 11: Z. 3.30: Z. 5.20: Dalest. 

7: Hg. 8.30: Operett.
Berlin. 3.30: Csokor Tivadar iró felolvasása. 

4: Z. 6.30: G. 7.45: Polgár Alfréd színházi elő­
adása. 8: Hg. 9: Z. Utána: Géczy Barnabás 
zenekara. 1

Kassa. 9: Közvetítés a dómból. 6: Magyar­
nyelvű előadás a cseh-magyar történelemről. 
7: Z. 8: Közv.

London. 4: Hg. 5.30: Kz. 5.45: Z. 10.05: 
Mozart- és Haydn-est.

Milánó. 4.30: Kz. 8: Operett.
Prága. 11.15: Hg. 12: Z. 1: G. 7: Hg. 8: 

Hg. 10: Z.
Róma. 5: Hg. 9.02: Opera.
Zágráb. 11.30: Kz. 5: Hg. 8,35: Kz.

íj
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Óriási völgyelzáró.

FEBRUÁR 3., HÉTFŐ.

Budapest. 9.15: Gvamofonhangverseny.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató.

4: Asszonyok tanácsadója.
5.10: Schmidt Ferenc dr. egyetemi magán­

tanár felolvasása: ,,Az ideges szívbajok.”
5.40: A Tiszti Kaszinó szalonzenekarának 

hangversenye. Vezényel: Bertha István kar­
nagy,

7: Német nyelvoktatás.
7.40: Christo Zlatoff bolgár operaénekes 

hangversenye.
8.'0: A középeurópai müsorcseresorozatban 

a budapesti rádióállomás műsorának közvetí­
tése. Közreműködik: Hubay Jenő dr., Dohná- 
nyi Ernő dr. és a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

Utána: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye.

10.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek.
Majd: A cigányzeenkar hangversenyének 

folytatása.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 3.30: Hg. 6.30: E. 8: Hg. 8.30: 

Budapesti műsor. Utána: Jb.
Berlin. 7: Z. 8: E. 8.30: Budapesti műsor, 

10.30: Tz. 10.50: Hangos-film helyszíni közve­
títése. Utána: Da jós Béla zenekara.

Daventry. 7: Z. 7.40: Kz. 9.30: Hg.
Kassa. 12: Z. 5.10: G. 8.10: G.
Köln-Langenberg. 5.30: Z. 8: Z. 9: Dráma- 

előadás. Utána kávéházi zene. (Sárközy Béla 
magyar cigányzenekara.)

London. 4.20: Tz. 5.15: Kz. 7.40: Z. 9.15: 
Tz. 11: Tz.

Milánó. 8.30: Kz. 9.15: Vegyes zene.
Prága. 11.15: G. 12.35: Tz. 8.30: Budapesti 

műsor. Utána: G.
Róma. 5.20: Hg. 9.02: Kz.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 8.30: Hangverseny 

Budapestről.
t *■> V «■’ V V ** V 9 »❖<

Debrecen város közönségéhez I
Tisztelettel bejelentem, hogy a Ferenc József-ut 34. sz, a.

fotoGlEib-szaliüzletet és
modern Mpheret gyári ralfárí

nyitottam.
A modern technika minden vívmányával felszerelt nagyszabású

laberatérium
áll rendelkezésre az

amatőrfényképészek
munkáinak kidolgozására.

Megszereztem a viiághiiü ILFORD LIMITED, LONDON és 
Grishaber Fréres <$ Cic, Pari1: gyártmányainak 

tiszántúli egyedárusitását.
Hiszem, hogy

Debrecen város nagyérdemű közönségének támogatását, 
amelyet a CSAPÓ UCCA 1. szám alatti közkedvelt fény­
képészeti műtermemben, amelyet személyesen vezclek 
tovább, eddig is élveztem, ebben az uj üzletágban is 
cégem szolidságával, tökéletes munkáival, irányításom 
melleid szakszerű vezetés folytán teljes mértékben ki lo­

gom érdemelni

Kiváló tisztelettel

«- ■■ «*■ élsi

Nyilt-tér.*)
❖•••❖

FÉRJEMTŐL
különváltan élek, érte semmi felelősséget nem 
vállalok,

Bajdó Bálintné szül. Béres Ilona
Bruckner u. 5. sz.

A KONDOROSl CSÁRDÁT
Borbély Máriától ügyfelem megveszi, felhívom 
tehát a hitelezőket, hogy követeléseiket 5 nap 
alatt jogkövetkezmények terhével nálam jelent­
sék be. Dr. Brück István ügyvéd, Piac U. 59. 
Telefon 4 74.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele* 
lÓsséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

izinhÁi művészet
MŰSOR:

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: VOLGA 
BÁR. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: MISS AME­
RIKA. Bérletszünet.

HÉTFŐ este 8 órakor: MISS AMERIKA.
A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: MISS AMERIKA.
B) bérlet.

SZERDA d. ii. 3 órakor: BIZÁNC. Ifjú­
sági előadás. Mérsékelt helyárak! 

SZERDA este 8 órakor: MISS AME­
RIKA. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: BIZÁNC.
Zónaelöadás. Mérsékelt helyárakkal. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: MISS AME­
RIKA. D) bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AME­
RIKA. Bérletszünet.

SZOMBAT este 8 órakor: A BUDA­
PESTI ROYAL ORFEUM VENDÉG­
JÁTÉKA. Felemelt helyárak! 

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: A BUDA- 
PEST1 ROYAL ORFEUM VENDÉG- 
JÁTÉKA. Felemelt helyárak! 

VASÁRNAP este 8 órakor: A BUDA­
PESTI ROYAL ORFEUM VENDÉG­
JÁTÉKA. Felemelt helyárak!

HÉTFŐN este 8 órakor: A BUDA­
PESTI ROYAL ORFEUM VENDÉG­
JÁTÉKA. Felemelt helyárak!

KEDDEN este 8 órakor: A BUDA­
PESTI ROYAL ORFEUM VENDÉG­
JÁTÉKA. Felemelt helyárak!

<£> * 0
Városunk leghíresebb ruhafestője és végy- 

tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

Miss' Amerika
A Szilágyi-—Eisemann darab tipikus rövii- 

operett, a röviioperettek minden jellegzetes 
erényével és hibájával: laza mesevázlat, Kép­
szerű komikum, színes, mozgalmas jelenetek 
és sok alkalom van a táncra.

A Csokonai-szinliáz előadása a lehetőségek­
hez mérten jó. Persze, az a ragyogás, a kül­
sőségek íclíokozottsága, a szín és mozgás 
halmozása, ami a röviioperett lényege, csak 
mérsékelten van meg itt, de azért az előadás 
eléggé lendületes, frissen pergő, a jelenetek 
mulatósak és az ügyes táncmcster T'rdődi Kál­
mán a tánckart is egységessé fegyelmezte.

Az előadás tempóját a szubrettek diktálják: 
Tcrcnczy Marianne izes. kedves huniont, lük­
tető temperamentummal teli, magával sodró 
lendületű. Tihanyi Jutka pedig a iiuszerepből 
tormái kamaszosan bájos, eleven figurát. Kor- 
itdly Mária kissé álmatag: Szilcs László szé­
nen énekek elegáns, markáns figurát formál és 
ügyesen táncol: Mlsoiw László elsőrendűen 
karrikiroz, groteszkuma nagyon hatásos, hu­
mora közvetlen. Egyéb érdekesség: az a jám­
bor igyekezet, amivel a prominens prózai szi- 
nésztiök és színészek megkísérlik az operett­
stat i s z t á v á á tve dlés t.

Miss Amerika operetté fő női szereplőinek 
szenzációs kalap és feidiszei a „Erlczi“ kalap- 
szalonban készültek.

(hl)
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Ma és minden este
a revük revüje

kerül színre a színházban.

Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal

Volga bár
IVilágvárosi szenzáció!
Először a magyar vidéken!
New-York, London, Páris, Ber­
lin, Budapest válogatott attrak­
ciói a Csokonai-színházban !

I Február 8,9,10 és 11-én
a budapesti

’O'

Kél volt Bocskay játékost nyilvánítottak
amatőrré. Az általános visszaamatőrizálási láz 
kapcsán két Bocskay játékos lett amatör. 
Seident a BLASz, Sípost pedig a KLASz ama- 
tör zsűrije nyilvánította amatőrré és ha az or- 
szagos amatör zsűri is hozzájárul, tavasszal 
már mint amatőrök fogják rúgni a labdát.

A Budai Harihárom és az Attila mar a ku­
páért küzdenek vasárnap. A mérkőzés Buda- 
pesten kerül lejátszásra. Az összeállítás még 
mindkét csapatnál bizonytalan s így a tovább­
jutás kérdése is teljesen nyílt.

Sághy megnyerte a Bocskay elleni pőrét.
Több, mint egy éve folyik a vita bizonyos 94 
pengő körül, melyet Sághy a Bocskaytól köve­
telt, de ez nem akarta jogosságát elismerni. 
Választott bíróság, majd az intéző-bizottság is 
Sághynak adott igazat és most a felebbezesi 
bizottság jogerősen is megítélte Sághy követe­
lését.

Középiskolások vivóbajnoki versenye. 6>zo- 
kás szerint most is Kisvárda rendezi meg a ke­
rületi középiskolai vivóbajnokságokat, amelye­
ken Debrecenből a ref. főgimnázium, római 
katholikus gimnázium, zsidó reálgimnázium és 
a kereskedelmi iskola vívói vesznek részt. A 
verseny terminusa: február 8—9.

teljes művészegyüttesének 
vendégjátéka

Zerkovitz Béla igazgató szemé­
lyes vezetésével egy világvá- 

I rosi variete-est minden szenzá­
ciója a Csokonai-szinházban ! 
Olvassa cl a falragaszokat ! 
Tekintse meg a fényképeket I

Az előadások 
nyolc órakor kezdődnek.

Olcsóbban fűt
a Kronprinz-Petrol gáz Géppel, amely a leg­
olcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden 

helyiséget otthonos melegge 
varázsol. Számos tökéletesíté­
sével csodája a fűtési techni­
kának. elegáns, hordozható, 
füst- és szagmentes, veszély- 
télén, korom- és hamumen- 
tes, ideális jó lakásnak, iro­
dának, műhelynek, egy da­
rabban főz, süt és melegít, az 
egész világon legjobban el­
terjedve. Nincs jobb!

Tekintse meg lerakataimaN 
ahol minden csütörtökön 
órakor délután és pedig

BUDAPEST, V!... ANDRÁSSY UT 31. 
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ár- és re­

ferencia-katalógust
Kronprinz-Werke P. R. Kimpink cégtől 

Guntramsdorf b. Wien.
A ..Kronprinz’1 petrolgázgép legyőzi a telet.

Önnek is örömet fog okozni. 
Szállítás mindenhová vám- és fuvarmente 

sen házhoz szállítva.

Debrecen sz. Iiir. táros elsőfokú 
közigazgatás/ hatósága.

ír?

3911—1930. sz.

M I R D t T M £ N Y.
A m. klr. fölüniivclésügyi miniszter ur 5016')
1930 IX 2. számit rendeletével a szik talaj 

javítási akciót az 1930. évre is kiterjesztette.
Az állam által nyújtott támogatás kétféle:
,-sö mód szerinti egyszersmindenkorra szóló 

szóló támogatás lényege az, hogy a gaz a - 
talajjavítás holdanként! 150-160 P-t« 
Összes költségeihez csak negyedrészével 
vagyis 40 pengővel járul hozzá, amelynek elét 
holdanként, tehát 20 P-t a jelentkezes alkalmá­
val második Belét pedig az akcióba salo fel 
vételről szóló értesítés kézhezvétele után kö­
teles megfizetni.

Méltányos Indokok alapján a második rész­
let befizetésére 1930. évi október ho végéig ha- 
lasz tás kérhető.

A második módozat szerint az. állam az ősz 
szes költségeket, - ami holdanként 150 16» 
p.t tesz ki - előlegezi oly módon, hogy azt 
az igénybevevő gazdák öt évi kamatmentes hl 
tel gyanánt élvezik, a 6-lk évtől kezdve azon 
ban a kölcsönkért 5 százalékos kamatot fizet 
„Ok. Ugyancsak a 6-lk évtől kezdődök* 10 cs­
alán évi egyenlő részletekben fizetendők vissza 
a hitelezett összegek.

Az állami támogatás mindkét módja szerinti 
igénybevétel esetén a mészanyagot a vasúttól 
a "szántóföldre- az Igénylő gazda tartozik elfu­
varozni és szétszórni, ha pedig a mészanyag 
a földjéhez közel eső nyílt Pályán lesz kirakva, 
viseli a m. klr. államvasutak e elmen felmerülő 
önköltségeit is.

Az állami szikjavitó akció által megjavított 
szikes szántóföldeknek a megjavítás előtt meg­
állapított iáid adóját az állam 15 éven belül 
nem login íelcmelJtl.

I Akik ebben a sziktalajjavitási akcióban részt 
akarnak venni: igényüket a folyó évi február 
hó 3-tól kezdődőleg március hó 15-éig bezáró 
lag naponként d. c. 12 és 2 óra között a városi 
elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth ,t. 20.) 
földszint 45. számú hivatalos helyiségében je­
lenthetik he.

Debrecen sz, kir. város elöioku közigazgatási 
hatósága:

Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

WEINSTOCK HENRIK
botorCzlietébe N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÚ UCCA 28 TELEF0H 4-49.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
eég

cipó
kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat
Férfi cipők (él és egész — — H áO-től 

: Női elegáns fekete és színes 12 50 és U 50 tói

KOZCAZDAMfi-
Terménytőzsde.

MOZI

il H IM 8 I 1
TrLEFON: 12-51

Ma, vasárnap: Háromnegyed 3. 5. egynegyed 8 
cs egynegyed 10 érakor:

Hangos műsor!
SINGING FOOL.

A Warner 16 felvonásos beszélő filmje, fő­
szereplői A1 Jolson és Sonny Boy.)

Két szerelmes kismadár.
(Arnault testvérek koncertfilmje.)

A Don-kozákok kórusa.
(EÍ Uchnem, Volga-Volga... stb.) 

Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kéz 
dete előtt 1 órával.

Az előjegyzett jegyeket délig ki kell váltam. 
Előadás kezdete után a nézőtérre belépni nem 

szabad.
VASARNAP 11-KOR:

HANGOS FILM-MATINÉ 
RENDKÍVÜL OLCSÓ HELYARAKKAL.

Sí e 1 e o r
Ma. vasárnap:

V 1 ]. A O H A B O R V 
Nagy világfilni 12 felvonásba:!.

Its a kísérő műsor.
Előadások: 3. 5. 7 és 9 érakor.

Jegy elővétel állandóan! 
k *» w »;♦ <n> •> ».;. « *»

A budapesti gabonapiacon szilárd volt az 
zlet irányzata. A készáruvásáron a búza 20—

36. a tengeri pedig 5 fillérrel volt drágább.
A határidő piacon szintén emelkedtek az, 

árak. A márciusi és májusi búzánál körülbelül 
IS fillér volt az áriavulás. Az októberi búza 4 
iillérrel emelkedett, ntlg az októberi rozs 12 
'illírre! javult, Ezzel szemben a márciusi rozs 
ára alig változott. A tranzitó és márciusi ten­
geri árfolyama is javult néhány fillérrel.

A lisztíegyzés nem változott.
Hatűridöüzktx Búza: Március 23.60. zárlat 

23.5,s. 59, május 24.60. z.árlat 24.46—47. októ­
ber 23.87. zárlat 23.69—23.70. Rozs: Március 
13.60. zárlat 13.36—38. máius 14.50. október 
15.72. zárlat 15.60—62. Tengeri: Máius 14.80. 
zárlat 14.5.3- 54, július 15.20. zárlat 15.13—16. 
Tranzitó tengeri: 14.00, zárlat 13.84—13.85.

Készárun zlet hivatalos árlcgyzéscl: Búza: 
livzai 77 kg 24.55—24.85, 78 kg 24.85 25.05,

25 15—25 40, 80 kg 25.35—25.55. (tiszai 
23.95—24.10. 78 kg 24.15-24.40, 79 kg 

■24.60, 80 kg 24.50—24.70. fejérül. 77 kg 
23.75. 78 kg 23.75—23.95. 79 kg 24.05- 
80 kg 24.10 -24.35. dtuli 77 kg 23.50— 
78 kg 23.75 —23.95, 79 kg 24.05—24.20, 
24.10—24.35, pcstm. 77 kg 23.60—23.85. 
’.3 85-24.05. 79 kg 24.10—24.30. 80 kg 

24:45. bácskai 77 kg 23.60-23.90. 78 kg 
, - 24.10, 79 kg 24.10—24.35. 80 kg 24.20— 

Rozs' pcstv, 13.00—13.10. egyéb rozs 
13.10. lak. árpa 1. 15.80—16.50. tak. árpa 

15 '0 -15.75. felsőm, sörárpa 20.00 -22.00. 
h sörárpa 18.00—20.00. köles 11.00—12.50. 

veres 52 00 — 53.00. tiszai tengeri 13.25 13.35,
tengeri 13.15 13.25. zab 1. 14.30—15.00

Központban mindenre alkalmas

nagy helyiségek
I olcsón kiadók
'raktári és irodai berendezések 

! eladók.
Érdeklődni; GYÓGYÁRU, Telefon 2-36,

;;;
llllli ,r ,n

Tröfs
liiiirlb/W'ióiüll'H“'

79 kg
77 kg 
24.40- 
23.50— 
24.20, 
23.75,
80 kvr
78 kg 
24.20 
23.85. 
24.50.

II.

J PORT
A németek győztek a magyarokkal szemben 

,a lékhockevben. Cliatrmolxbó! jelentik: A mai 
iéghockcy bajnoki versenyben Németország 
győzött Magyarországgal szemben 4.1 arány 
bau.

M KIR. DEBRECENI HONVÉD TÜ­
ZÉRLAKTANYA PARANCSNOKSÁG. 

hirdetmény.
A m. kir. 6. honv. tábori tüzérosztály 

laktanyájában összegyűlendő istállótrágya,: 
1930. évi" március hó 1 -töl 1931 február no 
28-ig terjedő időre 1 (egy) év tartamara 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek el
fog adatni. , , , _ . ..

Az árverés ez évi február ho 7-en io 
órakor a tüzérosztály : gazdasági hivatal 
kirendeltség helyiségében lesz megtartva.

Esetleg még szükséges tudnivalók na­
ponta 9 órától 13 óráig a fenti gazdasági 
hivatalban megtudhatók.

Debrecen, 1930. évi január hó 29-en.
M. kir. Debreceni Honvéd 

Tüzérlaktanya Parancsnokság:
Bergamann Gyula 

őrnagy sk., laktanyaparancsnok

mégvő a. tegioDödfei 1

KAPHATÓ : ,
SINGER VARRÓGÉP

1 RÉSZVÉNY-TÁRSASAv

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

ingatlan árverés.
Az Országos Hitelvédö Egylet a kcnyszei- 

egyezseg alatt álló bzv. Kovács Andrásáé vas- 
kereskedő nyíregyházai cég tulajdonát kepezo 
ingatlanokat a likvidációs eljárás folyamán 

1930 február 4-án délelőtt 9 érakor 

a cég helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen 

kir. közjegyző közbenjöttével elárverezi. 
Eladásra kerülnek:
a) Lakóház Nyíregyházán, 973. tkvi J

4308. hrsz. alatt; . ..
b) tiszabercelli téglagyár */, tulajdonjogi 

letősége (tiszabercelli 1040. tkv. jkv.).
c) nyíregyházi szőlő (Kótai utón 10.209. tkv.

jkv.) 14 magyar hold 900 négyszögöl, gazda­
sági épületekkel és tárgyakkal, valamint 23 ■
borkészlettel. ,

Az ingatlanok telekkönyvi szemleje, vaia 
mint azok leírása, a részletes leltár és az ár­
verési feltételek a cég helyiségeiben üzleti ór 
alatt megtekinthetők.

ti. 13,10—1.3.50. korpa 9.80—10.00. lucerná­
in:,..: 135 -150. lóheréimig araukás 74—83.

a budapesti nagy malmok hivatalos árai:
, , .(.'.70. 0g 44.00 . 2 41.50 . 3 11.00. 4 38.50,
5 .V1.00, 6 28.00. 8 13.00. Rozs 0 31.00.

t (. rnténv- és maeniae félhivatalos drlettv- 
, ; Fehérbab 47 5.3. Tarkabab 29 30. Ve- 

irherí' U0- 160. Nvulszamika 50—60. Baltá­
im 48 52. Viki. borsó 20—24, Lenmag 45-- 

,5. Táv. bükköny 25—27. Kendermag 31-34, 
fi kmat do. F. napraf. 24- 26. Sz. napraf. 
U ’4 Feli. köles 21 23. Mák 12.3-128. Mu­
har 20 31. Cirokmag 9.-10, CsIUagfürt 13— 
14. Dió 140—170.

Valutaárfolyamok.
Xngol iont 27.72 -27.87. Belga frank 79.40 - 

79.80, Cseh korona 16.84 16.94. Dán korrnm 
152.55 - 153.15. Dinár 9.95-10.03. Dollar 568.90 

570.90. Francia frank 22.45 22.75. llollant-f 
forint 229.00 -230, Lengve! zloty Ó3.W—6T20,
1 ,j in 3.ti, leva 4.10-4.16. Lira 29.70— 
m Német márka 1.36.25--1.36.85 Norvég ko­
rona 152.40 15.3.00. Osztrák cshllllnc 80.225— 
80.625, Spanvol pezeta 74.60~-76.20, Sválel frank 
110.1)11—110.50. Svéd korona 153.10—153.70.

Angol szövet olcsóság!
Üzlet megszűnése miatt 

angol
szöveteket és posztókat
rendkívüli olcsó árban árusítom.

Friedmann Miksa. Piac ucca 7^
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HAVAS harisnyahál

14 napos téli vásárjának

Amely már csak 14-ig tart,
2:80 till, selyem harisnya &

kis szövés hibával, 8 
a vásár tartama alatt csak

1"72 fill.

3'50 till, selyem harisnya ||
nem hibás, 8

a vásár tartama alatt csak
2 l2 fill. I

3'60 tili, tiszta gyapjú 8
harisnya ■

a vásár tartama alatt csak
1-28 fill.

Sikerült megvennem egy nagy tétel különlegességü ajour 
és hímzett nyilas selyem harisnyát, kis szövés hibával min­

den divat sziliben 6'—, 7'— és 8’— pengő helyett 
a vásár tartania alatt csak 2a<'H) fillérért adom,

390 fill, selyem nadrág 
atlasz csikkal, 

a vásár tartama alatt csak
2"3G fill.

8*80 till, eredeti habselyem 
nadrág,

a vásár tartama alatt csak
4-96 fill,

5*50 üli. eredeti cérna la 
milanóz nadrág, 

a vásár tartama alatt csak
1"98 fill.

Megvettem még egy nagy tétel tiszta gyapjú divat „Oroszká“- 
mindön színben 21*80, 22*40 és 24*- Pengő helyett 

a vásár tartama alatt csak 12sSr Pengőért adom

3*30 till selyem 
férfi zokni, 

a vásár tartama alatt
1-38 fill. —I

68 till, erős strapa férti
zokni,

a vásár tartama alatt csak
0 32 fill

2 20 till, tiszta cérna férfi ||
zokni divat mintás, 

a vásár tartama alatt
1 8 fill. Ü

A megmaradt összes ruha selyem maradékokat || 
e vásár tartama alatt a vásárló közönségem ko- - 

zött fogom elosztani minimális árakon.

3*50 till, svájci kötött 
gyapjú sapka, 

a vásár tartama alatt csak
V98 fill.

22— Pengő gyapjú kabát
újdonság,

a vásár tartania alatt csak
12l8() fill.

5*60 fill, férfi harisnya- 
újdonság

a vásár tartama alatt csak
2 48 fill.

A vásár tartama alatt kizárólag minden cikkünket készpénzért olcsó 
szabott árakon árusítjuk, kereskedőket nem szo|giálunk kje/.dek. meg- 
rendeléseket ezen idő alatt nem teljesítünk s a mennyiség korlato-

-rácát fenntartjuk magunknak.
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PalMnyt, epret,
poloskát, svábbogarat azonnalknrthat biz- 
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol 

csón kapható
STERN festékUzlelében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szerűben.

VASOZLET ÁRVERÉSE.
ózv. Kovács Andrásné nyíregyházi vaske- 

reskedö cég áruraktára és üzleti berendezése 
az Országos Hitelvédő Egylet likvidációs el­
járása folyamán '

1930 február hó 4-én délután 2 orelior 
a cég üzlethelyiségében megtartandó 

nyilvános árverésen
kir. közjegyző közbenjöttével a legtöbbet ígé­
rőnek eladatik. ,

Részletes leltár, valamint az árverési feltéte­
lek a cég üzlethelyiségében az üzleti órak alatt 
megtekinthetők.

Eredeti MELIGHAR „UNIKUM 
DRILL" vetögépek, BÄCKER 
ecélekék és traktoreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

Sáimisr Sándornál
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Bächer — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

Olcsó árak, kifogástalan jó áruk!

1930 február 2.

1.60,
Divat voál ni minták — -- 
Bemben: selyem legújabb —
Nansu batiszt !•-
ing puplin — —. 71
Kanavász 1. Hl, DÍJ'
Silón és vászon 65, 70, 7b.
Liliom különlegesség — — —
Alsó lepedő vászon 140 széles — 
Paplan lepedő ISO széles — 
h'utószőnycg 1. a. — — —
Sevilla szőnyeg — —
Qyapiu delin — —
Gyapjú kazán — — —
Hanell takaró ■
Angol ruhabársonv — 
f-'ekete és Tegcthoí

Harisnyák, keztviik,
uvun. reiorm7'nadrát„rkabátok, napi árnál 30 százalékkal olcsóbban. 

Menyasszonyi kelengye vásárlására a legjob) - 1
Béke áruház, Szent Anna ucca 2.

-.95
1.98
1.75
2.58
1.50 

—.80
1.75
2.10
3.30
2.10
3.50 
2.20 
3.60 
2.80

8.50

Libcrti satin - , , ,
„Ramóna“ Dnschess estélyi ruhára 
Crep de Chine nehéz — — —
Taftalln 1. — — —
Nyers selyem 1. a. — — -
Georgette nehéz — ........—
Ripsz tiszta gyapjú 100 széles.

minden szín — —
Crepella gyapjú 
Cord bársony
Rave Copper 1. a. — — • 
Paplan brocát 140 széles —
Frotlr törülköző — — —
Damast grádli ,

Schroll és Liliom gyárim.

1.60
4.80
6.50 
3.60 
5.20 
8.—

3.60
5.28
3.40
1.85
5.50
2.50

2.30

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkel ez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

Hócipőt, sáPtípüt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
Piac ucca 9. szám. Kapu alatt._____

-I *

Buttmann uászonlerahata
Széchenyi u. 19. Simonfíy u. 20.

(Bent az udvarban)

Sárga vászon — 
Siffon — — —
Mosott vászon — 
Etamin — —
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna — 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0'50
067
0-96
098
OUO
0-86
0-28
0-78
0'96

Abrosz— — — "
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Pouplin -- —
Lepedővászon —

2-70 
1 50 
1-75
1- 7Ó 
1 35 
2'68
2- 20 
1-56 
1 95

MEGHÍVÓ.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 

1930. évi február hó 10-én délután 4 órakor 
saját székhazában tartja

57. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT, 
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 

1929. üzletévről. 2. A felügyelőbizottság jelen­
tése, a mérleg megállapítása és a nyereség 
felosztása. 3. Határozat a felmentvény tárgyá­
ban. 4. Igazgatósági tagok választása. 5. Fel­
ügyelőbizottság választása. 6. Az alapszabá­
lyok módosítása.

Figyelmeztetés: Akik a közgyűlésen részt- 
venni kivannak, tegyék le részvényeiket a köz­
gyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy 
Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál.

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz és ban 
kári követelések: P 353.394.91. Értékpapírok: 
P 165.056.29. Váltók: P 8.185.778.31. Adósok: 
P 1.581.979. Ingatlanok: intézeti székház: P 
360.000.—, egyéb ingatlan P 98.000.— Össze­
sen: P 10.744.208.51.

Teher: Részvénytőke és tőketartalék: P 
1.060.000.- Betétek: P 3.335.527.61. Hitelezők: 
Visszleszámitolt váltók alapján: P 3.909.317.46. 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése: 
P 2.168.874.41. Átmeneti tételek: P 91.933.46. 
Nyereség: P 178.555.57. Összesen: P
10.744.208.51.

Eredményszámla: Terhek: Üzleti költsé­
gek és tiszti fizetések: P 179.546.09. Adók és 
illetékek: P 88.689.26. Nyereség: P 178.555.57. 
Összesen: P 446.790.92.

Jövedelmek: Tiszta kamatjövedelem: P 
312.292.02. Jutalékok és különféle nyereségek: 
P 59.205.36. Ingatlanjövedelem: P 75.293.54. 
Összesen: P 446.790.92.

A mérleg adatai t. részvényeseinknek hete- 
kintés céljából intézetünk helyiségében ren­
delkezésre állanak.

Az igazgatóság.

Most vegyen téli kabátot,
bőrkabátot S/örmévelbélelt
bekecset és téli öltönyt

mert a téli szezon elmúlt és visszamaradt 
téli áruinkat leszállított áron árusítjuk!

I

Címünket figyelje I

Magyar Ruhaipar
Közvetlen a Bika szálló épületében.
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1930 február 2.
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. MlOm SZKDKTT SZAVAT; DOTVlM SZ V 
ATKAL —ÜZLETI HlRDBT&UiB MÁS TARIFA.

.nUsotnii 18. is 8-12. ütne »buafoson.
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APF.ftmRDJrri.sES rsiADHATft.t: »Skiadóhiv^. 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC CCCA) 43. 

ZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
C'CA 2. SZÁM, A HBQEDOS ÉS SÁNDOR Rt
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC CCCA 34. SZÁM
alatt és a „majeoit“-fCrd6 pénztáránál. —

MM—B—— IMII—I—..............——V

SjíM&VzÁ
Egy

barna fiú megismerkedne ko­
moly szándékkal egy jobb 
leánnyal. Leveleket ..Barna 
fiú” jeligére kérem. 532 a

„Vidéki”
jeligére levél van a kiadóhi­
vatalban. 552—a

Független
urlcány ismeretségét keresi 
urifiu. Levelet „Szórakozás” 
jeligére a kiadóba. 557—b

Háromszobás 
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 1293 -a

Szép
különbejáratu bútorozott 
szoba és udvari kis szoba a 
központban kiadó. Iskola uc- 
ca 8. 578— a

Egy
kis szoba azonnal kiadó. Zá­
polya ucca 15. 577 a

F érjhezmennének
földbirtokosleány száznyolc­
van holdas tanyásbirtokkal, 
kisgazdaleányok 10, 20, 30, 
negyven holdassal, árva­
leányok 15, 30000 pengővel, 
özvegyasszonyok földbirtok­
kal, 15—40.000 pengőig. 
Összes férjhezmenendőkről 
bárkinek válaszbélyegért ki­
mutatást küld Kincses kis­
gazda, Orosháza. 1294-a

Egy
szoba, konyha, kamara azon­
nal kiadó, két parkettes szo­
ba, konyha mellékhelyiségek 
csendes udvar, villany, -— 
azonnal kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából Kéky-villa, Sebes u. 
7. 574—b

Bútorozott
uccai szoba kiadó. József 
kir. h. u. 44. 1333—-b

Piac uccán
1 szoba, előszoba, konyha ki­
adó. Cim a kiadóban. 1338-a

Egy szoba,
konyha azonnalra kiadó. Pe­
reces u. 21. 539- -a

Uccai
szoba, konyhás lakás jószág­
tartással havi 18 P-ért ki­
adó a vagongyár háta mö­
gött. Létai ut 20. 1285—a

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-rc kiadó. Egymalom u. 3.

529—d

Szoba,
konyha minden mellékhelyi­
séggel azonnal kiadó. Mo­
dern lakás. Lorántffy u. 13.

560-a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
kás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 610a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
két szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyús 
kuttal, esetleg az egész kert­
tel. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

609—a

Csekély
házmesteri teendőkkel egy­
bekötött jó pincelakás havi 
18 pengőért azonnal kiadó. 
Csokonai ucca 24. 549 —b

Egy szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
József kir. herceg u. 22. ki­
adó. Értekezni Farkas ügy­
védnél, Hungária palota.

1268—c

2 —3 szobás
lakás Piac uccán kiadó. Cim 
a kiadóban. 1273—a

Elegáns
bútorozott szoba kiadó. Piac 
58., II. lépcső, I. 18. 1276-a

Kapualatti
különbejáratu uccai elegáns 
bútorozott szoba kiadó. Si 
monffy ucca 29. 1275—

Kiadó
bútorozott szoba. Péterfia u. 
6. sz., kapu alatt jobbra.

505—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó esetleg teljes ellátással. 
Széchenyi ucca 31., első kc- 
xrztépület. 1277—a

Központi fütéses
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János ucca 54., föld- 
zint 2. 1278 -a

11 Házhelyek
I Katz-telepnél - gyümölcsös 
I mellett eladók. Értekezni: 

i Deák Ferenc 13. 544—b

j Ondódi föld
1, vagyonmegosztás miatt ol- 

idősebb [csőn eladó. — Értekezhetni:
egyedülálló, szerény igényű, Kálvin tér 9., ügyvédi iroda, 
megbízható urinö háztartás b

rcsel
Gyors-

és gépirónő állást vállal. 
Cim a kiadóban. 1305

Két
uccai szoba előszobával iro­
dának, esetleg lakásnak ki­
adó. Széchenyi ucca 26.

1279—a

Különbejáratu
csinos kis bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan u. 28. sz.

1282—b

Bútorozott
szoba kiadó. Tiszta, csendes. 
Bethlen ucca 57. 547- a

Kiadó
bútorozott szoba 1-2 sze­
mély részére, esetleg ellá­
tással. Péterfia 21. 655...b

vezetésére, vagy anyahelyet-» 
tesnek ajánlkozik. „Szorgal- Piac
tesnek ajánlkozik, „azorgai; Hunyadi ucca valamely
r-a,L JneÍgere» t ’’ sg-ghlnvi 'mellékuccájában, fenti uc- 
fiokkiadohivatala, Széchényi . fronton
u. továbbit. 1331 a_______________ _ (üzletnek is alkalmas kisebb

Finom j házat lakással megvételre
uriházhoz bejárnék főzni, -— keresek. Ajánlatokat „Kész- 
perfekt szakácsnő, hosszú pénz” jeligére a kiadóhiva- 
bizonyitvánnyal. Cim a, ki- .talba kérek. 1192—c
adóban. 623

Gazdasszony,
főzésben perfekt, baromfite- telepnél 
nyésztést érti, stb., ajánlko­
zik helyben vagy vidékre.
Szekfü u. 26. 573—a

Házhely,
1300 négyszögöl, Tisztviselő- 
telepnél eladó. Értekezni: 
Kandia u. 7., 2. lakás. 408d

Kiadó
modern egy szobás komfor­
tos lakás február tizenötre. 
Teleki ucca 13. 572—a

Két
szoba, konyha mellékhelyisé-; 
gekkel és 664 négyszögöl 
konyhakert beültetett faj­
gyümölcsössel Csigekert, — 
Honvédtemető ucca 3. szám 
kiadó. Értekezni Kálvin tér 
1., ügyvédi iroda. 606—a

Kiadó
Tisztviselő telepi Bornen,isz- 
sza u. 6. ház modern öt szo­
bás lakással, kelttel. Aberle. 
villanytelep. 5Ó0- d

Kiadó
Boldogkertben szoba, kony­
ha. veteményes, gyümölcsös 
kert. Hunyadi u. Íz. 569 a

Garzon lakás,
két szoba, fürdőszoba május 
1 -re kiadó. Rákóczi u. 4.

568 -fc

4 szoba
mellékhelyiségekkel azon­
nal kiadó. Hunyadi, Erzsé 
bet u. sarokház. í í í 583 - a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz mellékhelyisé gekkel
azonnal kiadó. Ajtó ucca 26. 
szám. Házmester. 1345—a

Bútorozott
szobához szolid, rendszerető 
lakótárs kerestetik. Burgun­
dia 14. 1346 - a

Modern
4 vagy 5 szobás uccai urila- 
kás mellékhelyiségekkel köz» 
pontban, Jókai u. 9-a, május 
1-rc kiadó. Érdeklődni ház- 
tulajdonosnál. ugyanott, ka­
pu alatt balra. 1340 a

Különbejáratu

Hungária-épületben
I. emeleten, Arany János uc­
cai oldalon 5, esetleg 6 szo­
bás modern parkettes fürdő­
szobás lakás, esetleg két­
rendbeli 3 szobás lakásra 
osztva májusra kiadó. Rész­
ben már most elfoglalható. 
Értekezni Farkas ügyvédnél 
Hungária palota. 1269—c

Uccai
szép szoba, konyhás pincelar 
káé kiadó. Garay ucca 6. 
Értekezhetni ugyanott.

1271—a

Uccai
elegáns szoba fürdőszobával 
kiadó. Arany János u. 2., II- 
cm. 1267—c

Egy
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba kiadó. Kálvintér 
5. 1264 b

május 1-re Simonyi ut 5. 
sz. a. kétszobás lakás. Pé­
terfia ucca 6. sz. a. bútoro­
zott szoba. Értekezni ugyan­
ott, kapu alatt jobbra. 589-a

látással is kiadó. Sas u. 2.
1260—b

Kiadó
május 1-re modern 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
ségekből álló télen-nyáron 
lakható villalakás parkíro­
zott udvarral és gyümölcsös­
sel. Értekezni Vörösmarty 
u. 1.. tulajdonosnál. 1327-a

Kerti lakás,
3—5 szobás, esetleg vetemé­
nyeskert használattal kiadó. 
Széchenyi ut 10. Értekez­
hetni Radó, Piac 30. 566-b

Kiadó
4 szobás lakás. Batthyány u. 
12. 630—a

Kiadó
bútorozott szoba egy-két ur­
nák. Piac 58.. II. lépcső, I. 
18. 1307 a

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott esetleg bútor nélküli 
szoba kiadó. Kígyó 29. 614a

Szoba,
konyha, kamara disznótar­
tással azonnal kiadó. Accl u. 
15. 1329 a

Lakások,
egy, kettő modern szobásak 
azonnal kiadók. Hatvan u. 
61. 1297—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Nap 
ucca 13. 1330 a

Vargakertben
egy szobás kétszobás kitűnő 
lakások kiadók. Kenyérgyár­
telep. Értekezni Piac 10.

1292 a

Teljesen
különbejáratu dinerét szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11.

505—b

Különbejáratu
szép világos bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa- 
nu, Hungária épület. 1227-d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba egy­
két egyénnek kiadó. Miklós 
ucca 26. 519—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 6. Hirlapiroda.

538-a

Elegánsan
bútorozott teljesen különbé» 
járatú fürdőszobás lakást 
keresek, esetleg bútor nél­
kül. Cimet „Garzon” jeligé­
re a kiadóba. 556—b

Bútorozott
kényelmes csinos szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
ucca 13. 553—b

Német
nevelőnő gyermek mellé — 
ajánlkozik. Szives megkere­
sés: Baksa Angela, Nyíl uc­
ca 29. sz. 584--a

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tisztvise­
lő telep, Földi u. 3. 531 —c

Szoptatást
vállal egészséges anya uri- 
háznál. Töhötöm ucca 4. — 
Köntöskert. 548 -a

Elhelyezkedne
traktorokról, motorokról, —- 
gőzgépekről vizsgázott fiatal 
géplakatosé kazánfűtőnek is. 
Szükség szerint 150 pengő 
óvadék lehetséges. Ajánla­
tot „1909” jeligére a kiadó­
ba kér. 554—b

Eladó
föld a Nagycserén 104. sz. 
tanya, 17‘te kataeztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa, rozs 
eladó. Értekezni Sámsoni ut 
19. 231—d

Eladó
a vágóhídi villamos megálló­
hoz 5 percre, a Pandur u. 
15. számú kis ház jutányo­
sán. Értekezni ott. 1321—a

Úri családnál
különbejáratu uccai búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös 59. 524—b

Főúri
gyönyörű 5. 4, 3, 2 szobás 
uccai, egy fenyves kertre 
néző lakások májusra kap­
hatók. Péterfia u. 48. Min­
denki úgy lakik, mint egye­
dül saját házában. 526—d

Meszena
ucca 12. alatt két szoba és 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás azonnal kiadó. Ér­
tekezni ugyanott Kiss igaz­
gatónál. 500—c

Gyönyörű
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fiités, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piac 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 d

Kétszobás
modern lakás február 1-re 
kiadó. Füvészkert u. 12.

1217 b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással Madó. Püspöki pa­
lota, II. udvar, I. 38. 512—c

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
„„ 506 -d

Uccai
különbejáratu barátságos 
bútorozott szoba kiadó.
Miklós u. 41. 534—a

Házra,
földre előnyös fizetési köl­
csönök kaphatók. József kir. 
h. u. 44. Mandel. 1332—b

Tisztviselőnő,
gyors- és gépirónő, könyve­
lésben jártas, azonnalra ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

1214—b

Kiadó
azonnal családi ház udvar4 
ral, kerttel. Tócóskert, Ne­
mes ucca 8. 1322—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán. 611—a

Tiszti
bokk nyerget, teljes felszere­
léssel, kifogástalan állapot­
ban sürgősen keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban.

515 b

MEGVÉTELRE 
keresek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- és 
repcealjat. Apaffy ucca 20. 
Jgyanitt fajgalamb-ivadé- 
kok eladók. 190—d

Megvételre
keresek 100 métermázsa csö­
ves tengerit. Értekezni Wes­
selényi tér 8. szám. 1324 a

Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tcgláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és regiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis (összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel

Negyven
hold föld eladó. Felvilágosí­
tás Pongor ügyvédnél Piac 
21. 1312—a

Piac
vagy Hunyadi uccában vagy 
ezek valamely mellékuccápá- 
ban, de fenti uccákhoz közel 
uccai frontu, üzletnek is al­
kalmas kisebb házat, vagy 
elkülöníthető házrészt beköl­
tözhető lakással megvételre 
keresek. Ajánlatok: „Kész­
pénz” jeligére a lap kiadóhi­
vatalába kéretnek. 1317— c

Eladó
Aczél ucca 2. számú emele­
tes ház, ára 6500 pengő, fele 
ára nem szükséges. 1313 a

Eladó
a vágóhídi villamos megálló­
hoz 5 perc. Pandur ucca 19. 
sz. kis ház jutányosán. Ér­
tekezni ott. 1308—a

Sürgősen
eladó elköltözés miatt Ho­
mok ucca 11. számú kis csa­
ládi ház minden elfogadható

bárki által megszerezhetők s . -r-rt azonnaH beköltözéssel 
az uj tulajdonosnak telek- 598—a
könyvileg és használatra is
azonnal át lesznek adva. 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet. — 
Kossuth ucca 8. 417 d

Házhelyek
Katz-telepnél gyümölcsös 
mellett eladók. Értekezhetni 
Deák Ferenc 13. 544—a

Eladó
részletfizetésre is Sestakert, 
Andrássy ut 21. szám alatt 
1 holdas házastelek, két szo­
ba, konyha, kamra és nyi­
tott verandás lakással, luga-1 
sós szőlő, gyümölcsfák és 
szivattyús kuttal. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 608—a

Eladó
Karcagpuszta állomásnál 40 
holdas tanyásbirtok. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 612 a

Kiadó
300 négyszögöl föld gyü­
mölcsfákkal. Vénkeit, Sinay 
Miklós ucca 24. 558—?

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdővel szemben 

kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó, péküzlet ket­
tős pékkemencével, lakással, 
üzlettel azonnalra kiadó. — 
Hintalanné, Szilfákalja 146.

536 -d
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Füszeresbolt,
műhely, raktár Hatvan 61., 
sarokbolt, műhely, raktár 
Degcnfeldtér 8. alatt azon­
nal kiadó. 1298 c

Főtéri
üzlethelyiség felét átadnám. 
Alkalmas bármely célra és 
olcsó. Monoky, Füvészkert 

4 1289—Cu
Üzlethelyiség

kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, nagy, világos. 
Szent Anna 22. 579 c

Svetits-palotában
10. számú üzlethelyiség át­
adó. Értekezni Széchenyi u. 
46., házmesternél. 57C—a

A Főuccán
üzlethelyiséget bérelnék, 
esetleg fele üzletrészt is át­
vennék. Ajánlatot: Telefon 
1 1-35. 134...d

50KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT eMIIIICÁr

, DEBRECENI UISA^U DE^CMI.WSM
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Mosni,
, vasalni elmegyek 2.50 fil­
lérért Szappanos u. 19. 61

Mérleget,
súlyokat javít, hitelesítve, — 
jutányosán. Használt mérleg 
vétele, eladása. Méliusz-tér 
9., mérlegkészitőnél. 1347-a

Mindenféle
j kőműves munkát, tervet, 
.költségvetést jutányos árban 
.vállal és készít Kiss István 
kőművesmester, Nyíl u. 127.

1343—a

ELŐFIZETÉSI áh. 
PF.NGÓ. EGYES S
földek a kéts: 
kiadó a hegei

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyisig egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehe* ga- 
ázsvezetőnél, Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

Péksegédet
fiatalt keresek. Nikolics, 
Késes u. 74. 1288- a

Fiatal,
szerény igényű fűszeres se­
géd felvétetik. Horvath,
Batthyány ucca 1. Jelent­
kezni délután. 541—a

Fő ucca
legjobb helyén a Bikával 
szemben üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Bővebbet műte­
remben, Csapó u. 1. 113 7 -c

Üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
is alkalmas, nagy, világos. 
Szent Anna 22. 427 -c

Tisztességes
asszonyt vagy leányt min­
denesnek keresek február ti­
zenötre. Rákóczi ucca 52.

536 -d

Zongorák,
Lauberger, Stingl, Wirth, 
Fuchs, Gerstenberg, gyárt 
áron kapható Schmidt zon­
gora raktárában. 1310—a

Diófa
ebédlő, antik zenélőóra, sző­
nyeg 2x3, eladó. Rákóczi u. 
41. 1320--a

Eladó
egy alig használt gramofon, 
csukott tetővel és hang sza­
bályozóval. Értekezni lehet: 
Szabó András Mikepércsi ut 
7- 570—a

F ekete
és kék finom férfi szövetek 
bámulatos olcsó árban kap­
hatók Domán posztóüzlet, 
Csapó ucca 4. 1263—bLónyiró

olló és gép sürgősen eladó --------------- ------
Értekezés ügyvédi irodában, ’ Halo,
Deák Ferenc ucca 9.. föld- ebédlő és takaréktüzhely d- 
,z;nt 1319—a . költözés miatt eladó. Piac

T akarmány
és cukorrépa kapható kisebb 
és nagyobb tételekben a vá­
rosi faiskolában. Nyúlás, 
Böszörményi kövesut men­
tén. Városi kertészet. 1342d

Kegyes
Majdnem uj

női és férfi baba eladó. 
Frank, Piac 46. 1318—a

Klebelsberg

Auaógarage
kiadó. Batthyány u. 10.

1303 a

Egy
jókarban tartott varrógép el­
adó. Margit ucca 7. 1301 a

Jelmezruhák
kikölcsönözhetek „F.mmy" 
nőidivat szalonban, Piac u. 
79., földszint. 1337—a

Komenciós
kocsis azonnal felvétetik. 
Mélíusztér 15. 559

Központban
tizenöt év óta fennálló fű 
szerüzlet azonnal olcsón 
átadó. Fógel, Sas ucca 3.

1262—c

Jól főző
szakácsnő felvétetik, 
monffy ucca 7. szám. Lux 

1281

Si-

Zongora, ------------
Stingl Origónál — legújabb j Búzaliszt 25 idler, 
modell, 1900 pengőért kap- cukrász nullás tésztaliszt, 
ható Schmidt zongora rak- j fűszeráruk legolcsóbban,

sz

Biztositó intézet
elemi ágazata részére fix és 
magas jutalék mellett üzlet­

szerző urakat keres. Jelent­
kezhetnek nyugdíjasok is,
Ikiket kitanitunk. Jelentkezés 
délelőtt 9—12-ig, délután

! 3...6-ig. Turul Biztositó. Si-
monffy u. 1 -a, II. em. 1265a

u. 61.. II. em. 1283 —b

tárában.

Egy
szoba bútor darabonként i 
olcsó áron eladó. Kinizsi uc 
ca 14. 1314

1309 b j friss tengeriliszt 
Degenfeld-tér 1. 
sarok.

Horváth, 
Sas ucca 

540—b

Eladó
teljesen jó állapotban 2 évig 
használva 10 darab billenő 
vaskocsi, féltonnás, 55 cm. 
nyomtávolságú Bognár Sán­
dor. Arany János ucca 2., I. 
emelet. 1300 -a

Idős
házaspárt keresek, ki gyer­
mekének fogadna. Házam, 
nyugdijam van. Cím a ki­
adóban. 1328—a

Szabni,
varrni tanítok. Bardócz nöi- 
szabó. Csapó u. 59. 1339-a

Melegágyi
ablakok eladók. Bcllegelő 
95 sz Vámospércsi ut.

1335 a

Kézimunkát,
függönyöket, ágyteritőket, 
kelengyét legolcsóbban ké­
szít Hegyi Irma, Veres u. 
huszonhét. 558 d

Házmestert
keresek március 1-re. Je­
lentkezni Simonffy ucca 7., 
I. emelet, d. u. 2—4-ig.

1302 a

Gyors- és gepirónő 
hosszabb irodai gyakorlattal 
felvétetik kereskedelmi iro­
dába. Ajánlatok ..Perfekt”
jeligére kiadóba.

Tanulókat
fizetéssel felvesz 
szövőgyár

1306 - a

Ardai

Németül
is beszélő intelligens mő kis­
gyermek mellé délutánra fel­
vétetik. Jelentkezni délelőtt: 
Maróthy György ucca 22.

543—b

Fosztott toll
élőlibákról, majdnem uj férfi 
cipő, asztali petróleumlámpa 
eladók. Arany János 63.

1315 a

Fajborok
Tóby István-féle, literen­
ként 80 fillér. Kossuth uc- 

9., kapu alatt. 528—c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 mu in,.,» — -- — yy, - , ,
nél 64 fillér Dénesnél, Cég- kézre való baranyborrel be- 

-.r,.4 „ 11 „1a ux-Vo-TtTriimpt- Kecsuie-

liter vétel
Elvesztettem

folyó hó 31-én reggel jobb-

18. sz.
Arany János u. 

‘ 1334 -a

Lakatos tanulók 
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107~'d

Komenciós
kocsist keresek azonnalia.
Eötvös 112. 550 b

Eladó
használt, jókarban levő fede­
les hintó, lószerszámok, —- 
szecskavágógép. Debreceni
Mükőgyár. Fürdő ucca 2. 
Telefon 10-93. 1344—a

1. égelzárózsinór, 
aundagomb, zsinór, paszo- 
irányáruk, harisnyafeielés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac
ucca 32 1531- d

léd u. 22.
' CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugyárában, Deb
récén, Fiatvan ucca 15.

1824 -d

1341 a Ilelt bőrkeztyiimet. Becsüle­
tes megtaláló vigye be 
Meinlhez, Piac u. 59.. hol 
illő jutalomban részesül.

1274 a

Tejszállitó
fédcrcs kocsinak való na­
gyon olcsón eladó. Kandia 
g' 603—a

Takarmányrépa 
mázsánként házhoz szállítva 
1 pengő, helyben 80 fillér. 
Krüger burgonya 4 pengő, 
tengeriszár holdszámra 10 
pengőért kapható a városi 
szikgáti gazdaságban. Tele­

fon 2-97. 1036- -d

inast ' 
orvosi

Bejáró
'agy leányt keresek

vát
15.

rendelőbe. Dr. Flor 
Irén. Arany János ucca 

1336—a

Négy
középiskolát végzett fiú fog- 
technikus tanulónak felvéte­
tik. Simon laboratórium,
Piac u. 64. 1323- a

Eladó
40 fm. iparvágány, 2 darab 
rönkkocsival, — egy ^ üzleti 
kassza, 4 darab raktár ajtó, 
3 darab befelenyiló ablak, 
180x220. Eötvös ucca 87.

1291- a

Egy
jókarban levő hentes cs mé­
száros üzlet berendezés el­
adó. Cím a kiadóban. 619-a

jó
Agilis

megjelenésű ügynökök 
komoly munkával biztos 
megélhetést nyerhetnek. - 
Cim a kiadóban. 1326 a

Fiát,
2 tonnás, uj gyorsteherautó 
dupla fuvott gumikkal, — 
Bosch-világitássa! sürgősen 
eladó. Polgár, Flajduszo- 
boszló. 530 a

Fehér
Leghorn tojások még elője­
gyezhetek. Darabja negyven 
fillér a helyszínen átvéve. 
Simonyi ut 25. Telefon 843.

613—b

Kubikosokat
akkord munkára keresek. 
Bállá Jenő építési vállalkozó 
Péterfia ucca 22. 1287 a

Fuvarosokat
egész évi fuvarozásra kere­
sek. Bállá Jenő építési vál­
lalkozó. Péterfia ucca 22.

1286 a

Bejárónőt
eresek délelőttre. Péterfia 
.. hátul udvarban, jobbra.

1272 a

Eladó
olcsón használt akác szőlő­
karó, tüzelésre igen alkal­
mas. Kígyó u. 4. 546—a

Eladó
Wolff-szölőtelepen Monos- 
torpályi ut, száraz szölőtus- 
kó, telepen átvéve mázsán­
ként P 1.20. 10 mázsa vétel­
nél házhoz szállítva P 1.30.

571 a

Tavaszi bükköny
vetőmag, salát termésű, el­
sőrendű, zabmentes, legma­
gasabb csiraképességü, 20 
mázsánál nem kisebb téte­
lekben eladó, mig a készlet 
tart. Zab vetőmag is kapha­
tó. Feltételek megtudhatók: 
Újhelyi Tivadar, Kopócs- 
apáti. Szabolcsmegye. 575-a

Eladó
uriszoba berendezés, fest­
mények. rádió, ketszárnyu 
ajtó. Vendég u. 38. 1295—a

Ugorka,
ecetes, vizes kilogramonként 
40 fillérért kapható túró- 
gyárban, Darabos 20. Tele­
fon 668. 9973 d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá- 
lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi Ívfüz­
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378-

Paplant
varrni házhoz megyek. _ Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari ucca 4. 1270— a

Fajgalamb
ivadékok eladók. Apaffy uc- es 
ca 20. szám.

Kiadó
három nagy száraz betonos, 
iparüzemre villannyal beve­
zetett pince. Péterfia 3.

1284 -a

Elemi
középiskolai tanulónak y- 

nitását vállalja kereskedik
t - - V vT köles Imista tanuló. Cim a kiadó 

tu-ó-; vételre keresek búza, köles, .
1 fűmag- és repcekeveréket.

191—d

1280- a

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
adó. Patai u. 5. 586

100 öl hasábfa
és nagyobb mennyiségű 
szerszámfa eladó egy tétel­
ben vagy kevesebb mennyi­
ségben is. Értekezhetni a 
Sesztiná vaskereskedésben.

1235—d

Monogrammozás
hímzés. Vörösmarty ucca 24

Báliruhát
uriháznál is készítek, szabni 
tanítok urileányokat külön. 
Jezcrniczkyné. Nyomtató 9.

561 a

Álarcos öltönyök,
egész újak, úgy férfiaknak,
mint nőknek jutányos áron 
kölcsön adatnak. Rákóczi • 
36., jobbra az udvarban.

Gyermekkocsik
óriási választékban jutányos 
árban kaphatók. Epstein- 
bazár, Ferenc József ut 40. 
Flungáriával szemben. 1296a

Homokot
szekerenként 20 fillérért 
adok. Bihari telep. Pandur 
u. 26. szám. 1299 a

Török Bálint,
Batul hegyaljai almák kap­
hatók. Széchenyi u. 18., ke­
resztépület. 1231 b

Tengerimorzsolást
vállalok. Klapka ucca 14. 
Tüzérlaktanyával szemben.

551 a

Központban
mindenre alkalmas nagy he­
lyiségek olcsón kiadók, rak­
tári és irodai berendezések 
eladók. Érdeklődni Gyógy­
áru. Telefon 2-36. 597—a

474—d

Egy
16 soros vetőgép, egy 4 
lámpás rádió, egy hordó és 
egy asztal jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 513—b

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér Dénesnél. Ceg­
léd u. 22. 1341—a

Fiié csipkéket,
térítőkét olcsón készítek. 
Füvészkert ucca 12., II.

1311 -a

Gazdák,
kik lentermeléssel akarnak 

I foglalkozni, magigényüket 
, jelentsék be Révi István,
1 Nyugati u. 2., hol a szetző- 
dcst is megköthetik. 131Ö-J

2—3 szobás

tisztviselő május 1-tol 
évre. Komoly ajkatokat ^
lakás nagyságának, ár na 
a lakók számának a jel

el „Állandó lakó, biztos 
zető” jeligére február 
a kiadóba kér.

10-ig
1304 a

Különbejáratu
bútorozott szobát keres Jó> 
angol és németnyelv tan _ 
nő. Értekezni levélben- Hat­
van ucca 21. Leitner.

1290-a

szives volt me 
hitközség disz! 
veregette a mz 
merni, hogy b 
sőt lelkes kis s 
relmi vallomás
kultuszminiszt-
szédében a lib 
végén ügyes t; 
numerus claus
hogy nem váll 
a numerus cl 
meg sem szav 
a parlamenti f 
párthiveit, ho£ 
törvényt, meri 
még nagy baj 
végén Klebel; 
s kissé mellét 
hajok módjár: 
ság előtt azt 
nem egyszer 
ígéret utalás 
majd elérkezi 
nyék gátjai 1 
gelni, hogy k 
belőle, akkor 
vájjon? . . . k 
mondotta a r 
gedte —, akk 
sus teljesen, 

Mi nem t; 
k esség nélkü 
niszteri kul" 
vésbbé, mert 

i miniszter val 
s halandzsáz 
kcllemmcl tu 
közönsége h 

I legújabb ku‘ 
I bizonyára or 

dók, akik a b 
lojális és sze 

■ jes bizsergés I negetnék a 
nagyságú é 
szóló antisze 
ban már akk 
ták és tu 
reakció vezé 
szép számmi 
régóta nem 
ha néha-néh 
dckelné őke 
eltöröltetné, 
száz százaié 
szolgálhatná 
csupán kilét 
mórral.

Elmondti 
s ha kell elr 
szer is, hog; 
tévednek a 
tyén felebar 
gyár zsidós 
amely a nur 
kinti. A nur 
hanem mag 
magyar ki 
musnak, a r 
gyár nemze 
ügyént kézi 
rcsztyén az 
kosán, vagc 
mellékvágá 
nemzeti gé: 
ilyen balkái 
8égü, igazs 
A magyar i 
védeni azz: 
tunk a tud 
elé. A 
nulni
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mag 
i vágy, 

cz már bű 
'onyitani,


